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Aceştia au, din oficiu, 
asistenţă medicală gratuită

în categoria asiguraţilor de sănătate din oficiu se încadrează, 
conform normativelor primite săptâmîna trecută, şi beneficiarii de 
ajutor social. Pentru aceştia plata contribuţiei se suportă de la bugetul 
de stat, la fel ca şi pînă acum. Banii aferenţi fondului de sănătate 
vor fi viraţi direct de către Ministerul Muncii şi Protecţiei Sociale 
la direcţiile sanitare, pe baza tabelelor nominale întocmite de 
consiliile locale.

Specialiştii sînt de părere că aceste credite bugetare sînt 
indispensabile, asigurîndu-le semenilor care de abia trăiesc din

veniturile proprii asistenţa medicală gratuită şi după intrarea in
vigoare ă Legii asigurărilor sociale de sănătate.^ . . .

La ora actuală, la Oficiul de Asistenţă Socială Cluj, există doar 
date parţiale, pentru că nu toate cele 81 de consilii au prezentat 
situaţiile referitoare la numărul celor car.e primesc ajutor social, 
fiind înregistrate cea 11-12 mii de persoane. De abia după 
inventarierea care se va face cu acest prilej, se va putea şti cîţi 
dintre clujeni trăiesc la limita subzistenţei.
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Vibraţia Europei,
Ia porţile Orientului
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l \  c

MARIA  SANGEORZAN

m intrat, în sfîrşit, în lumea bună. Pentru întîiaşi 
dată sărbătorim şi noi, românii de la porţile

_   Orientului, Ziua Europei. In pofida faptului că sînt
europeni prin naştere, mulţi compatrioţi habar n-aveau că 
trăim o zi atît de importantă, de vreo trei-patru ani încoace. 
Nici numărul celor care ştiu, precis, că astăzi se împlinesc 
121 de ani de la proclamarea independenţei de stat a României 
şi 53 de ani de la victoria Naţiunilor Unite asupra fascismului 
nu este prea mare. Aflate într-o reală stare de concurenţă, 
cele trei aniversări pot fi clasificate după simţirea fiecăruia, 
inima românului fiind încăpătoare.

Vom trăi, fiecare în felul nostru, o zi mai specială, în care 
vom auzi discursuri, vom vedea emisiuni aniversare, vom 
asculta muzică ori vom participa la competiţii sportive, îi vom 
vedea pe alţii, la televizor, că fac asemenea lucruri. Ori va 
trece şi ziua asta, încărcată de trei aniversări, neştiută de cea 
mai mare parte dintre noi! Fără şampanii, fără week-end la 
munte, fără mese. festive la restaurante!

Departe de mine intenţia de a minimaliza însemnătatea 
Zilei Europei, căreia, dac-ar fi după vrerea mea, i-aş ura viaţă 
veşnică! în consens cu naţia căreia-i aparţin, votez cu NATO 
şi cu EUROPA, evident, după ce votez cu-ai mei! 'Mi-ar 
plăcea să mă simt, asemeni marilor spirite, cetăţean al ţării, 
ai continentului şi al lumii! Dar, mai mult ca sigur voi depăşi 
cu greu faza de cetăţean primar al României. Nu fiindcă 
mi-ar displace mult rîvnita companie europeană, ci, pur şi 
simplu, pentru că tunelul în care am intrat şi, se vede treaba, 
am rămas, îmi taie orizontul. In loc să recapitulez limbile 
străine şi să aprofundez cultura popoarelor europene, fac 
temeinice calcule artimetice, pentru a vedea cîte zile, ori ore, 
îmi ajung.banii din leafă. In loc să mă mîndresc cu marii 
artişti şi creatori români, care au ajuns elite în Occident, îmi 
pierd ore în şir asistînd la spectacolul de prost gust oferit de 
exponenţii politichiei româneşti. Decît să fac pe turistul-bişniţar, 
mai bine citesc Caţavencu şi accept că trăim aici, la porţile 
Orientului, unde totul este posibil.

Cu oroare, dar şi cu strîngere de inimă, sînt nevoită să 
recunosc că elita politică şi de stat românească lasă de dorit. 
Aleşii noştri se comportă ca nişte proaspeţi absolvenţi ai 
şcolilor speciale, nejenîndu-se de nimic.. Recitalul dat în 
spectacolul naţional "Ţigareta" 2 este doar o mostră a ceea 
ce va urma, la viitoarele alegeri. Colegii noştri, europenii, nu 
cred să fie fericiţi la ideea de a se încuscri cu demagogii, 
oportuniştii, corupţii (trecem cu vederea aportul consistent de 
rromi) de pe plaiurile mioritice.

Nemunca, lipsa de bun simţ, şmecheria, lichelismul, 
ciubucul, sacrificarea fără scrupule a interesului naţional sînt 
doar cîteva din mulţimea de gînduri incomode care mă 
împiedică să mă bucur de Ziua Europei. La una-două ore de 
Vestul cel înstărit, sîntem prea departe, noi cetăţenii Europei 

unii de alţii.

Salariaţii de la întreprinderile  ră u -p la tn ice  riscă
să piardă ve ch im e a  în m u n că  si să nu li se  
în c h id ă  carnetele de m u n că

Datoriile
ia hugefi! 
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în ultima lună, în judeţul Cluj, debitele de titluri executorii au fost recuperate doar 
înregistrate la bugetul asigurărilor socjâle nu 7,148 de miliarde de la 58 de societăţi. De
s-au diminuat semnificativ. După cum se poate 
observa, restanţierii clujeni nu se prea 
înghesuie să-şi plătească datoriile, „gaura" în 
buget rămînînd tot la „dimensiunea" de 350 
de miliarde de lei. După cum recunosc şi 
guvernanţii,- regiile au avut un tratament 
preferenţial la plată, în ciuda faptului că 
reprezintă principalii restanţieri. Dintre aceştia, 
SNCFR este capul de afiş atît pe plan local, 
cit şi naţional..

în judeţul Cluj, pînă acum, s-a pornit 
procedura de execuţie silită la 290 de agenţi 
economici, care totalizează o datorie de 
aproape 119 miliarde de Iei. în structura 
debitului, ponderea o au creanţele din CAS 
(95,5 miliarde de lei). în urma emiterii a 233

asemenea, au fost executate: pentru şomaj - 
208 societăţi, cu o datorie del 7,633 miliarde 
de Iei (recuperate 1,5 miliarde), pentru pensii 
agricultori - 74 de societăţi, cu 3,457 dc 
miliarde (recuperate 360 dc milioane) şi pensii 
suplimentare -179 societăţi, cu 2,037 miliarde 
de lei din care au fost recuperate 467 de 
milioane dc Iei. Se pare că, în viitorul apropiat, 
MMPS va lua o serie de. măsuri drastice 
împotriva celor care nu-şi onorează datoriile 
către bugetul de stat. Astfel, primii vizaţi sînt 
cei care au datoriile cele mai mari, cărora nu 
li se va recunoaşte vechimea salariaţilor şi nu 
li se vor închide carnetele de muncă pe 
perioadele în care nu s-a contribuit.

L.P.

Reminiscenţe depărtate 
ale afacerii Ţigareta 2 ”
în urma unor controale desfăşurate 

de lucrătorii Gărzii Financiare Cluj, la 
cîteva unităţi de desfacere cu amănuntul 
au fost descoperite loturi mici dc ţigări 
ASSOS, a căror serie de timbru este 
0016. Aceste ţigări provin din lotul sosit 
pe Aeroportul Otopeni. Mergîndu-sc pe 
firul lucrurilor, s-au identificat en-gros- 
urile de unde s-au achiziţionat (Ia rîndul 
lor, şi acestea aveau în stoc cantităţi mici 
- de 1 - 3 baxuri din acest tip dc ţigări) 
şi o agenţie bucurcşteanâ care a distribuit 
ţigările în Cluj. Aprovizionarea s-a lacut 
prin deplasarea unui camion plin cu 
ţigări, aparţinînd agenţiei respective, din 
“poartâ-n poartă”, cu oferta la purtător 
şi cu factura în mînuţâ.

Dc altfel, prezenţa ţigărilor cu pricina 
în Cluj nu este un unicat, pînă la ora 
actuală fiind semnalate ţigări din acelaşi 
lot în mai multe judeţe.

Din toate informaţiile “umflate” 
vehiculate în presă, in ultimele două zile, 
despre existenţa ţigărilor în Cluj, nu 
s-a confirmat nimic. Dl Viorel Ogrcan, 
comisarul şef al Gărzii Financiare Cluj 
a infirmat zvonurile cu privire la 
confiscări spectaculoase, camioane dc 
ţigări şi alte asemenea “bombe” care 
compun această afacere, devenită o 
adevărată isteric naţională. Oricum, 
cercetările continuă în vederea 
descoperirii întregii filiere dc distribuţie, 
încercîndu-se identificarea sursei lor de 
provenienţă.

D.C.

Copiii care au împlinit 16 ani si nu sînt 
elevi nu primesc alocaţii suplimentare

Părinţii contestă, în necunoştinţă 
de cauză, tăierea ajutorului

încă de anul trecut, 40.000 de 
familii dinjudeţ primesc alocaţii 
suplimentare. Lunar, pentru plata 
acestor alocaţii, Clujul primeşte 
de la Ministerul Muncii şi 
Protecţiei Sociale peste 1,6

miliarde de lei. Beneficiază de 
acest drept doar familiile care 
au în întreţinere cel puţin doi 
copii în vîrstă de pînă la 16 ani 

L.P
continuare în pagina a 16-a

...babele se piaptănă
Senatorul Titus Şuteu argumentează halucinant
oportunitatea desfiinţării Liceului numărul 5

Abia picat de la 
Bucureşti, unde a 
auzit că Liceul 
Teoretic numărul 
5 din Cluj-Napoca 
se află în pragul 

desfiinţării, senatorul Titus Şuteu (PSDR) a 
făcut ieri o serie de afirmaţii halucinante. 
Poate, numai obositorul drum de Ia Bucureşti 
(chiar făcut cu avionul poate afecta o 
Pcisoană de vîrâta d-lui senator) i-a influenţat 
discursul.

Membru în Comisia de învăţămînt a 
Jenatului, Titus Şuteu s-a simţit dator să 
clarifice, în cadrul unei conferinţe de presă,

situaţia Liceului Teoretic numărul 5. De 
altfel, de acest liceu pare să îl lege şi o 
chestiune de ordin sentimental: “Am votat 
schimbarea în acea clădire, deci cunosc bine 
clădirea respectivă”. El se arată de acord cu 
desfiinţarea Liceului numărul 5, pe 
considerentul cel puţin ciudat câ “o decizie 
a statului nostru” nu ar trebui contestată. 
“Atunci cînd interesele învăţămîntului şi ale 
reformei o cer, trebuie să acţionăm şi astfel. 
Cei care ne conduc nu ne vor răul” - declară, 
în termeni ce amintesc de alte vremuri, 
senatorul Şuteu.

în opinia sa, desfiinţarea Liceului Teoretic 
numărul 5 din Cluj-Napoca poate să aducă

beneficii reformei. “în primul rînd va ajuta 
reforma pentru că se obţin ceva bani, prin 
reduceri de personal (n.n. indemnizaţia unui 
director reprezintă o sumă modică). Prin 
fondurile acestea se poate dezvolta baza 
materială (...). Atît am sesizat.

Se face economie! Mai mult nu am 
observat. Cred că Inspectoratul nu a ales 
degeaba acest liceu” - arată, cu seninătate, 
Şuteu. EI îşi exprimă opinia că Liceul 
numărul 5 este unul dintre liceele 
slabe din municipiu, consideraţie

Dan BRIE
continuare 

BIBLIOTECA
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PDSR nădăjduieşte le o guvernere 
sociel-democretă după elegeri

PRM şi PU N R  au ieşit din calculele 
partidului lui Ion lliescu

La aniversarea a şase ani de existenţă a partidului, PDSR şi-a 
trasat ca scop constituirea unui pol social-democrat care să guverneze 
ţara după viitoarele alegeri.

Partidul lui Ion lliescu este însă neîncrezător că o coaliţie de 
partide social-democrate va putea fi formată înaintea alegerilor. 
“Nu cred că, la viitoarele alegeri, partidele de factură social- 
democratâ vor fi grupate într-o coaliţie, dar este important ca 
viitorul imediat să găsească aceste partide pe poziţii contrapuse 
creştin-democraţilor, astfel incit, după alegeri, ele să formeze 
guvernul”, declară preşedintele PDSR Cluj, Grigore Zanc.

PDSR contează, întîi de toate, pe o apropiere de Partidul 
DemoCTat, dar şi de PSM, PS, Partidul Noua Românie şi Partidul 
Umanist. “Credem că va trece şi a doua lună de miere a PD cu 
CDR, după care sperăm să găsim un mod de colaborare măi direct 
şi mai deschis”, afirmă Zanc, adăugind că PD îşi va trăda altfel 
propria ideologie.

De reţinut că PDSR exclude eventualitatea unei colaborări cu 
PRM şi PUNR, partide cu care este formal în dialog prin Uniunea 
Forţelor Patriotice.

După şase ani de la constituire, PDSR se consideră încă “principala 
forţă politică naţională care s-a identificat cu idealurile Revoluţiei” 
şi se consideră capabil să promoveze un “model de societate 
modernă, în care sînt controlate excesele puterii economice private 
şi sînt protejate categoriile sociale dezavantajate”. Zanc mai spune 
că principalul mod de promovare a politicii social-democrate a 
partidului va fi “opoziţia la politicile de restauraţie ale creştin- 
democraţilor, mizînd pe salariaţi şi pe clasa de mijloc, încurajînd 
munca şi capitalul autohton, protejarea pieţei si a intereselor 
naţionale . ^ ’

Caius CHIOREAN
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•  Azi: Calendarul ortodox: 
Aducerea moaştelor Sf. Ierarh 
Nicolae; Sf. Prooroc Isaia; Sf. Mc. 
I Iristofor, Calendarul greco-catolic. 
Sf. I’rof. Isaia; Sf. M.- Cristofor 
(sec.III); Calendarul romano- 
catolic: Sf. Pahomie, pustnic.

•  Mîinc: Calendarul ortodox. Sf. 
Ap. Simon Zilotul; Cuv. Isihie; 
Calendarul greco-catolic. Duminica 
4 d. Paşti (a Paraliticului); Sf. Ap. 
Simon Zelotul; Calendarul romarto- 
catolic: Duminca a 5-a a Sf. Paşti; 
Sf. Antonin din Florenţa, ep.

li felicităm pe toţi cei care, 
împărtăşind taina Botezului, poartă 
unul din numele sacre, pomenite 
mai sus.

PREFECTURA,CONSILIUL 
JUDEŢEAN: 19-64-16
prim Aria cluj-napoca: 19-60-30
PRIMĂRIA DEJ: 21-17-90 
PRIMĂRIA TURDA: 31-31-60 . 
PRIMĂRIA CÎMPLA TURZII: 36-80A1 
PRIMĂRIA HUEDIN: 25-1548 
PRIMĂRIA GHERLA: 24-19-26' 
POLIŢIA CLUJ-NAPOCA:

955 si 43-27-27 
POLIŢIA FEROVIARĂ ’ ,
CLUJ-NAPOCA: 1349-76 
POLITIA DEJ: 21-21-21 
POLITIA TURDA: 31-21-21 
POLIŢIA CÎMPLA TURZII: 36-82-22 
POLITIA HUEDIN: 25-15-38 
POLITIA GHERLA: 2414-14 
POMPIERII: 981 
PROTECŢIA CIVILĂ: 982 
GARDA FINANCIARĂ CLUJ:

19-52-23 si 19-16-70, in t 158 
DIRECŢIA GENERALĂ A MUNCII SI 
PROTECŢIEI SOCIALE: 979 
SALVAREA: 961 
SALVAREA CFR: 19-85-91 
INTERNAŢIONAL: 971 
INTERURBAN: 991 
INFORMAŢII: 931 
DERANJAMENTE: 921 
ORA EXACTĂ: 958 
R.A TERMOF1CARE: 19-8748 
SC MONTENAY SA: 41-51-71 
R.A APĂ CANAL: 19-63-02 
SC . "SALPREST" S.A.: 19-55-22 
COM ENZI SPE C IA L E  PEN TRU  
TRANSPORT REZIDUURI: 11-10-12 
in i 132
SC PRIVAI,: 1743-86 
D ISTRIBUŢIA  G A ZELO R N A T U 
RALE: - INTERVENŢII GAZE 928; 
433424
REGISTRUL AUTO ROMÂN: Ş e f  
reprezentanta: 43-38-10; Informaţii: 43- 
38-U; Hala inspecţii: 43-38-08. 
AEROPORT: 956 
GARA Cllij-Napnca: 952 
AGENţlA  CI'R: -  internaţional 1340- 
09: in tem -43-20-01;
Turda-31-17-62; D q -21-20-22 .

CURSE INTERNAŢIONALE 
din A utogara  II:

•  Cluj-Napoca - Budapesta, cu 
plecare dinCluj-Napoca în zilele de 
luni, marţi, joi şi vineri la ora 7,00 şi 
înapoierea din Budapesta în zilele 
dc marţi, miercuri, vineri şi sîmbâtâ 
la ora 11,00.

I N F O R M A Ţ I I  

A utogara I: 14-24-26 

A utogara II: 43-52-78

T A U O M  :31). 03- 25.10.1998
luni-vinerl 

Cluj -> Buc. Buc. Cluj
8,35 9,35 7,00 8,00

20,05 21,05 1835 1935
sîm hătă 

Cluj -> Buc. Buc. -> Cluj
13,20 14,20 12,10 13,00
Preţ bilet: pentru cetăţeni româm 

si străini - 298.000 Iei
m arţi si ioi 

Cluj Budapesta 12,05 -13,00 
Budapesta Cluj 13,30 -15,10

| Preţ bilet: 114S dus-întoii~
TELEFOANE: 43-25-24; 
13-01-16 - pentru externe

E i i C t t L l M H l E l
Farmacii de serviciu: s im b ă tă ,  9 

m a i:  F a rm a c ia  n r . 3 " IIY G IE N A  
A ESC U L A P”, P - |a  M. Viteazul nr. 36, 
telefon 13-03-64, orar 8-20, Farmacia nr. 
1, P -ţa  U nirii nr. 37 , telefon 19-46-06, 
o ra r  8 -1 4 , F arm ac ia  n r. 31 
T îA I.S A M U M ”, Cart. Mârăşti Bl. R3, 
telefon 4 1 -25 -99 ,8 -13 , Farmacia nr. 32 
"F L O R A F A R M ", Cart. M ânâştur, te l: 
16.18.88, orar 8 -14, Farmacia ”ZEA”, P- 
ta U n iriin r. 27, telefon 19-75-96, orar 9- 
15, Farm acia nr. 5 "CLEM ATIS”, P-ţa 
Unirii nr. 10, telefon 19-13-63, orar 8-20, 
Farm acia "C ER T A ”, slr. Clabucet nr. 5 
(M ân â ş tu r , telefon 1647-37, orar 8-14.* 
F a rm a c ia  "T E R A F A R M ”, B d . 21 
D ecem brie  n r. 4 , o rar 9-14, Farm acia 
"R E M E D IU M ”, Bd. 21 D ecem brie nr. 
1 5 0 , te le fo n  4 1 -2 9 -0 1 , o ra r  8 -2 0 , 
Farm acia "CY N A RA ” Calea Floreşli nr. 
7 5 , te le fo n  4 2 -6 2 -7 2 , o ra r  9 -1 9 , 
Farm acia "E L IX IR ”, str. Fabricii nr. 5, 
te lefon  4 1 -4 1 -2 9 , o rar 8-20, Farm acia 
"E L IX IR -P L U S ”, str. D orobanţilor nr. 
2 1 , te le fo n  1 9 -0 8 -3 8 , o ra r  8 -2 0 ; 
d u m i n ic ă ,  10 m a i :  F arm ac ia  n r  3 
"H Y G IE IA  A E S C U L A P ” , P - ţa . M . 
V iteazul, nr. 3 6 , te lefon  13-03-64, orar 
20-8, Farm acia nr. 1, P-ţa Unirii nr. 37, 
telefon 1 9 4 6 -0 6 , orar 8-14, Farmacia nr. 
5 " C L E M A T IS " , P - ţa  U nirii nr. 1 0 ; 
te le fon  1 9 -13 -63 , o ra r 8-20, Farm acia 
"R F .M E D IU M ” , B d. 21 D ecem brie nr. 
150 , te le fo n  4 1 -2 9 -0 1 ,  o ra r  8 -2 0 , 
Farm acia "C Y N A R A ” Calea Floreşti nr, 
7 5 , te le fo n  4 2 -6 2 -7 2 ,  o ra r  9 -1 9 , 
F arm acia "E L IX IR ”, str. Fabricii nr. 5, 
te lefon  41 -41 -29 , orar 8-20.

Farmacii cu serviciu permanent'. 
F a rm a c ia  "C O R A F A R M ”, s tr . Ion 
M eşter nr. 4 , te lefon  42-65-40.

Farmacii cu serviciu prelungit-. 
Farm acia ” IN TERPH ARM ’ , str. Primă
verii nr. 6, te lefon  42-71-95 orar 8-22.

Garda de noapte: F a rm a c ia  n r . 3 
"H Y G IE IA  A E S C U L A P " , P - ţa . M . 
V iteazul, nr. 3 6 , te lefon 13-03-64, orar 
20- 8.

I F I L . I V I E S
8 - 1 4  MAI

REPUBLICA - Măsuri disperate - SUA 
- premieră ( 10; 12,30; 15; 1730; 20) * 
VICTORIA - Ucigaşi dc schimb - SUA (11; 
13; 15; 17; 19) * ARTA- Marile speranţe

SUA - premieră (II; 1330; 16; 183(1) * FAVORU' - Chior să fii, noroc 
sâ ai - SUA (11; 13; 15; 17; 19) * MARAŞ11 - sala A’ înfruntarea - SUA 
(1.3; 15; 17; 19); sala B: Şapte ani în Tibet - SUA (13,30; 15,45; 18). 

TURDA: FOX- Anastasia - SUA 
DEJ: ARTA - Prima Imitură a lui .lachic ( han - SUA 
GHERLA: PACEA - 8-10 mai: Faţă în faţă - SUA; Cavalerul mesei 

rotunde : SUA; 11-13 mai: Dubiu extaz - România; Declaraţie de dragoste 
- Rumâni,1; 14-17 mut 1..V ( onfidcnlial - SI'A

B I B L I O T E C I
■ B.C.U. “Lucian Blaga” (strada 

Clinicilor 2): Orar: zilnic: 8-12,45; 
1330-20,00; sîmbăta: 8-1330.

■ Biblioteca - Judeţeană 
“OCTAVIAN GOGA”: SECŢIA 
ADULŢI (P-ţa Ştefan cel Mare nr.l), 
ORAR: luni-vineri: 9-19,45; vineri: 9- 
17,45. SECŢIA COPH, ORAR: luni-joi: 
9-19,45; vineri: 9-17,45. FILIALE 
(Zorilor, Mânâştur,. Mărăşti, 
Gheorgheni), ORAR: luni, miercuri, joi: 
14-19,45; marţi, vineri: 9-14,45. SALA 
DE LECTURA (Str. M. Kogălniceanu 
nr.7): ORAR: luni-vineri: 9-19,45; 
sîmbătă: 9-13,45. SECŢIA DE 
COLEG ŢII SPECIALE': (str.
Observatonilui nr.l, telefon43-84-09) 
luni, joi: 14-18, marţi, miercuri, vineri: 
9-13. MEDIATECA, ORAR: luni- 
vineri: 9-19,45; sîmbătă: 9-13,45. 
CENTRUL DE DOCUMENTARE 
EUROPEANĂ SI INFORMAŢII 
COMUNITARE LOCALE ORAR: luni- 
vineri: . 9-16,00. FILIALA
ECONOMICO-JURIDICÂ (Str. 
Einstein nr. 14), ORAR: luni, miercuri: 
8-15; marţi, joi: 13-19,45; vineri: 8-13.

■ Biblioteca Academiei (strada 
Kogălniceanu 12 - 14). Orar: luni - 
sîmbătă 8 -12.45; 14 -18.45.

■ Biblioteca Germană (strada 
Universităţii 7 - 9): luni -10-14; marţi, 
miercuri, joi -12-16; vineri -10-16.

■ Biblioteca Americană "J.F.K.” 
(strada Universităţii 7 - 9). Orar: luni - 
joi: 10 - 18; vineri: 10-14, prima şi a 
treia sîmbălă din lună: 9-14. Oferim 
consultanţă pentra studii în USA.

■ Biblioteca Britanică (strada Avram 
Iancu 11). Orar: luni, miercuri: 14-19; 
marţi, joi, vineri: 9 -14.

■ Biblioteca “Ileltai” (strada 
Clinicilor 18). Orar: zilnic 10 - 18; 
sîmbătă: 9-13.

■ Biblioteca Clubului Studenţesc 
Creştin (strada Kogălniceanu 7 - 9). 
Orar marţi: 18 -19; joi 19 - 20.

■ Biblioteca Centrului Cultural 
Francez (strada I.I.C. Brătianu 22); Orar 
luni-vineri: 10-19.

■ Biblioteca Centrului Cultural 
German "Hcrmann Oberth” (str. 
Memorandumuluil8). Orar: luni, marţi, 
miercuri, joi: orele 16-20.

■ Biblioteca “Valcriu Bologa” a 
Universităţii dc Medicină şi Farmacie 
(Str. Avram Iancu 31); Orar luni-vineri 
8-20, sîmbătă 8-13.

■ Biblioteca Soros Cluj (str. Ţebci nr. 
21). Orar luni 12-19,30; marţi, miercuri 
şi joi: 10-19,30, sîmbătă: 10-14. Ştiinţe 
sociale şi comportamentale.

* Biblioteca Creştină "Biblos” (str. 
Clinicilor nr.28). Orar: luni 1337; 
marţi, miercuri, joi: 13-16; vineri 9-12. 
(Biblioteca pune la dispoziţia cititorilor 
literatură creştină în diferite limbi).

■ Muzeul Naţional dc Artă (Piaţa 
Unirii 30). Orar: zilnic 10-17; luni şi 
marţi: închis

■ Muzeul Naţional dc Artă, Secţia 
“Donaţii” (strada I.C. Brătianu 22). 
Orar. miercuri - duminică 10 - 17; luni 
şi marŢi: închis

■ Muzeul Naţional dc Istorie a 
T ransilvanici (strada C. Daicoviciu 2). 
Zilnic, inclusiv duminica: 10 - 16; luni 
închis. în prima duminică din lună: 
intrarea liberă.

■ Muzeul . Etnografic al 
Transilvaniei (str. Memorandumului 
nr.21): deschis zilnic între orele 9-16, 
luni închis.

■ Parcul etnografic Romulus Vuia: 
deschis zilnic între orele 9-16. Luni 
închis

■ Muzeul memorial “Emil Isac” 
(strada Emil Isac 23). Orar: miercuri- 
duminică 13-17; luni şi marţi închis.

■ Muzeul Zoologic: zilnic între orele
9-15; sîmbătă si duminică între orele
10-14.

Sîmbătă, 9 mai
5 :0 0 -  

8:00 Bună 
' t t / n C T  dimineaţa!

8:00- 11:00
Super vveek-end (meteo, revista 
presei locale; 8:08 actualitatea locală, 
recomandări TV; 8:20 trafic, 
anunţuri utilitare, agenda culturală; 
8:50 horoscop; 9:05 revista presei 
locale; 9:20 recomandări TV; 9:40 
spoit; 9:50 horoscop). 11:00-19:00 
Contact FM. (12:50 Contact politic 
- realizator Roxana Niculescu 
Costei. 13:00 Contact Film- 
rca li/a tor liana Stanciu. 16:19 Super 
50 - realizator Cristian Schnebli.) 
19:00-22:00 Seara Ia Cluj-Napoca. 
22:00-5:00 Party AM The Time - 
realizator Manuel Armând.

Duminică, 10 mal 
5:00-8:00 Bună dimineaţa! 8:00- 

11:00 Super vveek-end (meteo, 8:20 
recomandări TV; 8:37 trafic, 
anunţuri utilitare, agenda culturală; 
8:50 horoscop; 9:20 recomandări

TV; 9:50 horoscop). 11:00-19:00 
Contact FM (11:10 Cheie, contact, 
motor - realizator Răzvan Măgureanu; 
12:00 Flit - interviu - realizator Toni 
Teşiu; 13:10 Se-ntîmplă în America - 
realizator Aurelia Boriga). 19:00-21:00 
Seara la Cluj-Na poc a. 21:00-22:00 
Agenda sportivă clujeană - realizator 
Ramona Mânzat 22:00-24:00 Spoit 
Week-end - realizator Alexandru 
Gheorghiaş. 24:00-5:00 Discontact

Sîmbătă, 9 mai 
6,00 Bună dimineaţa - actualităţi şi 

muzică. Realizator Dan Horea. 8,00 
Emisiunea în limba maghiară. 10,00 
Buletin de ştiri. 10,05 Forum. 10,45 
Muzică uşoară, prezintă Marius Merea. 
11,00 Transmisie de fotbal. 13,00 
Radiojurnal Bucureşti. 13,15 Ieri, azi, 
mîine. Oemisiune care vă ţine Ia curent 
cu trecutul, prezentul şi viitorul. 
Realizator Adela Groza. 16,00 
Emisiunea în limba maghiară 18,00

Buletin de ştiri. 18,05 Intîlnire în 
Babilon. Emisiune realizată de TOcia 
Stana Sevianu. 19,00 Ştiri. 19,15- 
21,50 Din grădina cu flori multe, 
muzică populară la cerere, redactor 
Gelu Fuidui. 20,00 Ştiri. 21,50 Ştiri. 
22,00 închiderea programului.

Duminică, 10 mai 
8,00 Ştiri. 8,05 Din grădina cu 

flori multe. Dedicaţii muzicale, 
prezintă Florin Muntean. 9,30 
Apărătorii gliei transilvane. 10,00 
Ştiri. 10,05 Emisiune pentru copii, 
prezintă Mihaela Dîmbean. 11,00 
Diligenţa de Bizanţ. Muzică folk. 
Prezintă Florin Săsănnan. 12,00 Ştiri. 
12,05-14,00 Radioduminica. 
Redactor Cornel Udrea şi Florin 
Pruteanu. 13,00 Radiojumal- 
Bucureşti. 14,00 Emisiunea în limba 
maghiară. 18,00 Ştiri. 18,05 
Weekendomania. Redactor Cornel 
Udrea şi Florin Pruteanu. 20,00 Ştiri. 
20,05 Din grădina cu flori multe. 
Realizator Florin Muntean. 21,50 
Ştiri. 22,00 închiderea programului.

Simbătă, 9 mai 
Programul 1:7,00 Bună dimineaţa, 

Europa!; 8,30 Alfa şi Omega; 9,00 
TVR Info; 9,05 Desene animate; 9,30 
Iubiţi copiii şi animalele (transmisie 
directă din Piaţa Univeisităţii); 11,00 
Ziua Europei (duplex); 11,45 Viaţa ca 
în . viaţă; 12,30 Ziua Europei 
(transmisiune directă din Parcul 
Herăstrău); 13,00 Două date istorice: 9 
mai 1877, 9 mai 1945; 14,00 Info 
magazin. TVR Info. Scena politică;
14.30 Ziua Europei (divertisment);
17.10 Serial: Justiţie militară); 18,00 
Povestirile lui Donald Răţoiul;. 18,30 
Ziua Europei; 19,00 Teleenciclopedia; 
19,40 Săptămîna sportivă; 20,00 Jurnal, 
meteo; 20,30 Show Divertis; 21,10 
Serial: Vizitatorul; 22,00 Concursul 
Eurovision ’98. Transmisiune directă 
de la Birmingham.

Programul 2: 8,00 Desene animate 
(r); 8,30 Lumea sălbatică a animalelor; 
8,55 Comorile lumii; 9,30 Pas cu pas 
(emisiune de ştiinţă); 10,35 Labirintul 
binecuvîntării (România 1996); 11,30 
TVR Timişoara; 13,30 Actualitatea 
culturală; 14,00 Patru surori (serial); 
14,50 Pagini' celebre - uvertura 
„Carnavalul roman” de H.Berlioz; 
15,00 TVR Info; 15,10 Tradiţii. 
Străvechi practici terapeutice ţărăneşti;
1535 Regina celor 1000 de ani (desene 
animale); 16,00 Veronica şi chipul 
iubirii; 16,50 Perla Neagră; 17,40 La 
izvor de dor şi cîntec; 18,00 Planeta 
cinema (r); 18,50 Jurnalul actualităţii 
muzicale; 19,00 Festivalul internaţional 
„Jeunesses Musicales”; 20,30 Serata 
muzicală TV; 22,30 Stop cadru; 22,40 
In plină acţiune (r); 23(30 Convieţuiri; 
0,00 Rapsodia pe o temă de Paganini 
de Rahmmaninov; 0,30 TVM. Mesager. 

PRO TV
7,00 Pro TV Junior; 9,00 Superboy; -

9.30 Supeiman IV;. 11,00 Pro Motor;
11.30 Secretele bucătăriei; 12,00 
Punctul pe I (talkshovv); 12,55 Ştirile 
Pro TV; 13,00 News Radio; 13,30 
Vărul din străinătate; 14,00 Generaţia 
Pro; 15,40 Gillette - Cupa Mondiaîă;
16.10 Hercule; 17,00 Xena - prinţesa

râzbonică; 17,50 Pro Fashion; 18,20 
Adevărul gol-goluţ; 18,50 Te uiţi şi 
cîştigi!; 19,30 Ştirile Pro TV; 20,00 
Film Gînduri mortale (SUA ’91); 21,55 
Ştirile Pro TV; 22,00 Millennium; 
23,00 Ştirile Pro TV; 23,30 NYPD

(3sfsS cîâto r.
Blue; 0,15 Film: Identificarea (SUA 
1987); 1,50 Guaided Secrets (film 
erotic); 3,15 Superman IV (r).

Duminică, 10 mai 
"  Programul 1: 7,00 Bună dimineaţa 
de la ... Rădăuţi!; 8,30 lumină din 
lumină; 9,05 Colţ Alb; 9,30 Fetiţa cu 
pistrui; 10,00 Ala-Bala, Portocala; 
10,45 Biserica satului; 11,00 Viaţa 
satului; 12,30 Tezaur folcloric; 13,00 
Serial de călătorii. Ce se întîmplă cu 
elefanţii?; 14,00 Info Magazin; 14,30 
Tumul Babei; 15,40 Dintre sute de 
cataige...; 16,40 A doua alfabetizare;
17.10 Star Trek Deep Space Nine;
18.00 Alladin (desene animate); 18,25 
Hollyoaks; 18,50 Robingo; 19,40 
Duminica sportivă; 19,55 Doar o voibă 
săţ-i mai spun!; 20,00 Jurnal, meteo, 7 
zile în România; 20,55 Rezultatele 
tragerilor Loto; 21,00 Film: Băieţi răi 
(SUA ’86); 22,45 TVR Info; 22,50 D- 
na King, agent secret; 23,35 Pariul Trio 
- cursa hipică; 23,40 Repriza a treia 
(emisiune sportivă).

Programul 2: 8,00 Desene animate 
(r); 8,30 Lumea sălbatică a animalelor 
(documentar); 9,00 Comorile lunmii; 
9,30 Ferestre deschise (documentar); 
10,35 Cinematograful vremii noastre: 
Cannes, o lume dezlănţuită; 11,20 TVR 
Iaşi; 13,30 Memoria exilului românesc;
14.00 Patru surori (serial); 14,50 Vitrina 
personajelor de operă; 15,00 TVR Info;
15.10 Din albumul celor mai frumoase 
melodii populare; 15,35 Regina celor 
1000 de ani; 16,00 Veronica şi chipul 
iubirii; 16,50 Perla Neagră; 17,40 
Premiile fundaţiei culturale „Ethnos” 
(HI); 18,00 Alo, tu alegi!; 19,00 în plină

acţiune (serial); 19,45 Clepsidra ca 
imagini; 20,00 Ultimul tren; 21 ® 
Fotbalmania;23,30 Pop shownocL 
0,30 TVM. Mesager.

PROTV
7,00 Desene animate; 8,00 GI]® 

(desene animate); 8,30 Conan 
aventurierul (desene animate); 905 
Lassie; 9,30 Super Abracadabra; 1 ţ’jj 
Se întnnplă în Walkiki; 12,00 Profeţi 
despre trecut; 12,55 Ştirile Pro Ţy ' 
13,05 Să mori de rîs (serial); Ojj 
Vărul din străinătate; 14,00 Chstiuna 
zilei (retrospectiva săptămâni); 15,0# 
Auto MP de F 1 al Spaniei; 16$ 
Lumea filmului; 17,15 Al şaptelea ca 
(serial); 18,00 Beverly Hills; 19$ 
Preţul corect; 19,30 Ştirile Pro Ţy
20.00 Film: Tăntălăul si Gogomanii 
(SUA 1994); 21,55 Ştirile Pro Ţy,
22.00 Cybill; 22,30 Ştirile ProTV-u| 
alt fel de jurnal; 23,00 Procesul etapei 
(talkshow); 1,00 Giollette - luna 
sportului; 1,35 Puls financiar; ]J 
Ştirile Pro TV.

Redacţia nu îşi asumă responsa
bilitatea pentru schimbările intervenit 
în programele posturilor lt 
televiziune. .

Teatrul Maghiar
prezintă azi, 9 111:11 ora 20 
Scaunele.

Opera M aghiară
prc/inta duminică. 10 mai ora 
11,0(1 I randafirii iui Allah.

n e > m
sîmbctci’ . 17,00

Sîmbătă, 9 mai 
Ştiri locale: 7:20,8,9:46j, 10, 13, 14, 16, 18. 7,20-12,00 

Radio-program “Primul salut ’. 7,40 Revista presei. 8,20 Agenda 
de week-end. 9,20 Programul cinematografelor. 10,40 
Calendarul zilei. 7,50, 8,50 Horoscop. 11,00 - 13,00 Dedicaţii. 
13,10 “Cinemaţia”, Anca Micheti. 13,30 “Tradiţional”, Ştefkn 
Coroian. 14,20 “Reporter de cartier”. 15,00-17,00 “Pe apa 

‘Cuiul lui Pepelea”, Tudor Runcanu. 17,30 Emisiune de muzică 
franceză, Laura Runcanu. 19,00 “Top Remembcr”, realizator Dan- Crcţa. 20,57 
Retrospectiva ştirilor zilei; 22,00-2,00 “Noaptea cu CD Radio” - dedicaţii muzicale. 

Duminică, 10 mai
Ştiri locale: 8:40, 9,10, 13, 14, 16, 18. 8,00 - 11,00 “Primul salut”. 9,20 

Programul cinematografelor. 10,40 Calendarul zilei. 8,50, 9,50 Horoscop. 11,00- 
13,00 ”CD Country , Dan Creta. 13,00-21,00 ”CD MIX Week-end’ . 13,30 
Retrospectiva săptămînii. 16,15 "Serpentine” (Cristina Stihi). 17,00 "Emisiunea 
Iară nume”, Tiberiu Crişan & Ştefan Coroian. 19,00 Traista cu poveşti. 20,57 
Retrospectiva ştirilor zilei.

Sîmbătă,9mai 
8-10 Cafeaua din pat (maxima, power-playul şi calendarul 

zilei, meteo, horoscop, curs valutar, informaţii utile, agenda 
Clujului, programe TV şi cinemş). 10-18 ’... şi muzica”. 

18-20 ’Slow Sonic” (Andreea Katona). 20-21 ”The 
Grcck Way” (Tanasis şi Vasilis). 21-6 Party la Radio 
Sonic. :

Duminică, 10 mai
8-10 Cafeaua din pat 10-13 ”... şi muzica”. 13-14 "Sonic Junior” (Mihai Moş): 

14-15 ”... şi muzica’ ; 15-19 ’Top Sonic Boom” (DJ Dreams şi DJ Magic). 19-22 
”... şi muzica” 22-23 ”La limita exasperării” (Dan Filipoiu). 23-1 Jazz Club (Raoul 
Dobrescu). 1-6 Music Non-Stop.

UNIPLUS Redio— - BBC: 8,00-8Ş0; 14,00-14,30; 18,00-18,4S;
21,00-21^0. 6,00-11,00 “Radio în pijama”. Realizator Tariia. 6,45; 7,45; 8,45
Horoscop Uniplus; 9,15-9,30 Uniplus Cinema - realizator Paula Măhălean; Cursul 
valutar; Revista presei; 10,15-10,30 Totul despre sex. 11,00-13,00 “Careul de Aşi”
- emisiune concurs. 13,00-14,00 "Roton Music”. 15,05-16,00 “Rampa de lansare”
- emisiune concurs. 16,05-18,00 "Cocktail Week-end Magazin” - realizator Ciprian.
19.00-21,00 "World Chart Show”. 23,00-3,00 ”De strajă patriei” - realizator 
Sebastian Hetea. 3,00-6,00 ”Non-Stop Music’.

Duminică, 10 mai ,
Ştiri: 15,36,17. Program informativ BBC: 8,00-8,30; 14,00-14,30; 18,00- 

18,45; 21,00-21Ş0. 6,00-11,00 “Radio în pijama’. Realizator Tania. 6,45; 7,45; 
8,45 Horoscop Uniplus; 9,15 Retrospectiva politică a săptămînii - realizator Dragoş 
Popa. 11,00-12,00 “Astroclub” - realizator Delia Balaban. 12,00-14,00 "Miracolul 
sunetelor” - realizator Cristian Mureşan. 14.00-18,00 "World Chart Show” (r).
19.00-21,00 ”Non-Stop Music”. 21,30-1,00 ’A 7-a noapte” - realizator Ciprian.
1.00-6,00 ”Non-Stop Music”. _

. n  Sîmbătă, 9 mai
Sări BBC: 8,14,18. 4:45 începutul emisiei. 5:00 Hello. 6:30 

Transilvania Matinal. 7:00 România Actualităţi Bucureşti. 7:50 
v- Avanpremiera, publicitate. 8:30 Hello. 9:00 Cafeaua de dimineaţă. 

10:00 Dosarele muzicii. 11:00 Weekend muzical. 13:00 
* jr Muzicorama. 14:30 Weekend muzical. 15:00 Ştiri. 15:05 
^ ‘VsiW^ Paranoraial-16:00 Ştiri. 16:05 Roton Music. 17:00 Hello. 18:30 

Avanpremieră, publicitate. 19:00 The Bomb, Heitha Bellman. 
21:30 Taxi music. 22:00 Radiodiscoteca.

Duminică, 10 mal 
Ştiri BBC: 8,14,18,21.5:00 Hello. 6:30 Transilvania Matinal. 7:00 România 

Actualităţi Bucureşti. 7:50 Avanpremieră, publicitate. 8:30 Evanghelia de 
duminică 9:00 Cafeaua de dimineaţă. 10:00 Pop Fan. 11:00 La sfîrşit de 
săptămînă. 13:00 Fonoteca de suflet 14:30 Hello, 15:00 Ştiri. 15:05 Rendez 
Vous. 18:45 Avanpremieră, publicitate. 19:00 Doar o poantă să-ţi mai spun. 
20:00 Hello. 21:30 Melatonim. 23:00 Ilello, 24:00 Technomania (r). 1:00 Big 
Hello.-,

C H IR U R G IE  ESTETICA 

D r .  T O M A  T .  M U G EA
_______ A  / v l i t n i r n s a  nlocimo

1
▼ wiiuuigiv piajiita
♦ chirurgia sinului
♦ abdominoplastie
♦ lipoaspiraţie
♦  transplant de păr
♦  Iifting facial
♦  rinoplastie ,
♦ varice j 

lent chimic al acneei
\LY NR.7, *14-14-90

MRmiîU

♦ tratan 
SI K PW

'  POLICLINICA 
INTERSERVISAN

str. Pascaly nr3, cart Gheorgheni
STOMATOLOGIE NON-STOP

INTERNE ♦  CA RD IO LOG IE ♦  NEURO
LOG IE ♦  PSIHIATRIE ♦  E.NDOCRIV) 
LOGIE ♦  REUM ATOLOGIE ♦  ECOGRA 
FIE ♦  ALERGOLOGIE ♦  DERMATOLO 
G IE ♦  C H IR U R G IE  ♦  O R TO PID ll 
♦  O.R.L. ♦  O FTA LM O LO G IE ♦  ‘GINE
COLOGIE ♦  ONCOLOGIE ♦  PEDIATRIE 

♦  UROLOGIE ♦  ACUPUNCTURA 
RADIOLOGIE • EC0GRAFIE 

Examinări Doppler - 
ffisterosalpingografii pentru 

sterilitate feminină 
LABORATOR  

(Biochim ie - B acterio log ic  Imunoiogit 
Parazitologie D eterm inare Rh - Teste dt 
s a rc in i - A ntigen MBS - E lisa  Test 
E ia m in ă r i citologice pentru depistarea 
cancerului de col uterin - Investigaţii pcnlni 
sterilitatea feminină ţi masculină) 
ZILNIC, inclusiv DUMINICA 

orele 7 - 2 1  
. M e d ic  d e  g a rd ă : o re le  2 !  -  7 
R ezervare, consu lta ţii 

a Ia  te l. 41.41.63. ’ j

S C Dental ROVA 
SOCOLOV

[ Calea Moţilor 106, ap.5
Tratam ente stomatologic» 

com plexa:
O terapie
O protetică (ceramică)
O chirurgie (rezecţii, împlânte)

Programări latei.: 430028 
Zilnic orar: 9-19 

sîmbăta 10-13

"t)

Pentru studenţi, pensionarii 
şomeri, reducere 20K Sf@ |

CABINET PRIVAT DE OFTALMOLOGIE 
SÎ MEDICINĂ GENERALĂ ( P R o n t m W

PROF. UNIV. Dr. M IHAI CĂLUGĂRII 
Dr. ANGELA CĂLDGĂRU

Str. Prahovei nr. 11
(lingă biserica Bob)

PROGRAM OFTALMOLOGIE
L, M i, V  -1 7 -2 0  
S - 8-12.

Tel.: 42.56.18; tel/fax:19.14.68

ALIANŢA ANTISUIGID
LI F E L I N E

Sufletulnostruladispoziji® 5 
dum neavoastră. Telefonul £ 
de noapte, telefonul vieţii, o

19 16 47
Gardă de noapte, orele 20-08- s

Linia telefonică de intervenţie în criză 
si prevenţie a  suicidului iniţiată de

LABORATORUL DE SĂNĂTATE 
MUSTALĂ CLUJ s tă  la  dispoziţia dvs.
de luni pină vineri, în tre orele 8 - 27 

Vă aşteptăm- apelurile l> 
numărul 1 8 6 8 6 4 ._______
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„The Economist" „Courrier International"*1 ps

Economia supraevaluată a Americii
Se spune că un econopiist este 

un expert care va şti mîine de ce 
lucrurile pe care le-a prezis ieri nu 
s-au petrecut astăzi. Deci, care va 
fj explicaţia de mîine a motivului 
pentru care preţurile acţiunilor 
continuă să crească accelerat 
astăzi, în ciuda frecventelor 
avertizări venite din partea multor 
comentatori (inclusiv a celor de la 
'The "Economist”) cu privire la 
fpptul că bursa de pe Wall Street 
este supraevaluată? Explicaţia cea 
mai răspîndită în America este că 
ţara a intrat într-o nouă eră 
economică, de creştere mai 
accelerată, lipsită de inflaţie, de aici 
rezultînd profituri mai mari, 
mulţumită noilor tehnologii şi 
globalizării economiei. Ne 
permitem însă să nu fim de acord: 
America are parte de o serioasă 
supraevaluare a preţurilor activelor, 
trăind în aşamumita "economie- 
balon”.

Întîlnirile de primăvară, care au 
avut loc la jumătatea lunii aprilie, 
ale Fondului Monetar Internaţional 

Băncii Mondiale au fost dominate 
de discuţiile referitoare la 
prăbuşirea economică din Japonia 
şi la modul în care ar putea fi 
prevenită apariţia unei alte crize 
financiare de tipul celei din Asia 
de Est. Aceste subiecte cu 
siguranţă că sînt în continuare 
importantê  Dar ceea ce constituie 
acum o ameninţare mai imediată 
şi, potenţial, mai mare la adresa 
economiei globale este inflaţia 
preţurilor activelor, mai ales în 
Statele Unite. Piaţa bursieră 
americană a cîştigat încă 15 
procente anul acesta, ducînd 
creşterea totală din ultimii doi ani 
la un enorm procent de 65 la sută. 
Acesta nu este unicul simptom al 
unei pieţe supraevaluate, al unei 
"economii-balon”: piaţa
proprietăţilor comerciale din 
America începe să fiarbă, iar 
numărul fuziunilor a atins un nivel

record. Acţiunile au crescut 
accelerat la vestea fuziunilor dintre 
Citicorp şi Travelers, BankAmerica 
şi NationsBank şi, respectiv, First 
Chicago şi Banc One. Fiind de rău 
augur, mania fuziunilor este de 
obicei asociată cu stadiul final al 
unei pieţe supraevaluate în mod 
speculativ.

tn vreme ce inflaţia preţurilor la 
bunuri şi servicii este redusă, un 
alt tip de inflaţie începe să crească 
excesiv.

Anume cea a preţurilor activelor, 
care nu e neapărat un lucru rău. 
în parte, preţurile mai ridicate ale 
acţiunilor la bursa americană sînt 
îndreptăţite de reala îmbunătăţire 
a performanţelor economice. 
Liberalizarea, competiţia crescută, 
conducerea mai bună a 
corporaţiilor şi o politică fiscală mai 
prudentă - toate au jucat un rol, 
dar numai în parte. Explozia 
preţurilor acţiunilor bursiere a mai 
fost alimentată şi de excesiva 
creştere monetaristă. Masa 
monetară (M3) a Americii a crescut 
cu aproape 10 la sută în ultimul 
an, fiind cea mai rapidă creştere 
din 1985 încoace. Este adevărat 
că ratele reale ale dobînzilor pe 
termen scurt au crescut în Statele 
Unite o dată cu scăderea inflaţiei, 
dar în cazul în care acestea ar fi 
calculate folosind creşterea 
preţurilor activelor, iar nu pe baza 
preţurilor la consumator, atunci 
ratele reale ale dobînzilor ar fi 
negative.

Situaţia financiară supraevaluată 
a Americii ar putea dăuna 
economiei ţării în două feluri. 
"Balonul” ar putea exploda brusc, 
provocînd instabilitate financiară, 
distrugînd bogăţia şi aducînd 
recesiunea, ori s-ar,putea extinde 
inflaţia preţurilor activelor, 
determinînd suprainvestiţiile şi o 
dorinţă de a cheltui din partea 
consumatorilor, care nu va putea 
fi susţinută, provocată de faptul

că deţinătorii de acţiuni vor 
cheltui o parte a cîştigului de 
capital pe care îl vor 
înregistra la bursă. 
Rezultatul inevitabil va fi 
inflaţia preţurilor la 
consumator. La sfîrşitul 
anilor '80, creşterea 
monetară rapidă a apărut 
mai întîi în preţurile activelor, 
dar a fost ignorată, astfel 
încît inflaţia s-a extins. 
Există deja nişte semne rău 
prevestitoare. Consumul se 
estimează că a crescut în 
primul trimestru din 1998 
într-un ritm anualizat de 5 
la sută. Sînt şi unele semne 
de încetinire a creşterii 
economice, dar şomajul se 
situează la cele mai scăzute 
valori din ultimii aproape 30 
de ani şi nu mai există în 
economie nici o zonă 
inactivă care să absoarbă o atît 
de rapidă creştere a consumului.

Privind acum în urmă, este 
evident că Rezervele Federale au 
făcut o greşeală atunci cînd nu au 
majorat ratele dobînziloranul trecut 
pentru a mai elimina o parte din 
aerul care umflă balonul. Este o 
treabă riscantă să înţepi un balon 
financiar speculativ pentru a-l 
dezumfla şi este mai bine să 
acţionezi din vreme pentru a 
preveni dezvoltarea acestui 
fenomen. După ce a făcut atîta 
tapaj pe seama "exuberanţei 
iraţionale”, în decembrie 1996, Alan 
Greenspan, guvernatorul Băncii 
Naţionale americane, a tăcut. 
Aceasta nu înseamnă că negăm 
faptul că Biroul Rezervelor 
Federale trebuie să facă faţă unei 
sarcini delicate. El este responsabil 
în faţa legii pentru asigurarea 
stabilităţii preţurilor şi angajării 
complete a forţei de muncă. Şi, de 
vreme ce stabilitatea preţurilor este 
cel mai bun mijloc de a menţine 
scăzut şomajul, aceasta înseamnă
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că principala sa sarcină este să 
vegheze asupra nivelului inflaţiei. 
Dar, de vreme ce inflaţia preţurilor 
a scăzut, este dificil, din punct de 
vedere politic, să ridici dobînzile 
bancare. Dacă va provoca explozia 
balonului speculativ, Biroul 
Rezervelor Federale va declanşa 
o recesiune şi va concentra asupra 
sa toate criticile. Deoarece cele 80 
de milioane de deţinători de acţiuni 
dîn Statele Unite vor protesta ' 
pentru faptul că li se va diminua 
averea, s-ar putea să nu dureze 
mult pînă cînd Congresul va trece 
la strunirea puterii Rezervelor 
Federale.

O altă problemă este aceea a 
imensei nesiguranţe în legătură cu 
cît de mult şi cînd anume trebuie 
majorate ratele dobînzilor pentru a 
pune o limită inflaţiei preţurilor 
activelor. Nu există nici o 
posibilitate 'de a  determina cît 
anume din creşterea preţurilor 
acţiunilor este justificată de 
fundamente economice îmbu
nătăţite.

„LIMES"*1

Acordul Schengen impune Italiei o geopolitică 
mai severă privind imigraţia

, Debarcările albanezilor şi ale 
f fcurzilor, polemica cu Germania pe 

marginea Tratatului de la 
Schengen, noile măsuri adoptate 
de Guvernul Prodi, în fine, întregul 
ansamblu al problemei imigraţiei 
trebuie inclus în contextul unei ţări 
care a-fost luată prin surprindere 
de o problemă pentru care nu era 
pregătită din punct de vedere 
cultural. Italia a-fost pînă pe la 
jumătatea anilor ’70 o ţară de 
emigraţie. Numai atunci, după 
şocul petrolier din 1973, curba 
veniturilor o depăşea pe cea a 
cheltuielilor. în momentul respectiv, 
ţările clasice de imigraţie din nordul 
Europei - Germania, Franţa, Belgia 
• decid să înăsprească trecerea 
frontierelor lor. Fluxurile migratoare 
se îndreaptă spre punctul minimei 
rezistenţe: Italia, "veriga slabă” a 
Europei. începe lanţul migrator 
spre peninsulă, un flux de femei şi 
bărbaţi venind din regiunea numită 
odinioară lumea a treia, în căutarea 
unui loc de muncă, chiar şi 
mizerabil, şi a unei noi perspective 
de viaţă. Italia nu se aştepta la 
acest lucru, dar nici nu a opus 
rezistenţă. Rezultatul: la ora 
actuală, în Italia se află 1.240.721 
de străini, din care 1.072.596 
extracomunitari (sînt datele oferite 
de MAI la 31 decembrie 1997). în 
fruntea listei ţărilor de unde provin 
străinii găsim Marocul, Albania, 
Eilipine, România, Tunisia,

Iugoslavia. în total, sînt peste 200 
comunităţi străine active în Italia, 
ceea ce face foarte dificilă 
stabilirea unui dialog cu fiecare din 
ele şi existenţa unei informaţii 
privind drepturile şi îndatoririle lor. 
Majoritatea străinilor sînt stabiliţi în 
Italia septentrională (636.742 de 
străini cu acte în regulă), faţă de 
397.241 în Italia centrală şi 
206.738 în Italia de sud. Pe plan 
naţional, prezenţa străinilor cu 
permis de şedere reprezintă 1,6 la 
sută din populaţia rezidentă. 
Regiunile cu cel mai mare număr 
de imigranţi sînt Lazio (185.196) şi 
Lombardia (182.011), cu un raport 
faţă de populaţia rezidentă de 3,6 
şi respectiv 2,0 la sută: Oraşele cu 
cel mai mare număr de străini sînt 
Roma (167.803) şi Milano 
(104.969). în afara rezidenţilor cu 
permis de şedere, trebuie să 
menţionăm faptul că pe teritoriul 
italian există circa 400.000 de 
persoane clandestine. Aproximativ 
acelaşi număr ca în Franţa, care 
însă găzduieşte 3,5 milioane de 
imigranţi cu permis de şedere. în 
termeni relativi, problema 
persoanelor clandestine este mult 
mai acută în Italia decît dincolo de 
Alpi.

Abia la jumătatea anilor'80 Italia 
adoptă prima lege asupra 
imigraţiei. Aceasta este Legea 
Donat-Cattin nr. 943/86, cu iz 
laburist: este vorba de deschiderea

listelor de plasare a imigranţilor 
într-un loc de muncă. Se mai 
credea că imigraţia era un fenomen 
trecător şi că problema se referea 
în principal la femeile de serviciu 
filipineze. Au fost necesari trei ani 
pentru a se trece la o nouă lege, 
Legea Martelli (nr. 39/89, operativă 
prin decretul de lege din februarie 
1990). Ea se baza pe o percepţie 
geopolitică ce era pe punctul de a 
fi depăşită tocmai în lunile acelea, 
anume că Estul european ar fi încă 
sub influenţa imperiului sovietic şi 
că deci imigraţia nu putea proveni 
decît din Sud. Pe baza acestei 
convingeri greşite, ministrul 
socialist modifică aşa-numita 
"rezervă geografică”, adică acea 
normă graţie căreia noi atribuiam 
automat statutul de refugiat celui 
care se refugia din Est - mai ales 
ruşi şi polonezi - care apoi plecau 
spre SUA.

în lăudabila intenţie de a face 
să iasă la iveală fenomenul 
clandestinităţii şi de a reglementa 
statutul străinilor, Martelli pune în 
surdină problema criminalităţii 
legate de imigraţie. Sindicatele, 
precum şi organizaţiile catolice şi 
de stînga sînt cele care împing 
spre această atitudine. De aici şi 
ideea celor 15 zile de "gaură 
neagră" între acordarea foii de 
drum clandestinului şi expulzarea 
sa efectivă. ,  

în sfîrşit, anul acesta ajungem

la Legea Napolitano-Turco. Ea vrea 
să tragă învăţăminte din trecut. 
Deci, după cum am mai menţionat, 
desfiinţează măsura cu cele 15 
zile. Această severitate este 
necesară în vederea obiectivului 
strategic, al reglementării şi al 
integrării rezidenţilor străini în 
comunitatea naţională. Intr-adevăr, 
Legea Napolitano-Turco vrea să 
ofere imigranţilor posibilitatea de a 
avea acces treptat la drepturi, nu 

jiumai sociale, ci şi civile şi politice. 
Dar itinerariul integrării este posibil 
numai prin introducerea numărului 
limitat. Ţara noastră poate găzdui 
anual numai un anumit număr de 
străini. Lupta împotriva imigraţiei 
clandestine şi a integrării sînt două 
feţe ale aceleiaşi monede.

Făcînd efective expulzările 
clandestinilor, noua lege creează 
premisele numărului limitat de 
imigranţi, iar în perspectivă 
deschide acestora posibilitatea de 
a avea acces la locuri de muncă 
mai bine remunerate decît cele cu 
care trebuie să se mulţumească 
acum. La noi, imigranţii au fost 
întotdeauna consideraţi muncitori, 
ospătari, salahori. Acum se 
profilează şi figura imigrantului care 
devine lucrător autonom, 
profesionist.

*’ Revistă ita liană de 
geopolitică

Armata elveţiană se 
debarasează de tone 
de armament învechit

De mai multe ori pe lună trenuri încărcate 
cu mine antitanc şi cu proiectile pentru 
obuziere părăsesc Thoune pentru a se îndrepta 
sub o atentă supraveghere spre uzinele 
germane Buck, Est şi Lubben, de.la periferia 
Berlinului. Acestea duc cu ele unele din 
ultimele mituri ale eroicei rezistenţe elveţiene 
în faţa invadatorilor. Fosta Fortificaţie 
naţională adăposteşte, se ştie, cantităţi uriaşe 
de rezerve de muniţii, pe care ţara ar fi trebuit 
să le folosească în caz de război.

Armata a acceptat să dea cîteva cifre care 
oferă o idee mai exactă despre acest arsenal 
care a dormitat 30 de ani în inima Alpilor:
100.000 tone de muniţii diverse vor trebui să 
fie distruse pînă în anul 2005, din care 
jumătate au fost eliminate începînd cu 1989, 
în parte în uzinele fostei Germanii de Est. In 
acest arsenal: bombe pentru avioanele Hunter 
şi Mirage, de acum depăşite; muniţii pentru 
tunuri şi arme cumpărate în anii ’50 şi ’60, 
unele datînd din 1946;<cartuşe vechi, al căror 
calibru nu mai corespunde armelor actuale 
ale armatei elveţiene. Acest depozit reprezintă 
un convoi de peste 7.000 de vagoane de marfa.

Din fericire, încă de la căderea Zidului 
Berlinului, în 1989, militarii au pus în aplicare 
un program de lichidare care culminează anul 
acesta. Parţial, aceste muniţii scoase din uz 
prin sosirea unor arme mai sofisticate, riscau 
să atingă data limită de stocare, care, după 
aceea, le face periculoase. Dar mai ales 
schimbările strategice din armată, datorate 
contextului internaţional, fac ca o parte din 
aceste stocuri să fie perimate. Armata 
elveţiană din 1961, singură în centrul 
războiului rece, nu avea aceleaşi necesităţi ca 
în 1995 şi chiar mai puţine decît în anul 2000. • 
O adevărată bătaie de cap pentru strategii de 
la Departamentul Apărării (DDPS) şi cu atît 
mai mult pentru cei care deţin magazine de 
muniţii. Dar lichidarea prafului de puşcă şi a 
explozivilor nu este o afacere minoră. 
Poluările chimice sînt periculoase, iar 
detonarea în natură a 100.000 tone de bombe 
este exclusă. O parte a întreprinderii elveţiene 
de muniţii de la Altdorf a fost supusă 
rcconversici pe cheltuiala DDPS în 
întreprindere de reciclare (în schimbul a 10,4 
milioane franci elveţieni, respectiv 41,6 
milioane franci francezi), în vreme ce un 
număr de fabricanţi de arme şi de praf de 
puşcă, între care Ocrlikon-Buhrlc, s-au ocupat 
de preluarea eliminării acestui arsenal. ”Din 
cauza costurilor şi întrucît un anume tip de 
material este dificil de eliminat, a trebuit să 
ne întoarcem spre străinătate”, explică Hanncs 
Wettstein, de la gruparea pentru armament a 
DDPS.

Elveţia a trebuit să stea la coadă în 
Germania, lichidarea armatei cst-gcrmanc 
ocupînd mult timp acestei uzine. In 1997, 
aproape jumătate din stocurile elveţiene s-a 
îndreptat spre această ţară. DDPS s-a gîndit 
să revîndă o parte din stocurile sale în 
străinătate, ”dar este destul de delicat din 
motive legale”, precizează Wettstein. 
Britanicii au refhzat să primească înapoi 
bombele pentru avioanele Tiger pe care le-au 
vîndut Elveţiei în 1982. Dacă nu se cunoaşte 
preţul exact plătit la vremea respectivă pentru 
acest arsenal (cil titlu informativ, armata a 
cheltuit peste 1,5 miliarde de franci elveţieni 
pentru muniţii începînd din 1990), se ştie cît 
va costa lichidarea lui: 235 milioane de franci 
elveţieni (aproape 1 miliard de franci francezi) 
pînă în anul 2005. De fapt, se parc că Elveţia 
plăteşte astăzi mai ales preţul politicii ei de 
strictă neutralitate din timpul războiului rece: 
”Ţinînd seama de strategia militară, stocurile 
acumulate nu sînt excesive”, spune Michael 
Brzoska, director pentru cercetare la Centrul 
Internaţional pentru Conversie de la Bonn. 
"Aceasta corespunde doctrinei elveţiene de 
apărare, politica ei de izolare de restui lumii”. 
Cu titlu  de exemplu, fosta Germanie 
răsăriteană, o ţară mai mare decît Elveţia, 
aflată în fruntea blocului de Est şi în centrul 
războiului rece, nu a trebuit să lichideze decît
170.000 tone de muniţii dintr-un stoc total de
300.000 de tone. Deci numai o dătâ şi 
jumătate mai mult decît cantităţile elveţiene.

*’ Articol reluat din "Le Temps" - 
Geneva
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Consilierul prezidenţial Dorin Marian a făcut plîngere penală 
împotriva senatorului PDSR Radu Timofte

Consilierul prezidenţial Dorin 
Marian şi senatorul PDSR Radu 
Timofte s-au prezentat, vineri 
dimineaţă, la Parchet, unde Radu 
Timofte a fost solicitat de Dorin 
Marian să facă dovada 
acuzaţiilor pe care le-a lansat Ia 
adresa sa.

Radu Timofte a afirmat, în 
repetate rinduri, că Dorin Marian 
este im plicat în  Afacerea 
Ţigareta Otopeni, motiv pentru 
care a cerut demisia acestuia din 
funcţia de consilier prezidenţial 
pe probleme de apărare.

Marian a declarat, vineri, că 
aşteaptă de la Timofte, fie scuze, 
fie probe care să dovedească 
implicarea sa în scandalul 
ţigărilor de contrabandă. El a 
afirmat că va recurge la o acţiune

în justiţie în cazul în care 
senatorul PDSR nu-şi va cere 
scuze sau nu va depune la 
Parchet probele pe care le deţine.

Radu Timofte a declarat, 
vineri, că Dorin Marian l-a 
chemat Ia Parchet pentru a-1 
intimida. EI a spus că deţine 
probe care se referă “la altceva” 
decît ceea ce doreşte Dorin 
Marian “să scoată de la el”. 
Potrivit Iui Timofte, există 
ofiţeri SPP dispuşi să depună 
mărturie în instanţă în legătură 
cu “unele activităţi” din cadrul 
acestei instituţii.
- “Implicarea Iui Dorin Marian 

se simte tocmai prin 
neimplicarea lui, care este 
sinonimă cu complicitatea”, a 
afirmat Timofte. în opinia

senatorului PDSR, consilierul 
prezidenţial ar trebui să fie măi 
preocupat de culegerea de date 
despre contrabanda cu ţigări de 
pe Otopeni, decît de încercările 
de muşamalizare a acestora.

Dorin Marian, consilier 
prezidenţial pe probleme de 
apărare, l-a dat în judecată, 
vineri, pentru calomnie, pe 
senatorul PDSR Radu Timofte.

Dorin Marian a declarat că a 
recurs la această soluţie, 
deoarece Radu Timofte a refhzat 
să-şi prezinte public scuze şi să 
depună la Parchet probele 
acuzatoare pe care le deţine.

Senatorul PDSR Radu 
Timofte afirmase, la începutul

săptămînii, că Dorin Marian a 
intervenit în muşamalizarea 
anchetei privind implicarea lui 
Gheorghe Truţulescu în traficul 
cu uraniu. El a spus că Marian a 
minţit că nu-1 cunoaşte pe 
Truţulescu, susţinînd că cei doi 
s-au cunoscut la Focşani, în 
noiembrie 1996, cînd Truţulescu 
l-a ajutat pe consilierul 
prezidenţial să-şi procure haine 
de la Fabrica de Confecţii.

Radu Timofte a declarat, 
vineri, că a preluat aceste 
informaţii de la un ziarist 

' sucevean şi că, el personal, nu 
l-a acuzat direct pe Dorin Marian 
decît de “neimplicare” în 

: scandalul Ţigareta-Otopeni, ceea 
ce, în viziunea lui, echivalează 
cu complicitatea.

PDSR susţine obligativitatea 
promovării femeilor

Forumul Naţional al Femeilor din PDSR, recent constituit 
a dat publicităţii un apel prin care propune elaborarea unei legi 
a parităţii. în viziunea femeilor pedeseriste, viitoarea lege ar 
urma să oblige partidele politice să aibă în structura lor de 
conducere un minim feminin de 20 la sută, iar pe listele 
electorale Ia alegerile legislative şi locale, pe locuri eligibile 
un procent de minim 30 la sută femei.

“Sub pretextul revenirii la tradiţie, asistăm la apariţia unei 
veritabile culturi a discriminării sexuale din care nu lipseşte 
violenţa împotriva femeilor şi exploatarea lor sexuală”, se arată 
în apel. Forumul Naţional al Femeilor din PDSR, condus la 
Cluj de doamna Suciu Magdalena, aminteşte că, în prezent, în 
România, nu există nici un ministru femeie şi doar 3,4 la sută 
din membrii Parlamentului sînt femei.

Propunerea femeilor are acceptul bărbaţilor din partid, urmînd 
ca ea să devină regulă internă în PDSR, în caz că legea nu va 
fi acceptată de Parlament. Liderul local Grigore Zanc spune 
că, aşa cum se conturează în acest moment, listele electorale 
ale PDSR la Cluj vor cuprinde un procent mai mare de 30 la 
sută de femei.

(C.C.)

Noul Cod Penal va reduce pedepsele cu 
detenţia pentru persoanele condamnate 
care au împlinit 6 0  de ani -  bărbaţii 
si 55 de ani -  femeile

Pedeapsa detenţiei pe viaţă nu 
se mai aplică persoanelor care 
au împlinit vîrsta de 60 de ani 
pentru bărbaţi şi 55 de ani pentru 
femei la data pronunţării hotărârii 
dc condamnare.

Executivul a aprobat, joi, un 
proiect dc lege pentru 
modificarea şi completarea 
Codului Penal şi a Codului dc 
Procedură Penală. Pentru 
persoanele în vîrstâ dc 60 dc ani 
(bărbaţi) şi 55 dc ani (femei) se 
aplică pedeapsa închisorii pe 
timp dc 25 dc ani. în cazul în 
carc cel condamnat la pedeapsa 
detenţiei pc viaţă a împlinit vîrsta 
menţionată în timpul executării 
pedepsei, detenţiunea pc viaţă se 
înlocuieşte cu închisoarea pe 
timp dc 25 dc ani. Condamnatul 
trecut de vîrsta dc 60 de ani 
(bărbaţi) şi 55 dc ani (femei) 
poate fi eliberat condiţionat după 
executarea efectivă a 15 ani din 
pedeapsă, dacă sînt îndeplinite 
şi celelalte condiţii prevăzute dc 
lege.

Deoarece, prin Legea 140/ 
1996, limitele minime şi maxime 
speciale dc pedeapsă cu 
închisoarea au fost ridicate 
pentru un număr însemnat dc 
infracţiuni, se propune reducerea 
fracţiunilor obligatorii dc 
pedeapsă necesar a fi executate 
dc condamnaţi pentru ca aceştia 
să poată beneficia, în situaţii 
justificate, de eliberare 
condiţionată. Astfel, după ce a 
executat cel puţin jumătate din 
durata pedepsei în cazul 
închisorii carc nu depăşeşte 10 
ani sau cel puţin două treimi 
pentru condamnări mai mari de 
10 ani, condamnatul poate fi 
eliberat condiţionat înainte de 
executarea în întregime a 
pedepsei. Persoana condamnată 
pentru sâvîrşirea unei infracţiuni 
din culpă poate fi eliberată

condiţionat înainte de executarea 
în întregime a pedepsei, după ce 
a executat cel puţin o treime din 
durata pedepsei în cazul 
închisorii carc nu depăşeşte 10 
ani sau cel puţin jumătate pentru 
o condamnare mai mare de 10 
ani.

Valcriu Stoica, ministrul 
Justiţiei, a spus că modificările 
privind eliberarea condiţionată 
au fost făcute pentru a evita 
supraaglomerarea penitcncia- 
Tcîor. Stoica a afirmat că 
supraaglomerarea penitenciarelor 
a fost unul dintre motivele care 
au dus la revolta deţinuţilor din 
primăvara anului 1996.

TMB a amînat pronunţarea 
asupra cererii de înfiinţare a PNR

Tribunalul Bucureşti se va 
pronunţa în ziua de 22 mai 
asupra cererii de înfiinţare a 
Partidului Naţional Român, 
deoarece vicepreşedintele 
PNŢCD Ion Raţiu a depus, 
vineri, contestaţie împotriva 
însuşirii de către această 
formaţiune politică nouă a 
denumirii de PNR, ce aparţine 
patrimoniului PNŢCD.

Tribunalul Bucureşti, Secţia 4 
Civil, trebuia să judece în cursul 
zilei de vineri cererea de 
înfiinţare a PNR, un nou partid 
rezultat din fuziunea Partidului 
Noua Românie cu PDAR şi 
grupul civic liberal.

Deoarece Ion Raţiu şi Uniunea

Mondială a Românilor Liberi 
(UMRL) au depus cereri de 
intervenţii, iar PNR a mai 
adăugat şi alte acte la dosar, 
instanţa a stabilit pentru judecată 
data de 22 mai. Avocatul PNR 
este Niculae Cerveni.

Vicepreşedintele PNŢCD Ion 
Raţiu a făcut public, în martie, 
că va contesta preluarea numelui 
de “Partidul Naţional Român” 
deoarece, în 1926, PNR, condus 
de Iuliu Maniu, s-a unit cu 
Partidul Ţărănesc, al lui Ion 
Mihalache, transformîndu-se în 
Partidul Naţional Ţărănesc, al 
cărui continuator este PNŢCD.
; Ion Raţiu calificase formarea 
PNR drept “o diversiune tipic

comunistă” împotriva PNŢCD. 
în  opinia lui Raţiu, fostul 
director al- SRI, Virgil 
Măgureanu - secretar general al 
Partidului Naţional Român - a 
atentat la identitatea PNŢCD 
prin preluarea numelui “Partidul 
Naţional Român” pentru a-şi 
însuşi “prestigiul istoric şi 
capitalul de legitimitate”.

Preşedintele PNŢCD, Ion 
Diaconescu, s-a declarat, la 
rândul său, împotriva preluării 
denumirii de “Partidul Naţional 
Român”, care este “o emblemă 
istorică, fiind primul partid 
românesc din Ardeal, de către 
nişte partide abia înfiinţate”.

Richard Schifter afirmă că pentru a deveni membre NATO statele candidate 
din Sud-Estul Europei trebuie să facă parte dintr-o regiune stabilă

Consilierul special al 
preşedintelui SUA şi al 
secretarului de stat american 
pentru Iniţiativa de Cooperare 
Sud-Est Europeană (SECI), 
ambasadorul Richard Schifter a
declarat, vineri, că pentru a 
deveni membre NATO statele 
candidate din Sud-Estul Europei 
trebuie să facă parte dintr-o 
regiune stabilă.

“Dacă o ţară îndeplineşte 
condiţiile, dar este în vecinătatea 
uneia cu o situaţie dezastruoasă, 
totul se prăbuşeşte”, a arătat 
Richard Schifter, adăugind că în 
privinţa României “totul este 
stipulat în declaraţia de la 
Madrid”. Oficialul american a 
avut, vineri, o întrevedere cu 
şeful diplomaţiei române, Andrei 
Pleşu, în cadrul unei vizite pe

care o face la Bucureşti în 
perioada 5-9 mai. Richard 
Schifter şi Andrei Pleşu au 
declarat că un risc major pentru 
ţările din Sud-Estul Europei 
derivă din situaţia economică 
precară, care influenţează şi 
stabilitatea politică din zonă.

Consilierul american a 
participat, miercuri, în capitala 
României, la prima reuniune a

Grupului de lucru pentru 
cooperare regională şi schimb de 
informaţii privind combaterea 
crimei organizate şi a corupţiei, 
în cadrul întrevederilor cu 
responsabilii români, Richard 
Schifter a discutat în principal 
despre înfiinţarea, la Bucureşti, 
a Centrului Regional SECÎ 
pentru Combaterea Crimei 
Organizate şi a Corupţiei.

ZIU A  VICTORIEI 
L A  D E J

Manifestările dedicate 
Zilei Victoriei au debutat 
vineri, 8 mai, printr-un 
spectacol artistic desfăşurat 
la Cercul Militar, “ Eroi 
ce-aţi căzut pentru ţară”, 
şi un concert de fanfară 
susţinut în parcul central al 
oraşului.

Ziua de sîmbătă, 9 mai, 
este marcată prin depuneri 
de jerbe şi coroane de flori 
la bustul gen. Nicolae 
Şova din ' incinta 
Comandamentului Corpului 
7 Armată şi la Monumentul 
Eroilor din cimitirul militar 
de pe Dealul Florilor, în 
prezenţa autorităţilor locale, 
cadrelor m ilita re ' şi 
reprezentanţilor unor 
partide şi instituţii dejene. 
Un sobor de preoţi va oficia 
un Te Deum şi sfinţirea 
crucii ridicate în memoria 
celor care şi-au jerfit viaţa 
pentru independenţa ţârii.

De asemenea, în toate 
unităţile garnizoanei Dej, 
după prezentarea Ordinului 
ministrului Apărării, se vor 
face expuneri despre 
semnificaţia zilei de 9 mai, 
seria acestor manifestări 
încheindu-se cu o întîlnire 
între veteranii de război şi 
militarii în termen.

M. VAI DA

Petre Roman respinge ideea modernizării tehnicii 
militare a statelor candidate la integrarea 
euro-atlantică prin “momeală politică”

Preşedintele Senatului, Petre Roman, a declarat că modernizarea tehnicii 
militare a unor ţări candidate la integrarea euro-atlantică, cum este şi România, 
prin aport de armament din ţările occidentale sau din Statele Unite, nu trebuie 
făcută prin “momeală politică”, această idee fiind dăunătoare şi amintind “de 
alte vremuri”. Petre Roman, care . a participat la colocviul UEO cu tema 
“Identitatea securităţii şi apărării în Europa”, ce a avut loc în zilele de 5 şi 6 
mai, la Madrid, a expus două aspecte ce pot contribui la modernizarea 
tehnicii militare: asigurarea de condiţii de finanţare avantajoase pentru 
achiziţionarea de armament, condiţii care “nu au voie să agraveze situaţia 
deficitului bugetar” al ţărilor beneficiare, precum şi calea investiţiilor pe care 
să le facă acele companii care vînd echipament militar în industriile de 
armament ale ţărilor cumpărătoare. .

Ion Diaconescu a fost asigurat în fiustria că Viena 
susţine eforturile României pentru intrarea în UE

Ministrul austriac al Afacerilor Externe, 
Wolfgang Schussel, l-a asigurat, joi, pe 
preşedintele Camerei Deputaţilor, Ion 
Diaconescu, aflat în vizită în Austria, că 
Viena susţine eforturile României pentru 
integrarea în -Uniunea E uropeană, 

. inform ează AFP. “Austria susţine 
eforturile României vizînd realizarea cît 
m ai curînd posibil a intrării sale în 
structurile de integrare în Europa”, a 
declarat Schussel. Şeful diplom aţiei 
austriece şi preşedintele Camerei Deputa
ţilor, Ion Diaconescu, vor discuta despre 
extinderea UE, reformele din România,

tranziţia României către economia de piaţă 
şi criminalitatea organizată. Trebuie ca 
statele Europei Centrale şi de Est să 
răspundă standardelor UE în ceea ce 
priveşte controlul la frontiere şi lupta 
împotriva crimei organizate, a indicai 
Schussel. Austria a solicitat în zadar 
Ungariei, luna trecută, să impună vize 
cetăţenilor români, pentru a descuraja 
astfel afluxul de clandestini români care 
tranzitează Ungaria în dorinţa de a ajunge 
în ţările Uniunii Europene. Austria va 
prelua, de la 1 iulie, preşedinţia Uniunii 
Europene.

Păcurariu insinuează existentaI

implicării unor partide politice 
în cazul „Ţigareta 2”

Deputatul PD de Cluj, Iuliu Păcurariu, a declarat ieri că 
banii rezultaţi din afaceri de genul „Ţigareta” ar putea ajunge 
în „puşculiţele unor partide politice sau ale unor ziare de partid”, 
lucm care ar vicia viaţa politică din România. De aceea, afirmă 
Păcurariu, scopul proaspăt formatei Comisii Parlamentare de' 
anchetă a afacerii „Otopeni” este de a-i sancţiona politic pe cei 
implicaţi. Deputatul a refuzat să-şi nuanţeze declaraţiile, 
argumentînd prin făptui că subiectul este prea „fierbinte” pentru 
a se face speculaţii. Păcurariu afirmă că formarea Comisiei 
Parlamentare de Anchetă prezintă garanţia informării corecte a 
opiniei publice: „Existenţa acestei comisii se justifică fiindcă 
o instituţie poate fi controlată politic”, a declarat deputatul PD.

A. M.

Deputatul Păcurariu îi dă în judecată pe Radu Sârbu şi conducerea
Piscicola • Capul de acuzare: abuz contra intereselor persoanelor * \

Deputatul PD Iuliu Păcurariu îl acţionează în instanţă pe 
preşedintele FPS Cluj, Radu Sârbu, şi conducerea SC Piscicola SA 
pentru abuz contra intereselor persoanelor. Păcurariu susţine că 
Radu Sârbu şi SC Piscicola SA au hotărit, în mod abuziv, să nu 
plătească dividende acţionarilor societăţii împroprietăriţi prin Legea 
18. După spusele deputatului, în situaţia de a nu mai primi nici un 
fel de avantaje de pe urma acţiunilor de la Piscicola sînt 1.139 
persoane, cei mai mulţi din comuna Ciurila. Deputatul clujean a 
declarat că situaţia durează de la alegerile din 1996, ceea ce, în 
opinia dînsului, demonstrează că „CDR face restitutio in integram 
doar pentru scopuri personale”. Păcurariu l-a dat în judecată şi pe 
prefectul Alexandru Fârcaş, capul de acuzare aflîndu-se tot în modul 
de aplicare a controversatei Legi 18.

A. M.
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Deschideri cultural-ştiintifîce la R O M -A R T

România « Reversul medaliei sau "Ce nu reusesc 
politicienii, încearcă sâ realizeze universitarii!"

j Recent, un grup de profesori de la Universitatea Tehnică 
din Cluj-Napoca a vizitat oraşul Braunschweig, la invitaţia 
Institutului pentru  construcţii de m a şin i din cadru l 
Universităţii Tehnice J i n  acest m are oraş german. Din 
delegaţia clujeană au făcut parte: prof. dr. ing. Vasile Iancu  
- prorectorul Universităţii Tehnice din Cluj-Napoca, prof. 
dr. ing. Kalman Pusztai - decanul Facultăţii de Calculatoare 
şi Automatizări, prof. dr. ing. Şerban Lungu  - decanul 
Facultăţii de Electronică, prof. dr. Doina Catană. Vizita nu 
a trecut neobservată, cotidianul ”Braunschweiger Zeitung” 
consemnînd că "ghidul" clujenilor a fo s t - nici nu se putea  
o persoană mai potrivită  - d l H ans-Joach im  Grove, 
proprietarul Galeriilor ROM-ART. Domnia sa a fo s t tot 
timpul pe-aproape, organizînd vizite la obiective importante 
din oraş, între care şi Firma Volkswagen. ■

• De ce aţi început vizita Ia 
familia Grove, domnule 
prorector?

- în relaţiile dintre România 
şi Germania, dr. Maria Rodica 
şi Hans-Joachim Grove sînt

veritabili "am basadori 
onorifici”, care au făcut ca între 
cele două ţări sâ se stabilească, 
încă din primele zile aje anului 
1990, legături durabile. 
Confirmarea eforturilor acestei

familii este decernarea "Crucii 
de Merii, cu panglică”, de către 
preşedintele Republicii Federale 
Germania, respectiv a titlului de 
C etăţean de Onoare al 
municipiului Cluj-Napoca.

• Şi totuşi, cum se explică 
prezenţa unor universitari din 
domeniul tehnic la ROM- 
ART?

- Dincolo de profesiile şi 
preocupările noastre, sîntem 
iubitori ai artei, în general, ai 
artei româneşti, în particular, far 
cînd ambasadorii artei româneşti 
în Germania sînt chiar membrii 
familiei Grove, cum să nu calci 
pragul acestei galerii şi să nu. 
simţi româneşte la aproape 2.000 
km distanţă de România? Pe de 
altă parte, am aflat despre 
intenţiile familiei Grove de a 
crea o fundaţie nonprofit (despre

RftM-ART Artişti români în expoziţii din Germania
Pictorul Valentin Tănase

(n. la Iaşi, în 1954), absolvent al 
Academiei de Arte Frumoase din 
Bucureşti, promoţia 1978, membru al 
Uniunii Artiştilor Plastici din România, 
din anul 1981, se prezintă în aceste zile f  
la Hurt, lîngă Koln (Germania), cu o 
personală organizată de Galeriile ROM- ŢT*' 
ART din Braunschweig, aparţinînd, cum * - 
se ştie, galeristului Hans-Joachim Grove. iy  

Artistul, care şi-a înscris în palmares, £i ~ 
pînâ în prezent, şase expoziţii personale |T ~ '
Ia Bucureşti, trei la Bruxelles, una la 
Croix Valmer (Franţa), una la Veria 
(Grecia), se remarcă prin linia figurativă « 
impusă lucrărilor, a căror tematică şi-o 
alege, în special, din spaţiul istoriei, al 
sacrului, precum şi din tărîmuri exclusiv 
simbolice şi. fantastice. Este autorul frescei , 
reprezentînd Intrarea triumfală a lui Mihai 
Viteazul în Alba Iulia (1.400 x 400 cm), de la 
intrarea în sala de festivităţi a Cercului Militar

T -r n v-

• ir J M
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din Alba Iulia. între preocupările artistului se 
numără grafica şi designul, ilustraţia de carte, 
caricatura si grafica publicitară.

M. BOCU

care noi am scris deja - n.n.), 
menită să dezvolte colaborarea 
româno-germanâ, în cel puţin 
următoarele domenii: a rtă , 
cultură, tehnică-ştiin ţeie 
naturii şi ajutoare umanitare. 
Mai mult decît atît, dl Hans- 
Joachim Grove şi-a exprimat 
disponibilitatea de a ne înlesni 
contacte cu omologi din 
Germania, astfel îneît relaţiile 
iniţiate pînă în prezent să 
dobîndească valenţe noi, 
benefice pentru ambele ţări.

• De ce natură sînt legăturile 
cu Universitatea Tehnică din 
Braunschweig?

- Legăturile noastre se 
desfăşoară pe mai multe planuri, 
în primul rînd, este vorba despre 
o colaborare în plan didactic, în 
cadrul programelor europene 
TEMPUS; în al doilea rînd, 
avem relaţii strînse de colaborare 
între catedre, De exemplu, prof. 
dr. ing. Plitea, de la Universitatea 
Tehnică din Cluj-Napoca, este 
integrat în departamentul de 
robotică al Universităţii Tehnice 
din Braunschweig, în calitate de 
visiting professor. Apoi, studenţi 
dc-ai noştri sînt acceptaţi aici 
pentru elaborarea tezei de licenţă 
(diplomă). Profesori din 
Universitatea Tehnică clujeană 
fac stagii pentru actualizarea şi 
modernizarea cursurilor. Nu este 
lipsit de importanţă nici faptul 
că Universitatea noastră a 
început programul de aliniere la 
standardele europene în privinţa 
structurii şi conţinutului 
planurilor de învâţâm înt, 
permiţînd extinderea schim
burilor interacadcmice, atît în 
privinţa cadrelor didactice, cît şi 
în cea a studenţilor. Considerăm 
că în acest fel se pot crea 
condiţiile de preadcrarc a

României Ia Uniunea Europeană 
şi pentru libera circulaţie a forţei 
de muncă. Drept recunoaştere a 
competenţei noastre profe
sionale, în ultima perioadă 
participăm şi ca parteneri ai 
institutelor din Braunschweig, în 
cadrul programelor europene de 
cercetare COPERNICUS si 
COST.

• Ce alte repere s-au aflat 
în atenţia vizitei dum nea
voastră şi cum aprecia ţi 
eficienţa acesteia?

- Foarte importantă a fost 
vizita noastră la Firma 
Volkswagen şi Ia Institutul 
pentru M anagement şi 
Marketing al acesteia, unde sînt 
pregătiţi viitorii dcalcri. 
Volkswagen arc nu mai puţin de 
7.000 dc ingineri angrenaţi în 
activitatea dc ccrcctare-

l§ f®

dezvoltare. Urmatoarca noastra 
vizită va avea în vedere 
posibilitatea începerii unor 
colaborări concrete cu sectorul 
de cercetare al Firmei 
Volkswagen. Pe lîngă aceste 
aspecte pur tehnice ale vizitei 
noastre, am dobîndit informaţii 
deosebit dc utile pentru noi în 
privinţa managementului, 
cercetării ştiinţifice universitare, 
a modului dc finanţare a acestei 
activităţi, a mecanismelor dc 
conectare, reciproc avantajoase, 
a cercetării ştiinţifice universitare 
cu cerinţele industriei. Am 
cunoscut oameni, am schimbat 
idei care vor sta la baza unor 
viitoare colaborări. Credem că în 
acest fel, cclc două popoare ale 
noastre se vor apropia mai mult, 
în avantaj reciproc.

Michaela BOCU

Festivalul -  concurs S IG IS M U N D  TO D U TÂ
Sub înaltul patronaj al 

Ministerului Culturii, Inspectoratului 
pentru Cultură al judeţului Cluj, 
Consiliului Judeţean Cluj, Primăriei 
şi Consiliului local Cluj- 
Napoca, prima ediţie a 
Festivalului-concurs 4 ; 
S I G I S M U N D  

. TODUŢÂ, organizat 
de Academia de 
Muzică “Gh. Dima” şi 
Fundaţia “Sigismund 
Toduţă" din Cluj- 
Napoca, se va 
desfăşura în zilele de 
12-17 mai a.c. aici, în 
spaţiul clujean în care 
a trăit şi a creat 
Maestrul - incontestabil 
unul dintre cei mai mari 
compozitori români, 
personalitate marcantă a acestui 
veac, "egalul lui Enescu”, cum I- 
au numit discipolii.

Prima ediţie a manifestării este 
organizată în colaborare 
cu Filarmonica de Stat 
Transilvania", Operă Română şi 
Liceul de Muzică “Sigismund 
Toduţă” din Cluj-Napoca şi este 
prilejuită de împlinirea a 90 de ani 
de la naşterea Maestrului. Este 
omagiul muzicienilor de astăzi, 

' clujeni, din ţară şi diaspora, adus 
personalităţii care, prin moştenirea 
de preţ pe care a lăsat-o, şi-a 
asigurat perenitatea. Preşedinte de 
onoare al manifestării este conf. 
univ. dr. Grigore Zanc - membru 
fondator şi membru de onoare al 
Fundaţiei "Sigismund Toduţă”, 
director de program este conf. univ. 
Adrian Pop, director executiv fiind, 

-prof. univ. Alexandru Fărcaş - 
rectorul Academiei de Muzică “Gh. 
Dima”. Să nu uităm contribuţia de 
maximă răspundere şi devoţiune 
cu care compozitorul Dan 
Voiculescu, preşedinte în exerciţiu 
al Fundaţiei "Sigismund Toduţă”, a 
susţinut ideea organizării 
Festivalului., Acesta (festivalul a 
fost gîndit ca o manifestare 
complexă, care să pună în valoare

multilateralitatea creaţiei toduţiene: 
corală, instrumentală, de operă. 
Concertul de deschidere' este 
programat pentru marţi, 12  mai, 

la ora 19, în Studioul de 
concerte al Academiei de 
\  Muzică “Gh. Dima”, în 

cadrul căruia vor 
evalua: Corul de 
cameră Cappella 
Transsylvanica” , 
dirijat de Cornel 
Groza; Corala 
ANTIFONIA, dirijată 
de Constantin Rîpă; 
Corul Filarmonicii 
de Stat

“Transilvania” , dirijat 
de Cornel Groza. Tot 

*  marţi va începe Concursul 
de interpretare - la ediţia din 

acest an vioară şi flaut - care se 
va finaliza vineri, 15 mai, cu etapa 
a lll-a, finală. Pentru miercuri, 13 
mai, la ora 19, este programat un 
concert susţinut de formaţii şi elevi 
de la Liceul de Muzică “S. Toduţă”: 
vineri, 15 mai, cu începere de la 
ora 19, în Studioul de concerte al 
Academiei de Muzică, Concert 
cameral SIGISMUND TODUŢÂ. 
Punctul culminant al Festivalului va 
fi înregistrat sîmbătă, 16 mai, cînd, 
pe scena Operei Române va fi 
prezentată, în premieră absolută, 
opera-oratoriu, în trei acte, 
MEŞTERUL MANOLE de 
Sigismund Toduţă, libretul după 
drama omonimă de Lucian Blaga. 
Va mai avea loc simpozionul cu 
tema: “ Sigismund Toduţă şi 
şcoala sa componistică” şi va fi 
lansat primul volum de Lucrări 
pianistice ale aceluiaşi 
compozitor, cu începere de la ora 
10, la Casa memorială “Sigismund 
Toduţă”. Concertul de închidere şi 
gala laureaţilor - duminică, 17 mai. 
Vom reveni, detaliat, asupra tuturor 
momentelor Festivalului, ce se 
anunţă prin anvergura şi calitatea 
manifestărilor, drept evenimentul 
cultural al anului la Cluj-Napoca.

Michaela BOCU

Concursul 
Lfl PORŢILE VISULUI

Casa Municipală de Cultură 
"Eugen Nicoarâ” din Reghin 
organizează cea de a VlII-a ediţie 
a concursului interjudeţean de 
creaţie  literară (poezie) LA 
PORŢILE VISULUI. Pâstrînd 
tradiţia evenimentelor culturale 
de valoare, organizate de 
instituţia amintită, sînt invitaţi să 
se înscrie creatori de poezie, 
indiferent de vîrstâ, care nu sînt 
membri ai Uniunii Scriitorilor. 
Cei interesaţi vor trimite pe 
adresa organizatorilor, cu 
specificaţia "Pentru concursul de 
poezie”, pînă în 20 mai a.c., 7 
(şapte) creaţii, dactilografiate în 
cinci exemplare. Poeziile vor fi 
semnate cu un "motto” ales de 
creator. în acelaşi plic cu poeziile 
va mai fi introdus şi un altul,, 
închis, cu datele personale ale 
autorului, adresa, locul'de muncă 
şi numărul, de telefon la care 
poate fi găsit, avînd înscris 
ace laşi motto. Prem ierea 
laureaţilor va avea loc în 4 iunie
a.c ., cîştigătorii urmînd a fi 
anunţaţi din timp. Adresa de 
contact: Casa M unicipală de 
Cultură "Eugen Nicoară”, str. 
Spitalului nr. 11, Reghin, jud. 
Mureş, cod. 4225, telefon 065/ 
52-08-87.

Spectacole 
| ^ ^ S |  pentru cei mici
W \ j  J j j  Teatrul de Păpuşi 
I  I h FP  prezin tă , 
T ea tk ţJL  m“ne> 10 ni ai, spec-

tacolele: de la ora 10 
f > \ \ r t ?  - C enuşăreasa  
—  ^  (secţia maghiară); de

la ora 12 - Pinocchio (secţia 
română). Spectacolele vor avea 
loc la Casa M unicipală  de 
Cultură, P-ţa Unirii nr. 24.

Admitere la Masterat 
în Studii Americane

Universitatea "Bafaeş-Bolyai”, 
Facultatea de Istorie şi Filosofic 
Si Catedra dc Studii Americane 
anunţa organizarea admiterii la 
M asldratîii S l u dmA irtencanc, 1 n 
pcfinada  2î-T T  sep tem b rie  
1998; avnţd următoarele doua 
profiluri f  I p rinc ipale  
M au a g c m en iu l • io sf itu ţi îto r  
americane -şt Modelul pluralist 
şt d e m ş c ra l jc ^ a L  eultnriii 
aniericaiîc. înscrieri le |Vtuwavca 
loc m perjoadiT 19 «cp f etîi b r ic 
(la secrctartatuLFacuh at 11 de 
Istorie şt Fitosofie). Condiţii 
prealabile: diploma de licenţă 
(universitară, tehnică, medicală, 
învăţămînt artistic etc.). Fără 
limită de vîrstâ. C ondiţii de 
adm itere: test oral de limba 
engleză şi susţinerea unui proiect 
de dizertaţie (2-3 -pagini), în 
limba engleză sau limba română, 
într-unul din domeniile: istoria, 
structura po litică , po litica  
externă, geografia, literatura, 
dreptul, economia, mass-media 
Statelor Unite ale Americii. Se 
solicită bibliografie actualizată în 
funcţie de tema aleasă. Informaţii 
suplimentare la nr. 064-19-43-15, 
int. 164.

zecw m ie  
f \ c m m  u

Duminică, 10 fnai,|ie I4 01 
1 8 , în Studioul jdte'|onderte] 
recital de sonahi peniru âoua

viori, susţinut dc Corina Bura 
si Octavian Raţiu (Bucureşti), 
în program lucrări dc: B. 
Schaeffcr, S. Prokoficv, V. 
Sommer şi A. Honegger.

Ziua de luni, 11 mai, este 
foarte bogată în manifestări: 
astfel, la ora 18,30, în Studioul 
de concerte, P o rtre t 
componistic an iversar 
VASILE SPĂTĂRELU. îşi vor 
da concursul: Flavius Trif, Ana 
Rusu, Iulia Suciu, Adriana Bera, 
Gheorghe Roşu, Ştefan Ronai, 
Valeriu Pitulac, Grigore Pop, 
Comei Groza, Gheorghe Victor 
Dumănescu.

Tot luni, ora 18, în Sala 59, 
recital de trombon, clasa prof. 
Gheorghe Lung, la pian lect. 
univ. Vera Negreanu. Participă 
studenţii: Ion Ivanov, Gheorghe 
Hăidăuţu, Vădim Bivol, Radu 
Munteanu, Andrâs Fâbiăn.

în aceeaşi după-amiază, la ora 
17, în Sala J. S. Bach, recital 
susţinut de Titus Fluieraş - 
vioară şi Ladislau Szekely - 
pian. în program: M. Ravel, E. 
Chausson şi P. Sarasate.

Marţi, 12 mai, la ora 17,30, 
în Sala 59, recital de trompetă, 
clasa conf. univ. Gheorghe 
Muşat, prep. univ. Gabriel 
Posdărescu, la pian: lect. univ. 
Sorina Georgescu. Participă 

-studenţii: Daniel Mocanu, Viorel 
Mureşan, Viorel Lăpteanu, Mihai 
Sorohan, Ciprian Saveschi, 
Ghenadie Guţan, Angela Mîţu, 
Horaţiu Boşca.

Seară de operă 
la Gherla

Operele clujene nu prea

vizitează oraşele dc provincie. în 
ultimii zccc ani, melomanii 
ghcrlcni au fost pur şi simplu 
uitaţi de instituţiile muzicale din 
Cluj-Napoca. Dacă în anii ’80 
Opera Română avea un sistem 
de abonament în localitate, în 
prezent spectatorii trăiesc doar 
din... amintiri. Totuşi, din cînd 
în cînd, mai au ocazia dc a asista 
la cîte un eveniment muzical.

Cum a fost şi zilele trecute, 
cînd în sala Casei "Emmaus”, dc 
pe lîngă Biserica Reformată din 
Gherla, peste o sută dc amatori 
de operă şi operetă au participat 
la întîlnirea cu tenorul Szilagyi 
Ferenc şi cu tînăra şi talentata 
solistă a Operei Maghiare dc Stat, 
Gyorgy Maria Magdolna. Cu 
acest prilej, cei doi solişti au 
prezentat un buchet de melodii 
şi arii din cele mai cunoscute 
operete, aflate şi în repertoriul 
operelor clujene. Cei doi 

- interpreţi ai scenei clujene au fost 
acompaniaţi de pianistul Barcsay 
Zoltan. A fost o seară reuşită, 
pentru care organizatorii merită 
sincere felicitări.

SZ. Cs.
Din programul 
Universităţii Populare

Luni, 11 mai, la ora 17, 
expunerea: Călătorie în Israel. 
Prezintă: prof. univ. dr. doc. 
Crişan Mircioiu; la ora 18, în 
cadrul Colocviilor "Centrului 
Phoenix”, expunerea: Clonarea 
şi consecinţele ei. Prezintă: conf 
univ. dr. Lcnuţa Rakosi.

Rubrieâ realizată de ÎL BOCU
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Pentru Inima Noastră -
o  reuniune reprezentativă

Naţionale a Persoanelor cu 
Handicap, Grupului de studiu 
privind această categorie de 
bolnavi, ai unor inspectorate 
judeţene şi comisii de expertiză 
medicală şi recuperare a 
capacităţii de muncă. De 
m enţionat că organizatorii 
simpozionului au trimis invitaţii 
organelor administrative locale, 
care însă nu şi-au trimis 
reprezentanţi - un semn al 
modului în care, începînd de la 
Parlam ent şi sfirşind cu 
guvernul, sînt tratate problemele' 
atît de grave şi importante legate 
de recuperarea bolnavilor 
cardiaci operaţi. Acest lucru nu 
a impietat însă asupra bunei 
desfăşurări a lucrărilor 
simpozionului. Reuşita lui a fost 
asigurată, în primul rînd, de 
seriozitatea abordării de către 
specialiştii prezenţi - medici, 
psihologi, profesori, asistenţi 
sociali - a problemelor cu care 
se confruntă cei care desfăşoară 
efectiv activitatea de tratare a 
bolnavilor cardiaci operaţi, de 
recuperare şi reintegrare a 
acestora în sistemul social şi 
economic. Iată titlurile unora 
dintre lucrările prezentate în 
cadrul simpozionului: 
"Evaluarea cardiacului operat”, 
"Cardiacul operat - un nou mod 
de viaţă post-tratament 
chirurgical” , "Aspecte ale 
recuperării valvularilor operaţi în 
centrul de recuperare Covasna”, 
"Rolul şi locul antrenamentului

Foto; I. PETCU:

Era normal ca tocmai la Cluj- 
Napoca să aibă loc o asemenea 
întîlnire a tuturor factorilor care 
concură la încercarea de 
recuperare şi reintegrare a 
bolnavilor cardiaci operaţi. în 
primul rînd, pentru că în oraşul 
de pe Someş s-a înfiinţat prima 
Asociaţie N aţională pentru 
Ajutorarea H andicapaţilor 
Cardiaci O peraţi, care 
funcţionează şi în prezent cu 
bune rezultate în rezolvarea 
problemelor specifke acestei 
categorii de bolnavi. în al doilea 
rînd, deoarece la Cluj-Napoca 
există o reţea de unităţi medicale 
care acordă asistenţă bolnavilor 
cardiovasculari, începînd cu 
tratarea maladiilor, continuînd cu 
operaţiile pe cord deschis şi 
sfirşind cu recuperarea lor în 
instituţii specializate.

Primul simpozion, intitulat 
“PIN - Pentru Inima Noastră” s- 
a desfăşurat Ia Cluj-Napoca în 
zilele de 7, 8 şi 9 mai, el fiind 
organizat de Asociaţia Pentru 
Protejarea şi Ajutorarea 
Handicapaţilor Cardiaci Operaţi, 
cu ajutorul Fundaţiei pentru 
Dezvoltarea Societăţii Civile. La 
lucrările sale au participat medici 
şi bolnavi din Bucureşti, Braşov, 
Sibiu, Oradea, Tg. Mureş, Iaşi, 
Craiova, Slatina, Alba lulia, 
Covasna, Sf. Ghcorghe, Galaţi, 
Satu Marc, Mediaş, precum şi 
reprezentanţi ai Secretariatului 
de Stat pentru Persoanele cu 
Handicap, Organizaţiei

fizic în recuperarea şi prevenţia 
secundară a pacienţilor operaţi 
pe cord”, "Mărea epidemie a 
sfîrşitului de secol XX”, 
"Asistenţa şi integrarea socio- 
profesională a operaţilor pe 
cord”, "Consideraţii privind 
acţiunile sociale de recuperare Ia 
invalizii prin boli 
cardiovasculare”, "Particularităţi 
în recuperarea pre şi post 
operatorie la deficienţii cu 
valvulopatii aortice operate”, 
"Proiect de program pentru 
m otorizarea neinvazivă a 
evoluţiei bolnavilor operaţi pe 
cord din judeţul Braşov”, 
"Perspective şi noi direcţii în 
asistenţa medicală de medicina 
muncii a salariatului handicapat 
cardiovascular”, "Proiect de 
prevenire de cronocardiolologie 
privind recuperarea pacienţilor 
cu handicap cardiovascular”, 
"Consumul caloric-lipidic şi 
nivelul exerciţiului fizic la 
pacienţii cu diabet zaharat tip II”.

Şi dacă nu se întrevăd mari 
schimbări în atitudinea organelor 
de decizie faţă de această

categorie de bolnavi, în urma 
simpozionului şi discuţiilor 
purtate timp de trei zile la Cluj 
nu lipsesc cîştigurile în relaţia 
medic-bolnav. Ele sînt evaluate 
de prof. dr. Dumitru Zdrenghea: 
"Este prima manifestare 
ştiinţifică în care sînt abordate 
în mod complex problemele 
cardiacilor operaţi, de la cele 
specifice actului medical pînă la 
reinserţia socio-profesionalâ a 
bolnavului. în ce îi priveşte pe 
medici, trebuie spus că 
simpozionul a contribuit la 
realizarea unei standardizări a 
asistenţei de specialitate acordate 
bolnavului, standardizare care 
există în ţările dezvoltate şi pe 
care ar trebui să o statutăm şi la 
noi”. Să mai amintim că 
desfăşurarea simpozionului a 
fost posibilă datorită ajutorului 
financiar al Fundaţiei Pentru 
Dezvoltarea Societăţii Civile şi 
a unui număr însemnat de 
sponsori din municipiul Cluj- 
Napoca.

Vaier CHIOREANU
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Un serviciu intens solicitat: 
asistenta socială

în Raportul privind activitatea desfăşurată de executivul 
Primăriei municipiului Dej pe anul 1997, se face o scurtă 
prezentare şi a activităţii uncia dintre cele mai solicitate servicii 
pentru rezolvarea problemelor cetăţenilor, şi-anume: Biroul de 
asistenţă socială şi autoritate tutelară. Deşi efortul depus de 
oamenii care lucrează aici nu poate fi apreciat cu adevărat numai 
citind rîndurilc de mai jos, sper totuşi, ca dincolo de ariditatea 
datelor pur statistice să se întrevadă măcar o parte din munca 
depusă în folosul semenilor noştri confruntaţi cu situaţii dificile.

întreaga activitate de asistenţă socială a avut ca element 
primordial respectarea prevederilor Legii nr. 67/95, nr. 208/97, 
nr. 119/97 şi a Ordonanţei de Urgenţă nr. 69/97. ̂

Astfel, pentru acordarea mesei la Cantina de ajutor social, au 
fost primite 230 de cereri, numărul celor asistaţi ajungînd în 
prezent la 390 persoane (valoare 619.038 mii lei). Pentru 
obţinerea alocaţiei suplimentare au fost întocmite 195 de dosare, 
212 dosare (valoare 35.800 mii lei) pentru acordarea 
indemnizaţiei la cea de-a doua naştere şi 34 de dosare pentru 
acordarea de ajutoare de urgenţă (15.650 mii lei).

în cc priveşte acordarea de tichcte valorice pentru energia 
termică, în luna noiembrie s-au înregistrat 5.700 de cereri, iar 
în luna decembrie, 6.100 de cereri, valoarea lor totală fiind d e . 
682.420 mii Iei.

De asemenea, au fost rezolvate 800 de cereri pentru acordarea 
de ajutoare din transporturile umanitare primite din partea firmei 
Dalfsem, Olanda.

La baza tuturor cererilor rezolvate au stat anchetele sociale 
întreprinse. Autoritatea tutelară, la rîndul ei, a instituit un număr 
de 77 curatele şi 6 tutele, iar la cererea instanţelor judecătoreşti, 
privind asistenţa minorilor şi încredinţarea acestora la desfacerea 

, căsătoriilor, a efectuat anchete sociale în 106 cazuri. Au mai 
fost întreprinse anchete sociale pentru acordarea de burse şcolare 
(36), pentru minorii aflaţi în dificultate (5), înscrierea unor copii 
la Şcoala Ajutătoare Dej (23), asistenţa de minori delincvenţi 
(31), minori încredinţaţi spre educare unor familii (6) şi pentru 
adopţie, externarea unor minori din instituţiile de ocrotire, 
revizuirea dosarelor minorilor instituţionalizaţi (36).

Toată evidenţa şi contabilizarea activităţilor acestui birou a 
fost informatizată şi coordonată de Oficiul de Calcul existent în 
cadrul Primăriei. ' -

în cadrul Compartimentului de stare civilă au fost 
înregistrate un număr de 782 naşteri, 307 căsătorii şi 499 decese. 
Au fost eliberate peste 2.000 certificate de stare civilă şi au fost 
efectuate peste 4.000 de menţiuni şi alte operaţiuni tehnice 
administrative. Din luna noiembrie, în conformitate cu H.G. nr. 
495/97 s-au eliberat 31 livrete de familie. De menţionat că s-au 
oficiat căsătorii şi în zilele de sîmbătă şi sărbători, fiind 
înregistrate cu această ocazie şi decesele apărute.

Magdalena VAIDA

Ministerul Muncii şi Protecţiei Sociale Direcţia 
Generală de Muncă şi Protecţie Socială Cluj

Situaţia locurilor de muncă vacante la data de 11.05. 1998
Muncitor necalificat - absolvenţi liceu 4; îngrijitor curăţenie 2; 

îngrijitor animale 2; îngrijitor păsări 1; Muncitor deservire linie 
lapte 2; Instalator 1 (concurs 14.05); Vînzător carburanţi şi piese 
auto - abs. liceu 2; Vînzător - cu experienţă în dom. alimentar 5; 
Gestionar - cu experienţă pe calculator 1; Dulgher 20; Ceramist 2; 
Zidar 20; Frezor 3; Strungar 5; Borwerkist 4; Confecţioner 
îmbrăcăminte 40; Confecţioner îmbrăcăminte - tricotaje 10; 
Confecţioner feţe încălţăminte (femei) 5; Mecanic agricol 1; Bucătar 
2; Operator date 1 (concurs 22.05); Casier - pt. agenţia Huedin 1; 
Tehnician chimist 1; Economist 3; Reactor 2 (concurs 13.0); Contabil 
şef - 8 ani VT, max 45 ani 1 (concurs 21.0); Inginer chimist - 
tehnologia silicaţilor 1.

Informaţii privind locurile de muncă vacante se pot obţine de la 
Biroul medierea muncii, în zilele de luni, marţi, miercuri, joi între 
orele 8-12 str. Cosbuc nr. 2.

Ieri, în Sala Mare a Prefecturii Cluj, a avut loc şedinţa trimestrială 
a Comitetului Director Teritorial. Din Comitet fac parte, conform 
Legii 69 din 1991, modificată prin Ordonanţa de Urgenţă 22. din
1997, şefii serviciilor publice descentralizate şi ai regiilor autonome 
naţionale cu sediul în judeţ, sau sucursalele acestora. în cadrul 
şedinţei a fost prezentată o informare asupra activităţii desfăşurate 
de serviciile publice descentralizate în anul 1997, precum şi 
programul principalelor activităţi şi lucrări din judeţul Cluj, pentru
1998. La această întîlnire au fost invitaţi reprezentanţii Consiliului 
Judeţean si primarii municipiilor si oraşelor din judeţ.

(A. M.)

La Gherla creşte numărul rău-platinicilor
Cu multe probleme şi greutăţi se confruntă şi RAGCL Gherla. 

Din lipsă de bani, serviciile de gospodărie comunală nu sînt asigurate 
la nivelul cerinţelor. Nu e de mirare, fiindcă resursele financiare ale 
regiei sînt tot mai limitate. Nici în privinţa încasărilor nu stau mai 
bine cei de la RAGCL. O dată cu creşterea preţurilor la combustibil, 
au crescut şi cheltuielile pentru asigurarea apei calde în apartamentele 
de blocuri din cartierele oraşului. Pretenţiile locatarilor sînt tot mai 
mari, dar de pe o zi pe alta creşte şi numărul rău-platinicilor. Efectiv, 
oamenii nu au bani cu ce să-şi plătească consumurile lunare. Cele' 
33 de asociaţii de locatari din oraşul Gherla datorează RAGCL-ului 
peste un miliard lei!? Sumă mare, care cu greu poate fi recuperată. 
Sînt familii care nu şi-au plătit sumele pentru consumul de bloc de 
2-3 ani... Nu e de mirare, dacă restanţierii se înmulţesc pe zi ce 
trece. După cum ne-a spus directorul RAGCL Gherla, domnul biolog 
Arghir Fi lip, situaţia devine alarmantă, iar aprovizionarea cu 
combustibil şi lucrările de investiţii planificate pe acest an suferă 
din cauza indiferenţei unor locatari. La Gherla creşte numărul 
şomerilor, dar creşte şi numărul rău-platinicilor, un fenomen care 
durează de cîţiva ani.

, . SZEKELY Csaba

Locuitorii oraşului Huedin
între speranţă şi dezamăgire

Huedinul este cea mai mică localitate urbană din judeţul 
Cluj. O comună-tîrg pînă în urmă cu cîteva decenii, oraşul de 
la poalele Apusenilor reprezintă prin aşezare un loc de răscruce 
într-un perimetru comercial cu o rază de zeci de kilometri. 
După cum cei mai mulţi cititori cunosc, oraşul se află pe una 
din importantele şosele europene (Episcopia Bihorului - 
Bucureşti), cu staţie CFR pe magistrala feroviară cu acelaşi 
traseu. într-un anume fel, această plasare geografică a făcut din 
Huedin un punct de interes. Cu toate acestea perimetrul oraşului 
a rămas practic neschimbat în perioada de după ce de-al doilea 
război mondial. Ceva, însă, s-a schimbat şi încă profund: peisajul 
urbanistic. Mulţi localnici şi-au făcut case noi, arătoase, întreaga 
zonă centrală a fost reconstruită prin realizarea de blocuri de 
locuinţe şi unităţi comerciale sau prestatoare de servicii, aşa 
cum s-a putut face pînă în 1989. Oraşul are noi şcoli, spital, 
policlinică, multe magazine, ateliere. Sectorul privat este 
dominant în comerţ şi servicii, firme cu cele mai diverse profile 
găseşti la tot pasul, îndeosebi pe artera principală, dar şi radial 
spre ceea ce se numeşte periferie.

De construit nu prea se mai construieşte în Huedin prin fonduri 
de la bugetul de stat. S-a pus fundaţia unei şcoli în centrul 
oraşului, dar fierul-beton din armături se rugineşte în aşteptarea 
betonului, a cărămizilor. Nu sînt bani şi gata. Ţara e săracă, e 
sărac şi bugetul local.

Cînd vor avea gaz metan?
După 1989, una dintre marile dorinţe ale locuitorilor din 

multe oraşe şi comune a fost conectarea localităţilor lor-la reţelele 
de gaz metan. Cele mai apropiate comune de reţeaua judeţeană 
şi-au văzut visul împlinit. Mai greu este pentru cele ce se află 
îa distanţe apreciabile, de zeci de km de magistralele de gaz. 
Este şi cazul oraşului Huedin. Construirea unei conducte Cluj 
- Huedin, prin Gîrbău şi Aghireş costă enorm de mult, şi banii 
se alocă direct de la bugetul de stat, prin ROMGAZ, iar 
conductele principale cu traseu pe străzi se plătesc de la bugetele 
locale. Demersuri la guvern s-au făcut cu mai mulţi ani în 
urmă, pe vremea primarului ing. Aurel Lazea, care a fost susţinut 
de autorităţile judeţene, de deputatul (acum senatorul) Costică 
Ciurtin, de Prefectură şi s-a găsit înţelegere la conducerea din 
Mediaş a ROMGAZ. . . r'

Momentul greu a trecut, în sensul că a apărut Hotărîrea de 
Guvern prin care se aprobă realizarea obiectivului menţionat. 
Sigur că este un drum lung pînă ce locuitorii Huedinului vor 
ajunge să aibă gaz la sobe. Pînă una, alta, fiecare familie trebuie 
să plătească, într-un termen scurt multe sute de mii de lei pentru 
întocmirea documentaţiei tehnice, după care urmează proiectarea, 
obţinerea vizelor etc. După care alocarea banilor de Ia bugetul 
de stat pentru magistrala Cluj - Huedin, pe traseul menţionat, 
execuţia lucrării, alocarea fondurilor de la bugetul local pentru 
conductele stradale ş.a.m.d. Primarul Nicolae Chiş spune că 
trebuie cîţiva ani pînă locuitorii oraşului vor beneficia de gaz 
în locuinţe.

Cine trebuie să-! sprijine pe primar?
într-un oraş sînt multe de făcut, de aceea primarul trebuie să 

fie sprijinit de toţi locuitorii, de toate conducerile, instituţiile şi 
firmele de pe raza sa de activitate. Nu contează care este culoarea 
politică a primarului, el odată ales este primarul tuturor şi toţi 
trebuie să-l sprijine cum am mai menţionat. Nu ştiu cîtă audienţă 
are d-1 Chiş la public şi cît de multe lucruri de interes cetăţenesc 
face pentru locuitorii Huedinului. Un fapt este cert: Nicolae 
Chiş nu.se află pe unul din primele locuri într-un posibil top. 
al celor mai buni primari pe care i-a avut oraşul. Nu cred că are 
insomnii dacă ceva nu i-a reuşit din deciziile Consiliului local, 
din propriile hotărîri. Dar aşa cum este, d-1 Chiş este primarul 
oraşului şi se zbate pentru realizarea “proiectului gaz metan’ 
Aceasta am înţeles dintr-o discuţie avută cu domnia sa. Dl 
Chiş, membru PNŢCD, în primăvara anului trecut a candidat în 
numele CDR pentru funcţia de primar. A ieşit în turul al doilea 
datorită sprijinului substanţial al electoratului UDMR Fără acest 
sprijin, ţărănistul Chiş nu era primar, organizaţia PNŢCD şi 
simpatizanţii acestui partid din Huedin reprezintă o forţă prea 
puţin importantă. Dar iată că la panoul de afişaj din faţa Primăriei 
citim că cei din conducerea locală a PN FCD i-au retras sprijinul 
politic primarului Chiş. Mare scofală; Şi ce dacă? Ce sprijin 
pot să-i dea ţărăniştii din Huedin lui Chiş pentru ca treburile 
oraşului să meargă mai bine? Nici unul. De demis nu-1 pot 
demite, el fiind ales de majoritatea populaţiei oraşului. Şi numai 
dacă încalcă legea autorităţile abilitate pot apela la demersul în 
sensul menţionat.

în general, oraful este curat
Prin tradiţie, datorită cetăţenilor ei, oraşului Huedin este curat 

Am în vedere cum arată străzile, trotuarele. Cetăţenii îşi fac 
curăţenie în faţa caselor, la fel şi firmele. Deranjează însă sfidarea 
de care dau dovadă unele societăţi comerciale profilate pe 
debitarea materialului lemnos. în spatele tîrgului, la ieşirea din 
Huedin spre Oradea şi în apropierea staţiei CFR (lingă o 
subunitate a Ocolului Silvic), se taie pe rupte buşteni pentru 
grinzi şi cherestea. De aici rezultă cantităţi mari de rumeguş pe 
care “onorabilii” patroni îl depozitează în apropierea gaterului 
de ani de zile. Rumeguşul este un poluant al solului, apei şi 
atmosferei, un posibil generator de incendii. Şi, de ce să nu 
zicem, un element ce strică imaginea unei localităţi care se vrea 
bine gospodărită. Sugerăm primarului Nicolae Chiş să-şi trimită 
subalternii cu legea în buzunar şi să o aplice.

Ion G01A
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M A R K  D R U M  (Sibiu)

SPONSORI: fjj**D i< rita l-D a ta
CLUJ

Adevărul de Cluj Publisys Advertisiug
Ftera Radio Contact Cluj

r Simtech Serv Informaţia
Napoca CableNetWork ... . . . . .

Vitrina Fehx Media
Nera Mureşan Ziua de Nord-Vest

S.C. LIVCOROM
angajează urgent 

conlectionere -10  posturi, pentru producţie 

confecţii export. C on d iţii de m uncă deoseb ite . 
Posibilităţi de cîştig peste  1 milion lei!

Informaţii la sediul societăţii A leea  H erculane nr. 1, 
Cartier Gheorgheni sau tel: 4 1 4 .7 3 1 . (161275)

Universitatea de Ştiinţe Agricole şi 
Medicină Veterinară CIuj*Napoca

organizează în data de 19.05.1998 ora 9,00 
concurs pentru ocuparea unui post de analist 
programator la disciplina Alimentaţie - Facultatea 
de Zootehnie.

Informaţii la telefon - 19-63-84 int. 237.
(11316)

S.C. ELECTI30M0NTJU CLUJ S.A.
închiriază următoarele autovehicule: .
O AUTOBASCULANTĂ -16  to 
■O AUTOFURGOANE - 21 to 
*  AUTOCISTERNĂ - 8 to -  
<=> AUTOTELESCOP - 27 m î
■=> AUTOMACARA -12,5 to 
<4> AUTOTRANSPORTOR CIMENT -16  to 
Relaţii suplimentare se pot obţine la sediul din 

str. Traian Vuia nr. 240 telefon 4 1 -6 6 - 1 9 .

S .C . R O M C A T T E L  G A Z  S A .
Angajăm prin concurs, organizat în 

13.Q5.1998:

*  CONTABIL ŞEF 
-» GESTIONAR
*  ELECTRICIAN AUTORIZAT

Informaţii la tei: 4 1 6 .7 6 7  sau la sediul 
societăţii din str. Cantonului, f.n. Cluj- 
Napoca.

r   _____________________________________   ;________________________ ( 11304 )

Regia A u to n o m ă  a Im prim eriilor, 
Im prim eria "A rd e a lu l" Cluj

cu sediul în Cluj-Napoca, B-dul 21 Decembrie 1989 nr. 
146, anunţă organizarea unei licitaţii în data de 
22.05.1998, ora 10,00, la sediul unităţii, pentru vînzarea 
de utilaj tipografic:

□  maşină de imprimat tipar inalt rotativă 
M JV.N.'- 1 buc.a maşină de imprimat plano -  cilindrică 
"Victoria 820" -  2 buc.

□  maşină de imprimat plano-cilindricâ 
"Victoria 1040" -  6 buc.

înscrierile se fac pînă la data de 19.05.1998, ora 12,00. 
Relaţii suplimentare la telefon: 064/41-38-71, int. 126, 

128,122. . . ,  _ , (10553)

S.C. V A S T E X  S.A. Vaslui
vinde prin depozitul din Tg . M ureş

Ţesături din bumbac şi amestec, 

pentru:

- lenjerie pat, cămăşi, rochii, bluze

- tercoturi s
.  . CO

. . .  CM

- diftina, finet, flanel, prosoape ^

- doc pentru echipament de lucru

Cele mai mici preţuri din 
tară!♦

Vă aşteptăm la depozitul en-gros dinTg. 

Mureş, Sântana de Mureş, str. Cimitirului, 

nr. 414, tel: 0 9 2  /  72-39-96.

REGIONALA DE CAI FERATE CLUJ
1 _ _ _ w

Cu sediul în  C luj-N apoca, P-ţa A vram  Iancu  nr. 17

A n u n ţ ă
Pentru achiziţionarea de traverse de lemn din 

esenţă cer, toţi furnizorii interesaţi sînt invitaţi 
începînd cu data -de 12 mai 1998 la sediul 
Regionalei de căi ferate Cluj, P-ţa Avram Iancu 
nr. 17, camera 125, pentru cumpărarea caietului 
de sarcini (100.000 lei).

Prezentarea ofertelor se va face pînă în data de 
19 mai 1998, ora 11,00, iar stabilirea furnizorilor 
se face în data de 20 mai 1998, ora 10,00, la 
sediul Regionalei CF Cluj. [7 C/OO/1

S.C. "REMARUL16 FEBRUARIE” S.A.
Cu sediul în Cluj-Napoca, 

str. Tudor Vladimirescu, nr. 
2-4, telefon 43-60-45 sau 13-04-77 int. 174, anunţă 
vînzarea prin licitaţie publică a unor mijloace 
fixe scoase din funcţiune.

Licitaţia va avea loc în fiecare zi de joi orele 10,00 
la sediul societăţii începînd cu data de0 4 . 0 6 . 1 9 9 8 ,  

pînă la epuizare. Participarea la licitaţie se va face cu 
depunerea taxei de garanţie de 10% din valoarea de 
începere a licitaţiei.

Listele cu mijloacele fixe în cauză se pot 
consulta la Secţia Mecano-Energetică a

'_________________________________________________  ( 10546)
societăţii.

IBC HIPARION DISTRIBUTION 
GROUP SRL

Angajează gestionar Condiţii:
- domiciliu stabil în Cluj-Napoca
- vîrsta între 30 şi 40 de ani
- permis de conducere
- disponibilitate de lucru într-un colectiv dinamic
- experienţă în domeniu minim 2 ani
- stagiu militar satisfăcut

Angajează supervizor Condiţii:
- experienţă în vînzări minim 1 an
- permis de conducere
- stagiu militar satisfăcut

Angajează agent comercial Condiţii:
- experienţă în domeniu minim 1 an
- stagiu militar satisfăcut
- posesie automobil personal constituie avantaj

Aşteptăm Curriculum Vitae şi scrisorile de 
intenţie pe adresa firmei: str. Mureşului nr. 14, 
Cluj-Napoca sau la nr. de fax 064/41-45-21.

Informaţii suplimentare la nr. de telefon 41-41- 
47,41-40-56 sau la sediul firmei.

Medicover Rombel C lu j-N a po ca
Centrul Medical 

anunţă CONCURS pentru ocuparea unui post de
m edic sp ec ia lis t

de medicină generală 
Condiţii: - specialitate medicină generală ^

- vechime în specialitate minim 3 ani §
- vîrsta maximă 40 ani

Constituie avantaje: cursuri de perfecţionare; cunoaştere 
limbi străine; operare pe computer.

Dosarele se primesc pînă Ia data de 13.05.1998, ora I5 wşi 
vor conţine 1) CV

' 2) copie diplomă medic
3) copie confirmare în specialitate
4) diplome cursuri perfecţionare
5) referinţe

Interviul va avea loc în data de 15.05.1998 ora 15, Ia sediul 
centrului: str.Republicii 34-36 Institutul Oncologic, et. I, 
Laborator Clinic.

Relaţii suplimentare la telefon 430450.

R O M SOCIETATE M IXTĂ  
R O M Â NO -SPANIO LÂ

Ziduri Moşi nr. 23 Bucureşti 
Tel. 40-1-2522383, 2527948

HOUSE & GARDEN Fax 40-1-2527946

Produce şi comercializează prin ^

DIDAIM PEX SRL
Cluj-Napoca, str. G-ral. Vasile Milea nr. 49 tel/fax 064-19-70-49

ARTICOLE DIN ■- accesorii pentru săli de baie 
MASE PLASTICE - articole sanitare şi de menaj 

LA PRETURI - navete pentru sticle, pîine şi

DE FABRICĂ legume
.  ( 161252)

REGIA AUTONOMA DE TERMOFICARE
B-dul 21 Decembrie 1989, nr. 79 

CLUJ-NAPOCA 
angajează prin concurs, pe perioadă determinată:
^  f o c b iş t i  - condiţii: - curs de calificare de 

fochist
Concursul va avea loc la sediul unităţii în ziua

de 25 mai 1998, orele 8,00
Cererile se vor depune pînă la data de 21 mai 

1998. 
Informaţii suplimentare se pot obţine la telefon 

43-08-78.
...................................................................................       _ _  ( 10542)

0032230201313000
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Institutul Român de Valori Mobiliare
organizează în Cluj-Napoca curs de agenţi de 
valori mobiliare, în perioada 18-24 mai 1998; cu 
examen în data de 26 mai 1998. 

Înscrierile se fac în perioada 11-13 mai a.c., la 
sediul S .C . IN T E R D E A L E R  C A P IT A L  
INVEST S.A., C L U J, str. Constanţa nr. 7, tel/ 
fax: 064/43-32-12 - persoana de contact: dna. 
ileana Bodea. 

Informaţii suplimentare se pot obţine de la 
Institutul Român de Valori Mobiliare la tel. 01 / 
330-79-22; tel/fax: 01/ 330-79-23.

. .    ( 10556)

S.C. "STICLA TURDA” S.A.
vinde prin licitaţie următoarele mijloace fixe:

- vagon descoperit tip gondolă EACS- 8 buc.
- autocamion SAVIEM 8135 -1  buc
- ventilator Q=50.000 m3/h -1  buc.

Licitaţia se ţine în fiecare săptămînă, marţi, ora
10,00 începînd cu data de 12 mai 1998.

Taxa de înscriere este de 10% din valoarea 
mijlocului fix.

Taxa de participare este de 200.000 lei. 
Informaţii suplimentare se pot obţine la sediul 

S.C. "STICLA TURDA” S.A. DIN STR. 
FABRICII NR. 71, TURDA, BIROUL 
MECANOENERGETIC-INVESTIŢII sau la 
telefon 064/31-50-01. . (11324>

SUCURSALA JUDEŢEANĂ 
C.E.C. CLUJ

cu sediul în Cluj-Napoca, B-dul 21 Decembrie 
nr. 23-35, organizează concurs în data de 20 mai 
1998, ora 10,00 pentru ocuparea postului de 
CaSÎBF la Agenţia CEC Huedin. 

Condiţii de participare:
- stadii de specialitate (liceul economic); 
-vîrsta minimă 21 ani; .
- vîrsţa maximă 35 ani; !
- domiciliul stabil în localitatea Huedin. 
Relaţii suplimentare - telefon: 1 9 .8 5 .1 8 .

c

UNIVERSITATEA DE STIINTE AGRICOLE 
Şl MEDICINĂ VETERINARĂ

cu sediul în Cluj-Napoca, str. Mănăştur nr. 3, anunţă:

L I C I T A Ţ I E D
pentru mijloace fixe propuse a fi scoase din funcţiune în conformitate cu 
HG nr. 841/1995 

- mijloacele fixe care fac obiectul prezentei licitaţii pot fi văzute la sediul 
universităţii din Cluj-Napoca, str. Mănăştur nr. 3.

- instituţiile publice interesate în obţinerea acestor bunuri în vederea 
transmiterii fără plată în condiţiile Anexei nr. 1 a HG nr. 841/1995, ni se pot 
adresa pînă în data de 5 iunie 1998 .

- licitaţia va avea loc în Cluj-Napoca, str. Mănăştur nr. 3, în data de 
10 iunie 1 9 9 8  orele 10 ,00 .

- relaţii despre bunurile scoase la vînzare şi condiţiile pe care trebuie să 
le îndeplinească participanţii se pot obţine la telefon nr. 19-63-84 int. 239.

- cota de cheltuieli de participare la licitaţie (taxă de participare) este de 
790.000 lei care trebuie achitată la casieria universităţii pînă la data de 
9 iunie 1 9 9 8  inclusiv.

- participanţii la licitaţie, persoane juridice, trebuie să prezinte copie de 
pe certificatul de înmatriculare la Registrul Comerţului şi codul fiscal, iar 
persoanele fizice să prezinte copie de pe actul de identitate, precum şi cereri 
de înscriere. (11317j

SOCIETATE COMERCIALA CU CAPITAL STRĂIN 
OBIECT DE ACTIVITATE: PRODUCŢIE DULCIURI 

ANGAJEAZĂ:
1 - DIRECTOR DE PRODUCŢIE - seriozitate, studii superioare, 

carnet de conducere, experienţă în domeniu, spirit de organizare, program 
dinamic,

2 - MAIŞTRI - studii medii sau superioare, experienţă profesională în 
producţie de dulciuri,

3 - MUNCITORI CALIFICAŢI - în producţie de dulciuri, .
4 -M AISTRU - întreţinere utilaje, 
5 - MERCEOLOG - studii medii sau superioare, carnet de conducere, 

maşină, dispus deplasărilor în tară, experienţă în comerţ,
6 - C O N TABIL -bun  cunoscător al contabilităţii de producţie,
7 - SECRETARA - operare PC, cunoştinţe de limbă maghiară, limbă 

engleză,
8 - DIRECTORI VÎNZĂRI - dinamic, abilitate de comunicare, spirit 

de organizare, dispus pentru deplasări în ţară, experienţă vastă în comerţ 
cu vînzare prin agenţi comerciali,

9 - SPECIALIST - MARKETING -  studii superioare, idei în 
promovarea produselor pe piaţă. Acest post va fi ocupat doar după 
verificarea aptitudinilor printr-o lucrare practică,

10 - REPREZENTANT ZONAL DE VÎNZĂRI - experienţă în 
domeniu

Notă: - Angajările se fac doar cu carte de muncă 
- Salarii atrăgătoafe

Cei interesaţi, să trimită curriculum vitae, foto, număr de telefon de contact la 
adresa: CP 1110, OP 1, Cluj-Napoca. Termen 30 mai 1998. (10S44)

I f l T S f î  C l u j  I
Str. Maxim Gorki 41 Telefon 43-53-36 

Organizează luni 11.0 5 .19 9 8  orele 
9 ,0 0  LIC ITA ŢIE  pentru închirierea 
unor spaţii de depozitare ş i parcare.. 

Informaţii la telefon 43 -53 -3G . ş

HÎRTIE COPIATOR A4 import Germania - 25000 
BANDĂ BIADEZIVĂ 
ROLE ETICHETE PREŢ Şi COD 
MARCATOARE PREŢ Şl COD 
CALCULATOARE DE BIROU Şl PURTABILE 

Str. I.upcni nr. 7

REGIA A U T O N O IA  
R E R A M O C O i n C A p
Organizează în data de 20.04.1998 orele 9,00 la 

sediul Direcţiei de Radio şi Televiziune Cluj 
concurs pentru  ocuparea postu lu i de 
INS P ECTO R C FG în cadrul Serviciului Control 
Financiar de Gestiune.

Condiţii de participare Ia concurs:
- studii superioare economice; de preferinţă 

bărbat;
- experienţă în domeniu de minimum 2 ani;
- curiiculum vitae; ■ |
- cerere de înscriere la concurs; c
- copie după actele de studii, identitate, carnet de 

muncă;
- adeverinţă medicală din care să rezulte 

disponibilitatea medicalăpentruaceastăactivitate.

ANIVERSĂRI, 
MULŢUMIRIt

• Pentru Mimi Rus la împlinirea 
celor 50 de primăveri colegele 
Simina, Nina, Rodica şi Norica îi 
urează multă sănătate, fericire şi 
împlinirea dorinţelor. (195089)

VÎNZĂRI 
CUMPĂRĂRI

• Vindem în Huedin imobil 
pretabil activităţii economice, 
bănci din lemne răsinoase. Tel. 19- 
66-00 ore 10-12 (195106)

• Vînd autoutilitară Peugeot J5 
an fabricaţie 1984 2500 cmc turbo 
diesel. Vizibil zilnic str. Tutunului 
nr. 20 orele 8-17. Pret informativ 
7000 DM. (192119)

• Vînd teren construcţii pe str. 
Gîmpului 660 mp şi 850 mp. Tel.
42-65-72. (189139)

• Vînd Dacia Papuc 1992, 
Rabă carosată 10 T/1988 stare 
perfectă, Audi 100 diesel 
motor 2400/1991 110.000 km 
stare excepţională
neînmatriculat consum 6 1/lOflT 
km Tel. 42-69-81. (192115)

• Cumpăr spaţiu pentru 
producţie 1000-2000 mp. Tel.
41-53-85.(192161)

• Vînd teren construcţii 15 
USD/mp. Str. Odobeşti. Tel. 
14-83-09. (195028)

• Vînd teren 2300 mp cartier 
Gheorgheni, Colonia Sopor. 
Tel. 41-53-85. (192160)

• Vînd urgent casă, curte, 
grădină str. Albini. Tel. 092- 
358-658. (195018)

• Vînd apartament 2 camere 
decomandate: Tel. 42-52-74 
ora 20-21. (195052)

• Vînd apartament 4 camere 
ultraflnisat, parchet, 
lambriuri, gresie faianţă, 2 
balcoane închise, etaj 3 din 4, 
M ănăştur zonă bună şi 
liniştită, orientare sudică, 
garaj telefon, ocupabil 
imediat. Preţ 18000 USD 
negociabil. Tel. 13-64-61. 
(195116)

• Vînd urgent casă mare 
finisată singur în curte, toate 
facilităţile plus 1000 mp livadă 
front la 2 străzi. Tel 16-09-18
(195126)

• Vînd urgent casă în 
construcţie P+l parterul 
ridicat cu două garaje în roşu 
431 mp str. Postăvarul. 
Autorizaţie, gaz, apă, curent, 
telefon. Telmobil. 094/53-00- 
04; 094/56-48-53. (192088)

• Vînd apartament 3 camere 
B-dul N. Titulescu nr. 32,2 
terase, 2 băi etaj 2, telefon, 
cablu, ultraflnisat pentru 
pretenţioşi. TeL 14-78-24; 092- 
300-754. (189121)
• Vînd apartament 2 camere 

situat în Mănăştur, ultraflnisat cu 
beci parcare, balcon închis, 
mobilat complet cu telefon. Tel.
41-67-57. (195056)

• Vînd apartament 4 camere 
confort unu lîngă Big. Tel. 16-30- 
75. (195134)

• Vînd casă, curte, garaj, beci, 
fîntînă, grădină terasată cu pomi 
fructiferi, 27 specii răşinoase la 45 
km de Cluj spre Valea Ierii. Tel. 
059/13-86-72 Oradea. (195112)
• Vînd casă şi grădini, 1 cameră, 

bucătărie, cămară, 56 milioane lei 
str. Aiudului nr. 6 după ora 15. 
(195133)

• Cumpăr urgent 2-3 camere cu 
plate pe loc. Tel. 094-567-196. 
(195135)

• Casă de vînzare Ia Vlaha nr. 
233. Informaţii la nr. 209. 
(192066) '

• Vînd garsonieră confort 2, la 
etajul 2, str. Dîmboviţei ap. 33. 
Informaţiile pe str. Bucureşti nr. 
57-63 ap. 15. Preţ 53 milioane lei 
sau 56 milioane cu mobila. 
(192173)

• Vînd apartament 4 camere 110 
mp confort deosebit în Andrei 
Muresanu aleea Muscel, preţ
48.000 USD. Tel. 414246; 15-
42-37.(192209)

• Vînd apartament 2 camere 
Gheorgheni. Tel. 19-57-43.
(192232)

• Vînd casă nouă cu 1400 mp 
teren Varianta Mănăstur-Zorilor. 
Tel. 15-00-03. (192237)

• Cumpăr garaj zonă bună. Tel. 
16-8140; 19-3544; 094-565404. 
(189100) .

• Vînd autoturism Polski Fiat 
tamponat şi autoturism Polski Fiat 
pentru piese de schimb. Comuna 
Dăbîca nr. 276. (189155)

I Pentru a vă asigura în continuare un abonament la ziarul
vă puteţi adresa direct la redacţia ziarului, str.Napoca nr.16.
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• Vînd apartament o cameră, 
baie, bucătărie, parchet în cameră, 
cu gaz în tot apartamentul, 75 
milioane negociabil. Gevald Aipad 
telefon 13-98-38. (189124)
• Vînd apartament 2 camere str. 

grâncusi, pret bun. Tel. 43-26-84. 
(189143) ■'

• Vînd Dacia an 1987 13 
milioane lei. Tel. 43-34-39. 
(195043)
• Vînd piese Dacia. Te. 43-17- 

43; 13-29-52; 094-645-507. 
(195128)
• Vînd Oltcit Club 11R stare 

foarte bună, pret negociabil. TeL 
14-08-02. (192241)

• Vînd Renault 19 şi 
Volkswagen Passat, an fabricaţie 
1991, stare excelentă, pentru 
pretenţioşi. Tel. 15-09-17. 
(189089) _ ' ■

• Cumpăr maşină de spălat 
Albalux. Tel. ; 17-67-27. 
(189097)
• Vînd magnetofon Tesla stereo 

HI FI Bl 15 cu benzi, bicicletă 
semi cursă. Tel. 19-71-71. 
(192243)
• Vînd bicicletă nouă 18 viteze. 

Pret 850.000 lei. Tel. 4144-53. 
(192110)

L • Vînd sufragerie stil “Lengyel” 
î-%.ceptională, 17 milioane. Tel. 41- 

4246; 1542-37;-094-63-34-76. 
(192210)

ÎNCHIRIERI
• Inchiriem în Cluj-Napoca 

locuinţă şi spaţiu pretabil activităţii 
economice sau culturale în Turda 
de 280 mp. Tel. 19-66-00 ore 10- 
12(195105)

• Caut chirie la parter pentru 
birou. Tei. 065/1443-24; 094-644- 
012 (189057)

• Dau în chirie apartament 3 
camere mobilat. Tel. 16-65-31. 
(192184)

• închiriez casă 100 mp toate 
facilităţile. Tel. 092-30-53-30. 
(192205)
• Dau în chirie garaj în Grădini 

Mănâstur. Tel. 17-57-48 după 
orele 19. (192229)

• Dau în chirie apartament 3 
camere Zorilor. Tel. 19-57-43.
(192233)

• închiriez garsonieră central. 
Tel. 19-87-68 după ora 17. 
(189136)

• Consiliul de Administraţie 
al SC Atex SA Huedin 
convoacă pentru ziua de 
25.05.1998 orele 13 la sediul 
societăţii Adunarea Generală 
a Acţionarilor Ordinară şi 
Extraordinară. (192245)

• Angajăm vînzători. Tel
15-06-22. (189099)

• Societate comercială 
angajează operatori calculator 
şi vînzătoare comerţ stradal 
îngheţată. Relaţii la tel 19-65- 
90 P-ţa Unirii nr. 26 Magazin 
Dorna. (189154)

• Pierdut carte de identitate A 
0390453 a autovehicolului Dacia 
1310. Se declară nulă. (192244)

• Pierdut carnet de student şi 
legitimaţie de student pe numele 
Csaki Edit. Le declar nule. 
(189127) ________ _
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• Angajăm muncitori 
calificaţi în confecţii textile, cu 
posibilităţi de cîştig deosebite. 
Telefon 42-69-81. (192114)

• SC Comfrig SRL repară 
frigidere, lăzi, vitrine şi 
combine frigorifice Ia preţuri 
promoţionale: schimbat:
compresor 220.000 lei; 
evaporator-' 260.000 lei; 
încărcare freon 90.000 Iei, 
deplasare , şi constatare 
gratuită şi pe rută Cluj- 
Gherla. Sunaţi acum la tel. 43-
14-39; 094-60-1741. (192203)

SC Matei Corvin angajează 
ospătar. Tel. 19-74-96. (195060)

• Angajăm 2 vînzătoare cu 
experienţă la magazin de came şi 
mezeluri; Tel. 19-74-22; 092-328- 
040. (195119)

• SC Tin Tin angajează barmană 
şi vînzătoare. Relaţii zilnic între 
orele 10-18 str. Oaşului nr. 137. 
(192083)

• Angajez vînzătoare salar bun 
la magazin alimentar. Tel. 092/ 30- 
53-30 str. Fabricii nr. 13. (192204)

• Exploatarea Minieră Căpuş cu 
sediul în comuna Căpuşu Mare str. 
Principală nr. 1 organizează în data 
de 13.05.1998 concurs pentru 
ocuparea posturilor de: maistru 
preparare, tehnician preparare, 
conducător formaţie'de lucru, şef 
coloană auto. Relaţii suplimentare 
la tel 13-2648. (Î92207)

• Angajăm paznic de noapte şi 
muncitori necalificati. Tel. 094/ 
56-23-57. (192239) '

• SC One Construct SRL 
angajează dulgheri, fierari, 
betonişti cu carte de muncă, probă 
de lucnl. Informaţii teL 16-8347. 
(192242)

• Angajăm brutari cocători 
pentru cuptor cărămidă. Tel. 42- 
65-72. (189140)

• SC Tipoholding SA, firmă de 
prestigiu în domeniul tipografic, 
angajează maşinist şi ajutor de 
maşinist, calificat să lucreze pe 
următoarele maşini de tipărit: 
Solna 425, OHC (tipar înalt), 
Automation Litho (rotativă offset). 
Se garantează munca în cadrul 
unui colectiv tînăr şi dinamic şi 
un cîştig atractiv în acord 
individual. Relaţii la tel. 19-57-11;
43-01-53; 19-86-59. (189156)

• Consiliul Local al comunei 
Săcuieu judeţul Cluj în data zilei 
de joi 14 mai 1998 ora 14 
organizează licitaţie CU oferta 
închisă pentru închirierea 
suprafeţei de 1500 mp teren 
proprietatea primăriei. Ofertele se 
pot depune la sediul primăriei 
Săcuieu pînă la data de 14.05. 
1998 ora 12. Relaţii la telefon 
interior 21 Huedin. (192234)

• Economistă ţin evidenţă 
contabilă pe calculator. Tel. 41- 
32-64. (1985)

• în conformitate cu Legea nr. 
137/ 1995 Bodea Simina Dana 
anunţă începerea demersurilor 
pentru obţinerea acordului de 
mediu pentru obiectivul etajare şi 
mansardare casă familială în Cluj- 
Napoca str. Artelor nr. 8. 
Eventualele sesizări şi sugestii 
numai pentru factorii de mediu se 
vor depune la sediul APM Cluj 
Calea Dorobanţilor nr. 99. 
(192250)

• în rog pe domnul cu maşina 
de transport care a fost şi el 
păgubit de Balazs Ladislau, să mă 
caute din nou la Satu-Mare, teL 
061/73-28-16. Mulţumesc, Diima. 
(189152) ,

PIERDERI
• Pierdut legitimaţie de serviciu 

pe numele Milonean Teofil Călin. 
O declar nulă. (192231)

• Tanţa Maria pierdut certificat 
de acţionar SEF Banat Crişana nr. 
248438. (192238) ■

• Pierdut cod fiscal SC Sianro 
Cominvest SRL..(189145)

• Cu mare durere în suflet 
anunţ încetarea din viaţă după 
o lungă suferinţă a scumpei 
mele soţii LUCACIU ANA în 
vîrstă de 64 ani. Nu voi uita 
niciodată chipul tău drag şi 
blînd. Dumnezeu să-ţi 
odihnească sufletul tău bun şi 
nobil. Fie-ţi ţărîna uşoară. 
Înmormîntarea va avea Ioc 
duminică 10 mai ora 13 în 
comuna Floreşti Soţul Ioan. 
(192222)

• Cu adîncă şi nemărginită 
durere anunţăm încetarea din 
viaţă după o scurtă şi grea 
suferinţă a dragei noastre fiice 
şi nepoate TĂUŢAN 
MĂDĂLINA MARIA care a 
plecat dintre noi cînd era mai 
dulce şi mai scumpă la numai 
2 anişori şi nouă luni. Mama 
Laura, tata Ionuţ, bunica 
Marioara şi Gabi. Înmormîn
tarea va avea loc duminică 10 
mai ora 13 în Floreşti str. 
Avram Iancu nr. 29. Dormi în 
pace puişor! (195129)

• Anunţăm cu durere 
trecerea în nefiinţă a dragei 
noastre soţii mame, bunici şi 
soacre PAŞCALÂU 
FLORICA. Înmormîntarea va 
avea loc în comuna Săcuieu, 
sîmbătă 9 mai ora 12. 
Odihnească-se în pace 
Familia. (195132)

• Cu nemăsurată durere 
anunţăm încetarea din viaţă a 
iubitei noastre nepoate şi 
verişoare AŞTILEAN ANCA 
DOINA la numai 10 anişori în 
urma unui zguduitor accident 
Scurtă mi-a fost viaţa, 
purtată-n zbor de vînt şi ce-a 
rămas în urmă durere şi-un 
mormînt In veci nemîngîiaţi 
bunicul Vasile, bunica Ana, 
tuşa Rodica, -unchiul Emil, 
verişoarele Carmen, Alina şi 
Denisa. (192122)

• Cu tristeţe anunţăm 
încetarea din viaţă a mamei 
noastre BALEAIULIANA în 
vîrstă de 85 de ani. 
Înmormîntarea va avea loc în 
sat Coasta duminică 10.05. 
Fiul Aurel cu familia şi 
Aurelia cu familia (192226)

• Cu sufletele îndoliate de 
durere anunţăm încetarea din 
viaţă a iubitului nostru soţ, 
tată, socru şi bunic CZILICA 
KAROLY în vîrstă de 73 ani. 
Înmormîntarea va avea loc 
luni 11 mai ora 13 în Cimitirul 
Mănăştur. Familia îndurerată. 
(192248)

■ • Cu adîncă durere în suflet 
anunţăm încetarea
fulgerătoare din viaţă a 
scumpului nostru fin şi frate 
RUNCAN VASILE, la vîrstă 
de 50 ani. Din partea finilor 
Traian Victoria, Trăienuţ şi 
Marius Călin. Odihnească-se 
în pace. Nu te vom uita 
niciodată. (189131)

• Cu lacrimi şi durere în 
suflet ne despărţim de scumpa 
noastră soră, cumnată şi 
mătuşă VEREŞ EUGENIA 
din Apahida. Dumnezeu s-o 
odihnească în pace. Viorica şi 
Sandu cu familia. (192219)

• Ne despărţim cu 
nemărginită durere de cea 
care a fost draga noastră soră, 
cumnată şi mătuşă VEREŞ 
EUGENIA, învăţătoare 
pensionară. Dormi în pace 
suflet bun. Aurelia şi Lită cu 
familia. (192220)

• Cu adincă durere în suflet 
anunţăm încetarea fulgeră
toare din viaţă a scumpului 
nostru cumnat RUNCAN 
VASILE, la vîrstă de 50 ani. 
Din partea cumnatului 
Augustin, a cumnatei Elena şi 
a nepoţilor Codruţa şi Vasile. 
Înmormîntarea va avea loc 
azi, 9 mai, orele 13, la Capela 
Mănăştur. Odihneşte-te în 
pace. (189132)

• Cu adîncă durere în suflet 
anunţăm încetarea
fulgerătoare din viaţă a 
scumpului nostru soţ şi tată 
RUNCAN VASILE, în data de 
7 mai. Din partea soţiei Iulişca 
şi a copiilor Monica şi Vasile. 
Înmormîntarea va avea ioc 
azi, 9 mai, Ia orele 13, din 
Capela nouă Mănăştur. 
(189133)

• Cu durere în suflet 
anunţăm încetarea din viaţă, 
în data de 7 mai, a scumpului 
nostru frate, cumnat şi unchi 
RUNCAN VASILE, la vîrstă 
de 50 ani. Fraţii Alecsandru, 
Ion, Gavril, Emil, cumnatele 
Mâriuca, Floarea, Garoafa, 
Maria, sora Lucreţia, nepoţii 
Gabriei, Emiluţ, Radu şi 
nepoatele Sanda, Monica, 
Mariana şi Angela cu soţii. Nu 
te vom uita niciodată. (189134)

• Cu durere în suflet 
anunţăm încetarea din viaţă a 
iubitului nostru soţ, tată, bunic 
şi unchi STOICA IOSIF, în 
vîrstă de 86 ani fost funcţionar 
CFR. Înmormîntarea va avea 
loc azi, 9 mai orele 13, de la 
Capela I a Cimitirului 
Central Familia îndurerată. 
(189138)

• Tanti ANA dragă, ne-ai 
cutrem urat sufletele, 
părăsindu-ne. Nu vom uita 
niciodată cît de bună şi blîridă 
erai. Vei trăi veşnic în inimile 
noastre. Bunul Dumnezeu să- 
ţi dea odihnă veşnică. Marga, 
Adi, Teodora şi Tudor Cucu. 
(195118)

• Sîntem alături de doamna 
Aştilean Mariana în marea 
durere pricinuită de pierderea 
tatălui drag. Odihnească-se în 
pace! Colectivul grădiniţei nr. 
14. (195120)

* Sîntem alături de familiile 
Ciota şi Maier în marea 
durere pricinuită de moartea 
mamei dragi şi Ie transmitem 
sincere condoleanţe. Familia 
Naghi. (195125)

• Sîntem alături de colegul 
nostru Iuliu Lupşa în marea 
durere pricinuită de moartea 
fulgerătoare a fratelui său 
IOAN LUPŞA. Dumnezeu să- 
1 odihnească în pace Colegii de 
la Parchetul Militar Cluj. 
(192202)

' • Sîntem alături de familia 
Lucaciu în marea durere prici
nuită de trecerea în nefiinţă a 
mamei lor dragi. Odihnească- 
se în pace. Familiile Neag şi 
Popa. (192221)

* Draga noastră mamă 
LUCACIU ANA ne-ai părăsit 
prea repede şi ne-ai lăsat cu 
sufletele pustiite de durere. Nu 
vom uita niciodată blîndeţea 
sufletului tău şi grija pe care 
ne-ai purtat-o întotdeauna. 
Odihneşte-te în pace! Fiica 
Adriana cu soţul Nelu, nepoţii 
Oana şi Dănuţ, fiica Melina cu 
soţul Nelu, nepoţii Bianca şi 
Adrian. (192223)

• Ne despărţim cu 
nemărginită durere în suflete 
de draga noastră soră 
LUCACIU ANA, care ne-a 
părăsit prea repede plecînd pe 
drumul eternităţii. Nu te vom 
uita niciodată. Doamne dă-i 
liniştea veşnică! Fraţii Arghil 
şi Caia cu familiile. (192224)

• Sîntem alături de Balea 
Aurel în marea durere 
pricinuită de decesul mamei 
sale. Colectivul Medy & Davy. 
Sincere condoleanţe. (192227)

• Sîntem alături de Balea 
Aurel în marea durere 
pricinuită de moartea mamei 
sale. Colectivul Renel. Sincere 
condoleanţe. (192228)

• Senatul Universităţii 
Tehnice din Cluj-Napoca, 
cadrele didactice, personalul 
tehnic şi studenţii anunţă cu 
profund regret trecerea în 
nefiinţă a celui care a fost 
profesor doctor docent inginer 
ALEXANDRU NEGOIŢĂ. 
Om de o deosebită nobleţe 
sufletească, rem arcabilă 
personalitate didactică şi 
ştiinţifică pe plan naţional şi 
internaţional, şi-a dedicat în
treaga activitate perfecţionării 
continue a învăţămîntului 
superior şi cercetării ştiinţifice 
în construcţii Titlul de Doctor 
Honoris Causa acordat de 
Universitatea Tehnică din 
Cluj-Napoca, a constituit o 
recunoaştere a contribuţiei 
aduse la dezvoltarea 
învăţămîntului de construcţii 
clujean, la form area a 
numeroase generaţii de 
ingineri şi doctori ingineri, 
care astăzi u aduc un pios 
omagiu. Sincere condoleanţe şi 
întreaga compasiune familiei 
îndoliate. (192235,192236)

• Sîntem alături de colegul 
nostru Pop Vasile în aceste 
clipe grele datorate decesului 
mamei dragi. Sincere 
condoleanţe. Colegii de 
serviciu Remarul 16 
Februarie. (189123)

• Ne exprimăm profundul 
regret în legătură cu dispariţia 
fulgerătoare din viaţă a 
fostului nostru coleg, maistru 
instructor RUNCAN VASILE. 
Sincere condoleanţe familiei 
îndurerate. Colectivul 
Grupului Şcolar Agricol Cluj- 
Napoca. (189125)

• Sîntem alături de d-nul 
învăţător Vereş Adrian din 
Apahida la pierderea soţiei 
dragi. Părinţii şi elevii clasei a 
Ii-a C din Şcoala Generală 
Apahida. (189128)

• Sîntem alături de colega 
noastră Zenaida Vereş, în 
aceste momente grele datorate 
trecerii în nefiinţă a mamei 
sale dragi. Sincere 
condoleanţe. Colegii din 
cadrul Administraţiei 
Financiare Cluj-Napoca. 
(189141)

• Au trecut 6 săptămîni 
grele de cînd scumpa noastră 
mamă, soră, soacră, bunică şi 
străbunică VETURIA 
FEŞTILA ne-a părăsit pentru 
totdeauna lăsîndu-rie cu 
durere în suflet Parastasul de 
pomenire va avea loc 
duminică 10 mai 1998 ora 13 
la Biserica Greco Catolică 
Schimbarea la Faţă B-dul 
Eroilor. Familia. (195088)

• S-au scurs 5 ani de la 
dureroasa despărţire de 
dragul nostru soţ, tată, bunic 
şi socru l t  coi. MACA VEI 
IOAN. El trăieşte doar în 
gîndurile noastre. Fie ca 
preţuirea şi dragostea să-i 
vegheze liniştea veşnică. Soţia 
Rozalia şi cei patru copii cu 
familiile. (192181)

• Astăzi 9 mai se împlinesc 
10 ani de cînd ne-a părăsit 
procurorul KEKI ZOLTAN. 
îţi păstrăm respect, iubire şi 
veşnică pomenire. Familia. 
(195095)

Un ultim ornagiu colocatarului 
npstru RUNCAN VASILE. 
Condoleanţe familiei. Locatarii din 
str. Mehedinţi nr. 26-28. (189151)

• Aceeaşi durere şi întristare 
ne cuprinde acum _la 
împlinirea a 3 ani de cînd 
moartea nemiloasă ne-a luat- 
o pe cea care a fost buna şi 
iubitoarea noastră soţie şi 
mamă VIORICA ALBU. 
Nimeni, nimic şi niciodată nu 
o vor putea şterge din sufletele 
şi inimile noastre. Dumnezeu 
s-o odihnească! Parastasul de 
pomenire va avea loc 
duminică 10 mai ora 13 ia 
Biserica Sfîntul D um itru 
GheorghenL Soţul Tavi, copii 
Denisa şi Tăvişor. (195130)

• Sincere condoleanţe 
doamnei Mărioara la decesul 
mamei dragi. Rodica Taloş.
(195127)

• S-au scurs 12 luni de 
lacrimi şi durere care nu pot 
fi exprimate în cuvinte, de cînd 
un destin nemilos l-a smuls 
dintre noi la numai 52 ani pe 
cel care a fost cel mai bun tată 
şi soţ BABA DUMITRU. 
Dragă DUMITRE, pentru noi 
vei trăi veşnic, timpul nu va 
reuşi să te şteargă din sufletele 
noastre. Dumnezeu să-l 
odihnească în pace. Familia 
îndurerată. (192112)

• S-au împlinit 6 săptămîni 
de cînd a plecat dintre noi 
scumpa noastră soţie, mamă, 
soacră şi bunică ELISABETA 
TODEA. Comemorarea va 
avea Ioc duminică 10 mai Ia 
Biserica Sflntu Dumitru din 
str. Borhanci. Fie-i ţărîna 
uşoară şi memoria 
binecuvîntată. Familia 
îndurerată. (192185)

• Cu durere în  suflet 
anunţăm ' scurgerea a 6 
săptămîni de cînd ne-a părăsit 
pentru totdeauna iubita 
noastră MARIANA 
MERCEAN. Slujba de 
pomenire va avea loc 
duminică, 10 mai orele 11,30 
la Biserica ortodoxă din 
cartierul Grigorescu. Familia. 
(189093)

• Au trecut 2 ani de durere 
de Ia trecerea în eternitate a 
scumpei noastre mame 
OTIL1A MIC. Timpul nu va 
şterge amintirea atit de dragă 
nouă. Odihnească-se în pace. 
Comemorarea va avea ioc 
duminică, 10 mai 1998, orele 
12 la Biserica “Naşterea 
Domnului” Familia în veci 
nemîngîiată. (189122)

• Se împlineşte un an de 
cînd ne-a părăsit pentru 
totdeauna scumpul nostru soţ, 
tată, socru, bunic şi străbunic 
T1MICER ROMUL. Slujba de 
pomenire va avea loc 
duminică 10 mai 1998 la 
Biserica ortodoxă din 
Grigorescu. Familia. (189129)

• Pe data de 9 mai se 
împlinesc 6 ani de cînd ne-a 
părăsit scumpul nostru soţ, 
tată, bunic şi străbunic POPA 
TUDORACHE. Sufletul lui 
bun nu îl vom uita niciodată, 
îndoliata soţie Popa Rozalia, 
fiica Maria, nepoţii Bianca, 
Râul, Lelia şi strănepoţii 
Mircea, Dora, Horicâ. Odih
nească-se în pace. (189137)

1 Au trecut 6 săptămîni de 
lacrimi şi durere de cînd 
scumpa noastră soţie şi mamă 
CIPCIGAN ANASTASIA a 
plecat dintre noi Aduc un pios 
omagiu şi veşnică amintire 
soţul Vasile, copiii Cuta şi 
Liviu cu familiile. (189146, 
189147)

• Deşi timpul se seu 
nemilos uitarea nu se aşte 
niciodată. Cuvintele sînt gc 
ele nu pot exprima durt 
care ne-macină sufletele, 
împlinesc 6 luni de 
despărţirea de scumpa î 
soţie (fiică, soră, mâţi 
LUCIA PETERFFY.(s)
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8 MAI ZIUA MONDIALĂ A CRUCII ROŞII SI SEMILUNII ROŞII

A D E V A R U L
d e  C l u j

Societăţile naţionale de Cruce 
Roşie şi Semilună Roşie au fost 
create iniţial pentru a îngriji, alături 
de serviciile sanitare militare, pe 
soldaţii răniţi sau bolnavi de pe 
cîmpul de luptă. Pacea care s-a 
reinstalat după primul război mondial 
nu a fost suficientă pentru ca 
suferinţele să dispară - au urmat 
epidemii, emigrări în masă, refugiaţi 
şi apatrizi Iară mijloace de existenţă 
etc. Societăţile de Cruce Roşie au 
început să organizeze vaste acţiuni 
pentru ajutorarea populaţiei 
înfometate sau dislocate în mai multe 
ţări, în special în Europa de Est. 
Pentru coordonarea acţiunilor de 
ajutor umanitar, de anvergură, se

simţea nevoia unei organizaţii 
internaţionale.

în  1919, la 6 mai, 
conducătorul Crucii Roşii 
Americane, Henry P. Davison, 
convoacă o conferinţă 
internaţională şi propune ca 
societăţile de Cruce Roşie din 
diferite ţări, pentru a fi mai 

eficiente, să se organizeze într-o 
organizaţie internaţională 
comparabilă cu Societatea Naţiunilor. 
Ca urmare, în ziua de 8 mai 1919 
s-a votat şi a luat fiinţă “Liga 
Societăţilor de Cruce Roşie”, astăzi 
cu denumirea de Federaţia. 
Internaţională a Societăţilor de Cruce 
Roşie si Semilună Roşie
(f .i .s.c .r!s.r .).

Astfel, ziua de 8 mai devine 
“Ziua Mondială a Crucii Roşii şi 
Semilunii Roşii”, zi care marchează 
solidaritatea tuturor societăţilor, de 
Cruce Roşie şi Semilună Roşie, a 
membrilor săi în jurul ideii de non- 
violenţâ şi de toleranţă, de angajare 
deplină în recunoaşterea drepturilor

şi a respectării persoanei umane, 
precum şi de alinare a suferinţelor 
acesteia.

Deviza acestui deceniu '90, sub 
care Societăţile de Cruce Roşie şi 
Semilună Roşie îşi desfăşoară 
activitatea este: “DEMNITATE 
PENTRU TOTI - VIITORUL 
COPIILOR NOŞTRI”.

Non-violenţa, solidaritatea şi 
toleranţa sînt trei concepte prea des 
ignorate. Zilnic, un număr 
impresionant de bărbaţi, femei şi 
copii din diferite părţi ale globului 
cad victime violenţei oarbe. Aceştia 
sînt prinşi în focul încrucişat al 
părţilor în conflict, devin obiectul urii 
rasiale sau religioase.

Fiecare societate trebuie să-şi 
înveţe copiii ce înseamnă principiul 
“Diferiţi, dar egali”.

Cunoaşterea, înţelegerea şi 
facultatea de a te pune în locul altuia, 
sînt indispensabile, dacă "avem 
dorinţa să dezvoltăm respectul 
reciproc. Prevenirea violenţei şi 
cultivarea tolerantei nu sînt acte de

timiditate, ci reflectarea unui mare 
curaj şi a unui spirit de îndrăzneală. 
O asemenea atitudine are la bază atît 
respectul absolut al persoanei, cit şi 
accepţiunea că pacea nu este simpla 
absenţă a conflictului, ci voinţa de a 
rezolva orice dezacord şi diferend, 
pe cale paşnică.

Cunoaşterea cit mai largă a 
Dreptului Internaţional Umanitar 
evidenţiază faptul că regulile sale 
fundamentale trebuie respectate în 
întregime în timp de pace şi aplicate 
în timp de conflict.

Crucea Roşie nu îşi pierde speranţa 
în instalarea totală a păcii şi prin 
“mişcarea de Cruce Roşie” este 
permanent angajată în combaterea 
suferinţelor.

Fiecare dintre noi vom contribui 
la o lume mai bună numai prin 
respectarea drepturilor, a identităţii 
şi a demnităţii celorlalţi.

Adam RUBEN, 
Directorul Filialei de Cruce Roşie 

Cluj

Alexandru Athanasiu:

D a c ă  r a t ă m  r e f o rm a , 
r ă m în e m  f ă r ă  e c o n o m ie  p ro p r ie

Am  spus-o 
întotdeauna: mergem 

spre capitalism
-De cînd sîntem în avarie? 
-Avaria a început încă din anii ’90, 

dc cînd ne învîrtim în acelaşi cerc.. 
Noi nu am rezolvat problema 
reformei în România. Foarte mulţi 
vorbesc despre aceasta, dar dc înţeles, 
înţeleg puţini, iar mai puţini pot 
să-ţi răspundă ce trebuie făcut. Pînă 
acum s-a vorbit la modul general 
despre reformă. Este ca şi cum ai 
cerc dc mîncarc, iar atunci cînd ţi sc 
dă şi nu-ţi place motivezi că eşti 
vegetarian.

-Unde ne înv îrtim  noi, dle 
m inistru? Mergem spre 
capitalism? Ia r dacă da, de ce 
guvernanţii se feresc să se refere, 
clar, Ia acest lucru, la societatea 
care este complet diferită de cea 
socialistă?

-Eu personal am spus întotdeauna 
că mergem spre capitalism. Singura 
problemă este modul de a percepe 
conceptul de capitalism. Nu ştiu dacă 
miniştrii sc feresc să vorbească 
despre acest lucru. Dacă o fac, ca 
oameni politici, probabil, se gîndesc 
la percepţia publicului faţă de 
capitalism, românul fiind timp de 50 
de ani educat să-l vadă ca pe- un 
diavol. Nici lumea care a fost în 
Occident înainte de ’ 89 nu a înţeles 
clar ce reprezintă capitalismul. 
Majoritatea a perceput doar ceea ce 
era Ia vedere, în vitrină, posibilitatea 
de mişcare, de liberă exprimare. Au 
văzut lucrurile doar la vîrful 
icebergului, pe cînd Ia baza acestuia 
stă o disciplină de fier, o dictatură a 
democraţiei. La noi s-a înţeles că 
după ce se ia o hotărîre trebuie să o 
conteşti, pe cînd la ei, pînă se ia o 
hotărîre se contestă, iar apoi devine 
necruţătoare, inclusiv pentru cei care 
au votat-o.

Şedinţele de Guvern 
sînt prea lungi pentru 

că funcţionarii buni 
au plecat

-Cum sînt şedinţele în Guvernul 
Radu Vasile?

-Foarte plăcute, pentru că sînt 
scurte. Deocamdată!

- De ce e ra u  aşa de lungi 
şedinţele Ciorbea?

- în mare parte, din cauza noastră.

Nu lucram unitar şi ajungeam uneori 
la situaţii în care, în şedinţe de 
Guvern, unii miniştri care- ne 
pricepeam într-un domeniu corectam 
un text dc lege. Ceea ce este 
îngrozitor, pentru că este obositor să 
faci operă dc legislator diTcct. Un 
Guvern decide, nu experimentează 
şi nu rcscric texte. Aceasta se 
datorează, în parte, plecării 
funcţionarilor foate buni din 
administraţie atraşi fiind dc salarii 
mari, chiar mult mai mari decît ale 
miniştrilor.
. -în prezent, care este situaţia? 

Lucrurile s-au schimbat?
-Da, situaţia este alta, deoarece vor 

veni în dezbatere proiecte dc legi 
mari, şi nu ordonanţe. Aceasta va f i . 
adevărata piatră de încercare. 
Problema este cum ne organizăm 
într-un sistem în care inerţia este 
imensă. Noi trebuie să schimbăm 
mecanisme, ceea ce înseamnă, 
implicit, schimbare de mentalitate.

Dacă nu fac reforma, 
românii ratează 

şansa dezvoltării
-Care este impactul agitaţiei 

politice asupra guvernării?
-Percepţia multor româtii este că 

aceasta dăunează. Personal, nu cred 
că este rău că se întîmplă aşa ceva, 
după opt ani. Orice proces de genul 
acesta are un efect benefic, ne 
limpezim între noi, căpătăm nişte 
buletine de identitate. Problema este 
că partidele nici pînă la ora aceasta 
nu sînt structurate doctrinar, ceea ce 
este foarte rău. Am ajuns să nu ştim 
foarte clar cine sînt interlocutorii, 
deoarece etichetele nu acoperă 
conţinutul. Acum continuă să existe 
disfimcţionalităţi, dar nu mai avem 
timp de limpezirea apelor.

-In  această  situaţie , ce ne 
rezervă viitorul?

-Dacă în următorii doi ani, cit va 
mai fi acest Guvern, dacă nu se 
întîmplă catastrofa unor alegeri 
anticipate, nu vom face reforma, 
România va rămîne o ţară care nu 
va mai avea şansa dezvoltării. 
Geografic, va rămîne o ţară cu 
frontierele neatinse, dar fără o 
proprie economie, ci dependentă de 
alţii. Chiar dacă contemporanii o vor 
recepta rău, peste 20 de ani se va 
recunoaşte că atunci s-a rotit butonul, 
încet, prost, scîrţîit, dar s-a rotit!

- Cum de sînteţi membru de

partid , respectiv al Partidului 
Social Democrat Român?
\ -  Am fost propus în funcţie de 

acest partid. Nu mi s-a impus, dar 
m-am simţit obligat să devin membru 
PSDR. Am intrat în politică deoarece 
eu unul cred că în ţara aceasta se 
poate face ceva. Cînd şansele de 
reuşită se vor diminua drastic, nu voi 
mai face acest lucru.

-Care sînt relaţiile MMPS cu 
FMI şi în ce măsură vi s-a impus 
un plan de acţiune?

- Contrar celor spuse în anumite 
cercuri şi în mass-media, am avut 
relaţii foarte bune cu Banca 
Mondială, chiar dacă acordul de 
protecţie socială nu l-am negociat 
noi. Am reuşit să promovăm un 
proiect de lege original legat de 
înfiinţarea Agenţiei naţionale dc 
ocupare şi formare profesională care 
va fi dezbătut în curînd în Senat. De 
asemenea, BM a fost de acord pentru v 
amendarea propunerii sale referitor 
la sistemul public de pensii, de 
reformare a celui actual şi crearea a 
încă doi piloni prin fondurile private 
de pensii. Deja am alocat sume din 
împrumut pentru aceste fonduri. Cred 
că este o „filosofie” că organismele 
internaţionale îţi impun un model. 
Normal că acestea dau banii, 
oferindu-ţi şi reţeta, dar este stupid 
să-ţi impună viziunea lor. Dacă le 
demonstrăm că pot să-şi ia banii mai 
repede pe un model pe care îl 
propunem noi, putem fi siguri că 
l-ar accepta.

Grevele pot avea 
soluţii posibile ş i -  

imposibile
- Aţi vorbit de greve în sistemul 

privat, ce părere aveţi de cele în 
sistemul bugetar? Greva Sanitas 
a condus la o situaţie de criză. 
Cum catalogaţi măsurile luate 
atunci?

- Grevele sînt greve şi sînt admise 
legaL Soluţiile găsite pentru stingerea 
acestora nu sînt mulţumitoare 
niciodată. Sînt cazuri excepţionale 
atunci cînd găseşti soluţii 
mulţumitoare şi atunci intri în istorie. 
Dar, în majoritatea situaţiilor, trebuie 
vorbit de_ soluţii posibile şi 
imposibile. în cazul mişcării Sanitas, 
acel 25 la sută era o soluţie posibilă, 
singura care micşora decalajul între 
salariul mediu din sectorul sanitar 
faţă de celelalte sectoare bugetare.

Le-am spus şi atunci liderilor Sanitas 
că intr-adevăr este o ruşine ca acest 
sector să se afle pe ultimul loc în 
scara salarizării. Dar, am o singură 
nedumerire: de ce cinci ani, timp în 
care salariile au coborît continuu, nu 
au spus nimic. Noi aveam în vedere 
această creştere. Totuşi, atunci s-a 
forţat nota, cerîndu-şe o majorare de 
sută la sută, presiune dincolo de orice 
raţiune economică.

- A fost sau nu exploatată politic 
lupta sindicală?

- Nu ştiu dacă iniţial a fost, dar 
ulterior, sigur. Dar, este normal, nici 
nu ne puteam aştepta la altceva, 
pentru că politica este o coridă, iar 
opoziţia oriunde în lume face asocieri 
de acest gen. Şi eu am fost 
parlamentar în vechea legislatură şi 
înjuram Guvernul, iar acum a venit 
rîndul lor.

- Nici salariaţii din Învăţămînt 
nu sînt mulţumiţi, declarînd că 
după votarea legii bugetului vor 
relua lupta sindicală pentru 
majorarea salariilor. Credeţi că 
această cerere va Ii satisfăcută?

- Repet, România este o ţară săracă 
şi doar atîta se poate da. Pentru 
cadrele didactice s-a făcut deja o 
ameliorare salarială. Nimeni nu zice 
că este mult sau suficient. Dar şi eu 
sînt cadru didactic şi ştiu, iar nimeni 
nu poate zice că nu a avut loc o 
îmbunătăţire cu 70-80 de procente a 
remuneraţiei.

Din RENEL, dintr-un 
şut vor pleca 20.000 

de salariaţij
- Cum credeţi că va evolua 

şomajul ?
-Şomajul va depinde foarte mult 

de ritmul restructurărilor. Am 
semnale că de la RENEL vor pleca
20.000 de oameni dintr-un şut. Dar, 
aceste restructurări nu trebuie, 
interpretate strict mecanic, cu referiri 
numai la ieşiri, omiţîndu-se măsurile • 
de absorbţie. Acestea există, locuri 
de muncă se scot pe piaţă (nu aşa 
multe, dar se scot), iar cererea tinde 
spre zero. Judecind după creşterea 
numărului şomerilor, ai spune că uşa 
direcţiilor de muncă stă să cadă din 
cauza solicitanţilor, dar nu este 
nimeni. Este o anomalie şi nu există 
o explicaţie ca pe o rată a şomajului 
în creştere să nu existe o cerere de 
locuri de muncă. Concluzia este că, 
din păcate, se lucrează la negru şi 
cred că trebuie să treacă o generaţie 
care să'-înţeleagă că trebuie să 
munceşti pentru a o duce bine, şi nu 
din şmecherii.

Luminiţa PURDEA 
Maria SÂNGEORZAN

Cerul în luna 
mai 1998

La începutul lunii 
Soarele răsare Ia 6:11 
şi apune Ia 20:35, iar 
ja  sfîrşitul lunii (31 
mai), răsare la 5:36 şi 
apune la 21:11.

La 21 mai (14:5) longitudinea Soarelui 
este de 60°; el iese din semnul zodiacal al 
Taurului şi intră în cel al Gemenilor.

Fazele LUNII: Primul Pătrar la 3 mai 
(13:04); Lună Plină la 11 mai (17:31); 
Ultimul Pătrar la 19 mai (7:36) şi Lună 
Nouă la 25 mai (22:34).

în drumul ei aparent printre constelaţiile 
zodiacale, Luna va întîlni planeta Jupiter la 
21 mai (0.4° nord), iar pe Venus şi Saturn la 
23 mai (1.7° nord).

Dintre planete, Mercur va fi în 4 mai, la 
cea mai mare depărtare unghiulară de Soare 
(elongaţia vestică maximă 26.5°), iar în 12 
mai va trece la numai 0.8° de Saturn. Venus 
(în constelaţia Taurul) domină, ca Luceafăr 
de dimineaţă, orizontul estic; răsare în jurul 
orei 5, iar în 29 mai se va afla la numai 0.3° 
nord de Saturn. La 13 mai (5h) Marte va fi 
în conjuncţie cu Soarele. Jupiter, aflat în 
constelaţia Peşti, răsare dimineaţa cu puţin ) 
timp înaintea Soarelui, iar Saturn este vizibil ~ 
tot spre dimineaţă.

Cei care privesc cerul în prima parte a 
nopţilor din mai şi iunie pot vedea 6 din cele 
12 constelaţii zodiacale: spre sud-est 
Scorpionul, Balanţa şi Fecioara, iar pe bolta 
vestică Leul, Racul şi Gemenii.

Dintre constelaţiile emisferei boreale, 
deosebit de interesant în această lună este 
Carat Mare (sau Ursa Mare). Numai în luna 
mai Ursa Mare se află, o dată cu lăsarea serii, 
aproape de zenit. Pe orizontul nordic, sub 
Caruî Mic, putem Vedea constelaţia 
Cassiopeia. în luna mai este vizibil roiul 
meteoric Eta (rţ ) Aquaride. Maximul, în 
acest an, are loc în data de 6 mai; aproximativ 
35 vor radia de lingă steaua'Eta (rţ)Aquarius 
(de unde şi denumirea roiului), situată în 
partea de nord a constelaţiei Vărsătorului. 
Acest roi poate fi observat după ora 2 noaptea.
Se crede că provine din dezintegrarea lentă a 
cometei Halley.

dr. Tiberiu OPROIU

|Rrogramulteleviziunilorprin,cabIu 
1 plentruzilele de sîmbătă. si duminică

PROGRAM UL EUROPA NOVA
Sîmbătă, 9 mai
15.00 Preludiu muzical; 15,15 Muzica - 

Cinderella; 16,15 Moda Nova; 17,15 
Videoclipuri; 17,30 Lumea cu susu'n jos;
19,00 Cetatea muzicii; 20,00 Videoclipuri; 
20,15 Cine Nova; 21,15 Videoclipuri; 22,00 
V.J.Spirit.

Duminică, 10 mai
15.00 Preludiu muzical; 15,15 Film: 

Reactorul mortal; 16,40 Videoclipuri; 17,00 
Thalia Cluj; 18,00 Videoclipuri; 18,30 
Contraatac; 19,30 Film: Vulturul american; 
21,10 Retro Info Nova; 22,00 V.J.Spirit.

P O R T A L
EXPORT - M PO R T S.RX.

Sîmbătă, 9 mai
8.00 Videotext;

9.00 Reluări; 15,00 
Documentar; 16,00 Documentar; 16,30 
Documentar; 17,00 Gus - serial; 17,15 
Bărbatul viselor ei (SUA 1997); 18,50 
Domeniul de vînătoare (SUA 1995); 20,30 
Fetiţa tatii (SUA 1996); 22,00 O deghizare 
perfectă (SUA 1993); 23,30 Răpirea (SUA 
1993); 1,00 Ieşire de sub control - program 
erotic. ■ . .
■ Duminică, 10 mai

8.00 Videotext; 9,00 Reluări; 15,00 
Documentar; 16,00 Documentar; 16,30 
Documentar; 17,00 Videoclipuri; 17,15 
Procesul lui Jean Harris (SUA 1981); 19,45 
Rock Out The Earth - emisiune muzicală;
20.00 Cupidon (SUA 1996); 21,30 Rock Ouţ 
The Earth - emisiune muzicală; 22,00 Melcii 
ucigaşi (SUA 1987)'; 23,30 Film artistic; 1,00 
Ghid pentru maniacii sexuali în America - 
program erotic.

Sîmbătă, 9 mai
6,00 Videotext; 21,00 

Dedicaţii muzicale - 
o fereastri deschisă spre lume! muzică; 21,30 Videotext;

3,00 ’ ■ închiderea
programului.

Duminică, 10 mai
6.00 Videotext; 21,00 Dedicaţii muzicale - 

muzică; 21,30 Videotext; 3,00 închiderea 
programului.
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F a i r - p l a y  -  o  n o ţ i u n e  
î n t i n a t ă  în  f i n a l ă  
ş l  d u p ă

Iniţia! am vrui să. tTcc nepăsător pe lingă faptul că preşedintele 
u a il C 'onstantincscu. solicitat de  M iicea  O c tav ian  \  inţiiâ a 
■Lclarat pentru Radio R o inânia-A ctudlitâ ţi, la finele  C upei 
României dintre Rapid - L n iv e rs ila lea  C ra io v a  1-0, că  l-a 
impresionat nota de  fair-play a d ispu te i, \1 i-a m  d a t scam a ca  
preşedintele a cam  "încurcat bo rcanele"  no ţiun ii, d in m om ent 
ce finala de m iercuri a fost una din cele  m ai u rile  vizionate de 
subsemnatul, în direct sau prin  in term ed iu l m icu lu i ecran.

M icrcuiidupâ-am ia/â. în finala d intre  R apid  si Universitatea 
Craiova noliunea de fair-play a fosl m a ltra ta ta  de jo c u l 
beibccesc din debut, de faulturile g roso lane  ce  l-au determ inat 
pe arbitrul M atccl l.ică să acorde zece  " g a lb e n e "  (dintre  carc  
două duble) si trei "ro şii"  (unul. d irec t, ia r  ce le la lte  două de  
"ualbenele" dublate). O  asem enea finala ca re  sc  încheie eu tToi 
Jim inati înseamnă ca noţiunea de fair-play a fost p a \  întinată.

Repet: as fi trecut pe Iînga con fuz ia  p reşed in te lu i â p ropos 
de noţiunea de fair-play în linala de  m iercuri, d a r nişte im agini 
pic/entale de PRO TV , de la banchetul rap id iştilo r, eu indivizi 
.iflati sub influenta alcoolu lu i m -au  d e te rm in a t să aştern  
prezentele rînduri: au  fost p ro fera te  vorbe  si lozinci m uidare  
h  adtesa echipei craiovene. a o lten ilo r. R ap id istii au răm as 
lepelcuti la noţiunea de  fair-play. Pacat!

Victor MOREA

Seria a ll-a. Etapa a 31-a

Avancronică... rapidă
• Inter Sibiu - A.S.A. •

Surprinzător, miercuri, 
tîrgumureşenii au pierdut la 
ultima clasată (UM Tim.), 
punîndu-şi în real pericol locul 
secund în serie. în consecinţă, 
Ia Sibiu, A.S.A. nu are voie să 
piardă.

• "Poli” Tim. - Dacia Piteşti
• Timişorenii se află pe un loc 
retrogradant, după ce în tur 
echipa a avut un parcurs destul 
debun.

• CFR Cluj - FC Baia Mare
• După figuraţia de Ia Deva, 
feroviarii clujeni primesc replica 
maramureşenilor, aflaţi în plină 
cursă de urmărire pentru 
prinderea locului doi. Se anunţă 
un joc extrem de dificil pentru 
CFR, un insucces nefiind de 
dorit în actuala situaţie în care 
sc scaldă clubul clujean.

• FC Apullum - Vega Deva
• Albaiulienii, în acest campionat 
mai mult au mimat fotbalul decît 
l-au practicat şi tare mi-e teamă

că si astăzi lucrurile nu vor sta 
altfel.

• G loria Reşiţa 
Electroputere • La Reşiţa, 
scandalul este cît casa, după 
dovedirea a doi jucători care în 
partida cu Vega au spus "hăis” 
în loc de ”cea”. Oricum, ”C-ul” 
le aparţine.

• UTA - ARO C-lung • Cu 
ajutorul italienilor, arădenii s-au 
”scos” reuşind evitarea 
retrogradării cu mult înaintea 
încheierii campionatului şi 
pentru următoarea ediţie 
promit... fapte măreţe.

• Olimpia - U.M. Timişoara 
• Performera de miercuri se 
deplasează la Satu Mare, acolo, 
unde, vizitatorii la intrarea în 
oraş îşi lasă orice speranţă.

• Corvinul - Min. Motru • 
La Hunedoara îşi dau întîlnire 
ocupantele locurilor 8, respectiv 
motrenii - 7, şi cred că remiza 
ar fi soluţia ideală pentru ambele 
combatante, deşi "corvineştii” 
deţin prima şansă.

• Gaz M etan Mediaş - 
Unirea Dej • Vor cîştiga 
jucătorii echipei gazdă. Se ştie 
si nu de azi, de ieri!

Codin SAMOILĂ

Un tînăr portar a debutat la OLIMPIfi Gherla
Juniorul Râul Coşeriu a debutat în primul ”11” la sfîrşitul 

sâptămînii trecute, în partida susţinută de gherleni cu Victoria 
Cărei. ■ v

Râul Coşeriu are 18 ani şi a fost mulţi ani elevul antrenorului 
Mircea Coroi. A fosf promovat în lotul seniorilor la începutul 
acestui retur, dar pînă acum a stat pe banca de rezerve. 
Antrenorul OLIMPIEI, Mihai Pop l-a introdus în poartă în 
meciul cu Victoria Cărei, iar tînărul portar a dat satisfacţie. 
Experimentatul Pădure are acum un contracandidat.

SZEKELY Csaba

F o t b a l  I n t e r n a t io n a l
SfiMMER N(J Vfi 
PfiRTICIPfi Lfi C.M.
DIN FRfiNŢfi
Potrivit revistei de specialitate 

•Kicker”, liberoul Borussiei 
Dortmund şi al naţionalei 
lîrmane, Matthias Sammer, nu 
f> participa la Campionatul 
Mondial din Franţa. Sammer, 
«balonul de aur ’96", acum în 
fostă de 30 de ani, nu a mai 

'''f'tot din luna octombrie a anului 
tecul cînd a suferit a cincea 
ta ţie  la genunchi.
Totuşi, selecţionerul Berti 

% s i-a dat un răgaz lui 
fommer pînă în 30 mai, în 
tanţa unei refaceri complete, 

acest lucru ţine mai mult de 
1 minune.

J fi VIER CLEMENTE fi 
fiNUNŢfiŢ LOTUL 
DE "22"
Selecţionerul spaniol Javier 
Clemente a anunţat de curînd 
lotul de 22 de jucători care va 
efectua deplasarea în Franţa. 
Singura surpriză o reprezintă 
absenţa lui Guardiola care s-a 
autoexclus din motive personale, 
de ordin psihic.

Iată lotul celor „22": 
Zubizarreta, Canizares, Molina - 
portari, Ferrer, Sergi, Nadal, 
Abelardo, Aguilera, Alkorta, 
Campo, Aranzabal, Luis 
Enrique, Celades, Amor, 
Guerrero, Hierro, Kiko, Alfonso, 
Morientes, Râul, Exteberria, 
Pizzi. ,

C.B.

D e la Ş te fan  la  Ş e rb a n  
sau  lungu l d ru m  al ig n o ran ţe i!

_ Săptămînalul sportiv 
Transilvania Sport ne oferă din 
nou o mostră de ignoranţă şi o 
lipsă de profesionalism crasă. De 
data aceasta prin semnătura mai 
tînârului confrate Horia Costin, 
înfrrun articol cu cel puţin trei 
greşeli informaţionale majore.

Şi am să încep cu titlul 
articolului, "Alfabetul lui... 
Ştefan Doboş” (an III, nr. 173, 
4-10 mai, pagina 9). Numele

corect este Şerban Dorin 
Doboşi, şi trebuie să admiteri că 
diferenţa este mare. De la Ştefan 
la Şerban şi de la Doboş la 
Doboşi nu poţi admite decît o 
singură variantă, cea a ignoranţei 
şi prostiei. Pentru că este o 
performanţă să stai cu cineva de 
vorbă preţ de aproape două ore. 
şi ceva şi să-i greşeşti numele-în 
totalitate! Mai mult, Şerban 
Dorin Dobosi este antrenor al

clubului care l-a consacrat, 
C.S.M. Cluj şi în nici un caz al 
"Clubului Universitatea” (!!!).

Ar mai fi şi alte mici 
inexactităţi. Sar peste ele 
intenţionat. Gîndindu-mâ doar la 
un singur lucru: scuzele ar fi prea 
puţine faţă de eroarea comisă. 
Dar scuzele, în general, lipsesc 
celor de la "transilvania sport”...

Demostene SOFRON

Civilizaţie şi sport

Obsesia jocurilor 
sportive

De la început trebuie să precizez că nu mă voi 
referi, în rîndurile care urmează, la fotbal. El are 
un statut special - pe care nu-1 voi aborda.

E vorba de celelalte jocuri sportive practicate la 
noi în ţară. Nivelul acestora, al competiţiilor, locul 
unde ne aflăm în ierarhia mondială sau europeană 
mă'obsedează de multă vreme, îmi creează 
coşmare.

Cînd mă gîndesc că am fost de patru ori 
campioni mondiali la handbal ”în 7” la băieţi, că 
odinioară finala la volei - între cele mai bune 
echipe de club din Europa - se desfăşura între 
două ”team-uri” din România, că am fost foarte 
aproape de a fi incluşi în "Turneul celor 5 naţiuni 
la rugby” - simt că mă apucă disperarea.

Privesc la vecinii noştri şi la ţările din zonă. 
Ruşii sînt foarte buni la baschet, handbal, polo şi 
progresează puternic Ia rugby. Sîrbii au un baschet 
excepţional şi sînt redutabili la polo şi handbal. 
Ungurii au o puternică tradiţie la polo - dar ne 
depăşesc azi şi la handbal şi baschet. La fel şi 
polonezii şi bulgarii.

Noi n-am profitat de strălucirea unui Năstase şi 
Ţiriac, nu ne-am creat o şcoală naţională de tenis.

Nu sîntem un popor înclinat spre joacă, spre 
jocurile sportive? Ba sîntem; avem imaginaţie, 
fantezie, îndemînare, iuţeală. Copiii noştri iubesc 
jocurile, sînt îndrăgostiţi de minge.

Sîntem unul din puţinele naţii care au un joc 
propriu, inventat şi creat aici. Oină se joacă Ia noi 
de pe vremea Iui Ştefan cel Mare şi mai mult ca 
sigur că "celebrul” bas-ball s-a născut în SUA din 
oina dusă de emigranţii români la sfiişitul secolului 
al XlX-lea. Cu ce este mai spectaculos base- 
ball-ul decît oina? Doar că el este cultivat, 
mediatizat, sponsorizat, răspîndit. Ca şi anonima 
pelotă bască, precum penibilul curling, care, iată, 
a ajuns disciplină olimpică. Acum cîteva decenii 
se organizau campionate şcolare, universitare, 
militare, ţărăneşti de oină. Acum acest joc a intrat 
în desuetudine, moare, dispare.

Astăzi în loc să se construiască terenuri, săli de 
sport, bazine - se ridică mult mai profitabile 
”McDonald’s"-uri, "Caffe” sau ”Snack”-baruri. 
Spre ruşinea noastră, a tuturor, bazinul olimpic - 
din Cluj-Napoca e închis de 5 ani - iar poloiştii 
din Divizia A se antrenează fără minge! - într-o 
piscină de hotel.

Cred că, dintre jocurile sportive, cele mai 
potrivite pentru noi ar fi handbalul şi rugbyul. 
Structura noastră morfofuncţională şi psihică se 
mulează aproape perfect pe aceste discipbne.

Sînt convins că printr-o mişcare concertată, prin 
acţiuni clare, precise, prin interesarea şi implicarea 
maselor (să nu ne ferim de acest termen - cu 
conotaţii uneori nefaste), printr-o raţională dirijare 
şi coordonare, de către specialişti a unor competiţii 
atractive, vom putea reveni acolo unde am fost.

Şi poate datorită puzderiei de talente care apar 
continuu, putem tinde chiar mai sus.

Deci: un S.O.S. pentru jocurile sportive. Să 
încercăm să le salvăm pînă nu va fi prea tîrziu.

Dorin ALMĂSAN

f M e m e n t o  J
9 mai
• în 1964. în această zi au 

avut loc fina le le 
Campionatelor Naţionale de 
box. întrecerile din Capitală 
au constitu it o probă 
generală în ajunul turneului 
olimpic de la Tokio din acel 
an. La aceste finale pugilistul 
clujean Mihalik losif de la 
"Voinţa”, elev al regretatului 
antrenor Douda Eugen, pe 
atunci legitimat la "Dinamo" 
din Bucureşti a obţinut cel de 
al patrulea său titlu  de 
campion, de data aceasta la 
categoria uşoară (în prealabil 
el a cucerit primul loc la 
categoriile pană şi, respectiv 
semiuşoară).

10 mai
• Trei jocuri, în această zi, 

ale selecţionatei de fotbal a 
României. în 1931, la 
Bucureşti: în cadrul "Cupei 
Balcanice": Rom ânia - 
Bulgaria  5-2. Echipa 
cîştigătoare: "Szatmâry - 
Rusen, Albu - Niculescu, 
Steinbach, M ureşanu - 
Glanczmann, Stanciu, Sepi 
II (de la "U” Cluj), Bodola, 
Kocsis. Bodola şi Stanciu 
au marcat cîte două goluri, 
iar Sepi II unu. * în 1936, tot 
în Capitală: Rom ânia - 
Iugoslavia 3-2, în cadrul 
"Cupei Prieteniei Româno- 
lugoslave". învingătorii: 
Creţeanu - Biirger, Albu - 
V in tilă , E isenbe lsser, 
Szaniszlo II • Beke, Bodola, 
Ciolac, Schwartz, Dobay. 
Toate cele trei goluri au fost 
"opera” lui Bodola. • în 1937, 
iarăşi la Bucureşti: România 
• Belgia 2*1, meci amical. 
Echipa "tricolorilor": Davld - 
B iirger, A lbu  • V in tilă , 
Juhâsz, Rafflnsky - Beke, 
Kovăcs I, Barâtky, Bodola, 
Gică Popescu. Ambele 
goluri au fost înscrise de 
Barâtky luliu, pe atunci la 
"Rapid", în anii 1949-1951 
antrenor al "Şepcilor roşii" din
Cluj‘ x ^LÂSZL6 Fr.

Turneul final 
al speranţelor (f)

"CT'SM  Cluj şi CSS Turda 
în luptă pentru medalii

De aici se porneşte...
1. CSS Casirom Turda 3 0 0 9:06
2. "U” SM Cluj 3 2 1 7:4 5
3. CSS 5 Bucureşti 3 2 1 7:5 5
4. LNT Craiova 3 2 1 6:6 5
5. LMV Ploieşti 3 .0  3 3:9 3
6 . CSS Botoşani 3 0 3 1:9 3

• Programul turneului: vineri, 8 mai:
CSS Bucureşti - LNT Craiova 1-3 (-10, 
-8, 5, -7), CSS Botoşani - CSS Turda 
0-3 (-7, 0, -5); ” U” SM Cluj - LMV 
Ploieşti 3-1 (5, 11, -11, 4); sîmbătă, 9 
mai: LMV Ploieşti - CSS Bucureşti (orele
10), LNT Craiova - CSS Botoşani (orele
11), "U” SM Cluj - CSS Turda (orele 12); 
duminică, 10 mai: CSS Botoşani - LMV 
Ploieşti (orele 9), CSS Bucureşti -  CSS 
Turda (orele 10), "U” SM Cluj - LNT 
Craiova (orele 11).

Tntîlnirile se desfăşoară în Sala armatei 
(strada Vasile Milea).

• Vor oficia la acest turneu George 
Simulescu (Bucureşti, observator FRV), 
Ovidiu- Caciuc (Timişoara), Vasile 
Tănăsescu (Sibiu) şi Nicolae Frunză
(Baia Mare). Va fi de asemenea, prezent, 
în probleme de selecţie, Eugen 
Vintilescu (Bucureşti).

• Antrenorii celor şase echipe calificate 
în-turneul final al speranţelor (junioare 
III): Florin Teodorescu (CSS 5 Bucureşti), 
Cătălin buhăianu şi Relu Oleniuc (CSS 
Botoşani), Adina Piţurcă (LNT Craiova), 
Roxana Neagu (LMV Ploieşti), Bardoc 
Ferenc şi Sorin Pop (CSS Casirom 
Turda), Honorina Borojni ("U" SM Unirea 
Cluj).

”U” Hidro Cluj la Braşov
La propunerea prof. loan Banda, 

turneul de rămînere - promovare în Divizia 
A feminină se va disputa pe teren neutru, 
la Braşov. îşi vor apăra şansele pentru 
două locuri de "A”, ”U" Hidro Cluj, CSU 
Galaţi, Banatul Lugoj şi Metal 33 
Bucureşti. Turneul se desfăşoară în 
perioada 15-17 mai.

Demostene SOFRON

’Zboară vesti contradictorii, se-ntretaie ştirile...’
Miercuri, la finala Rapid - Universitatea 

Craiova, la "oficială”, ca invitaţi ai lui Ionel 
Stoica s-au numărat antrenorul secund 
al tricolorilor, Costică Ştefănescu şi llie 
Balaci, reîntors acasă după periplul 
arăbesc. O întărire a zvonurilor despre 
iminenta debarcare a lui Ion Crăciunescu 
din funcţia de preşedinte al clubului 
craiovean şi a lui Juan Ramon Alesanco 
dip cea de antrenor şi învestirea în 
funcţiile respective a celor doi invitaţi 
amintiţi anterior. Un moment de suspans 
după încheierea finalei, cînd Ion 
Crăciunescu a "turnat gaz” peste focul 
nemulţumirilor, spunînd că a sesizat Liga 
despre atitudinea unuia din sponsori, G. 
Ilinca, fiindcă acesta, sîmbâta trecută, la 
pauza disputei de campionat 
Universitatea Craiova - Rapid, ar fi 
intervenit pentru ca fotbaliştii craioveni să 
nu se bată pentru victorie.

Joi seara la Craiova, adică la 
Universitatea, mare şedinţă, mare şi 
hotărîri extreme: pîrîciosul de Ion 
Crăciunescu a fost demis din funcţia de

preşedinte, urmînd să primească o altă 
muncă în cadrul clubului, ofertă 
neacceptată. Ca preşedinte al Consiliului 
de Administraţie a fost numit acţionarul 
C. Popeci, şi nu Costică Ştefănescu, după 
cum se anticipa. S-a anunţat că nu va 
mai avea loc prelungirea contractului cu 
Jose Ramon Alesanco, nou antrenor fiind 
înscăunat llie Balaci (deci o ştire... 
confirmată, dar atenţie!).

Vineri-dimineaţa, radio-reporterul A. 
Soare dă în emisiune un scurt dialog cu 
llie Balaci despre numirea sa în funcţia 
de antrenor al trupei din Bănie. 
Stupefacţie cînd "Marele blond" declară 
că dialogul purtat de cei de la 
Universitatea Craiova cu el a fost unul 
de principii, că nu s-a iscălit nici un 
contract din moment ce n-au fost 
stipulate condiţiile contractului, că abia 
în cursul zilei de vineri (ieri - n.n.) 
problema urma să fie pusă pe tapet, iar 
acceptul este condiţionat de consensul 
părţilor.

R o m e o  V . C ÎB Ţ A N

în cadrul Zilei Mondiale a atletismului

”Memorialul Atletismului 
Clujean”

Direcfia Judeţeană pentru T ineret şi 
Sport şi Comisia Judeţeană de Atletism Cluj
organizează sîmbâtă, 9 mai a.c., pentru cinstirea 
memoriei unor personalităţi ale atletismului 
clujean - Ion Moina, Kiss Gheorghe, Biro 
Gheorghe şi dr. Ion Arnăut - concursul atletic 
denumit "Memorialul Atletismului Clujean". 
In legătură cu acest eveniment festiv, dar 
totodată foarte important, dna Râduly-Zorgo 
Eva, preşedinta Comisiei Judeţene de Atletism, 
ne-a precizat: .

- Acest concurs este inclus în calendarul 
competiţional şi este organizat în acest an sub 
egida "Zilei Mondiale a A tletism ului”, 
iniţiată de Federaţia Internaţională de Atletism 
Amator (IAAF), al cărei preşedinte este, după 
cum se ştie, Primo Nebiolo. ■"

Acest concurs va prim i un plus de 
atractivitate, mai ales prin faptul că se vor oferi 
premii, dar şi şansa participării la "Cupa 
Mondială” din 11-13 septembrie ale. de la 
Johannesburg a unui număr de atleţi ce vor fi 
desemnaţi prin tragere la sorţi.

Festivalul atletic începe sîmbătă la ora 14 pe 
stadionul care poartă numele fostului multiplu 
campion şi recordman, "Ion I\loina”, reuneşte 
la start copii, juniori II, juniori I, seniori şi 
veterani, m majoritatea probelor clasice. în afară 
de premiile amintite se vor premia special 
probele de 100 m plat, 5.000 m bărbaţi, 800 m 
plat femei şi cele mai bune performanţe după 
tabela internaţională atît la bărbaţi, cît şi la 
fete, ele fiind probele "cheie” ale ‘ memoria
lului”. Concursul va începe la ora 14, probele 
speciale desfaşurîndu-se astfel: 100 m plat B 
(ora 16,30, serii şi ora 18,05: finala), 5.000 m 
B (ora 19,25, serii contratimp), 800 m F (ora 
17, serii contratimp). Clasamentele speciale 
pentru Ziua Mondială a Atletismului vor fi 
întocm ite numai pentru juniori. Dorim 
participanţilor mult succes, rezultate cît mai 
valoroase, ca şi prin acestea să fie cinstită 
memoria foştilor glorii ale atletismului şi 
sportului clujean!

LÂSZL6 Fr.



CE ŞANSE .OFERĂ ECONOMIEI GUVERNUL RADU VASILE? Tratamente
In dorinţa de a dovedi că este 

altfel decît Victor Ciorbea, că 
s-a greşit nommalizîndu-1 pe 
acesta, în noiembrie 1996 pentru 
formarea guvernului, Radu 
Vasile a forţat timpul pentru 
alcătuirea echipei
guvernamentale şi scrierea 
programului de guvernare, 
“întrecerea socialistă” pentru 
realizarea echipei şi a 
programului înainte de termen a 
creat doar o imagine aparentă de 
premier agreat de toate forţele 
politice din coaliţie, de premier 
ferm, energic, priceput La scurt 
timp după desemnarea sa pentru 
formarea noului guvern, Radu 
Vasile a fost nevoit să facă paşi 
înapoi, să renunţe astăzi la ceea 
ce a declarat ieri. Un semn rău, 
care demonstrează fie că 
premierul dqşemnat a făcut 
declaraţii în necunoştinţâ de 
cauză, fie a fost constrîns de 
miniştrii propuşi să retracteze. 
Este cazul intenţiei declarate de 
retragere a proiectului de buget 
pe 1998, pentru a fi reconstruit 
în alt mod, este cazul declaraţiei 
de reducere a fiscalităţii etc. 
Pentru aceste jocuri dc-a alba- 
ncagra, premierul a pierdut puţin 
din imagine încă din start.

Analiştii de mare fineţe au 
remarcat că de fapt nu Radu

Vasile şi-a format echipa, ci i-a 
fost oferită, iar domnia sa nu a 
avut nici un cuvînt de spus. A 
se vedea cazul candidatului 
pentru postul de ministru al 
Agriculturii: Gavrilescu nu a mai 
fost dorit de P'NŢCD, şi i s-a 
oferit domnului Radu Vasile o 
persoană de care domnia sa nu a 
auzit, nu a cunoscut-o dar a ' 
acceptat-o fiind “sarcină de 
partid”. Pentru ca pînă la urmă 
să se ajungă din nou la 
Gavrilescu, ministrul ţărănist 
care a pus pe butuci agricultura 
şi industria alimentară. Am 
senzaţia că bâtrînii din 
conducerea PNŢCDau vrut şi 
vor să-l compromită pe Radu 
Vasile oferindu-i pentru echipa 
guvernamentală oameni de mîna 
a doua, cu excepţia lui Sorin 
D im itriu, ajuns m inistrul 
Privatizării, ca să-i facă ciudă 
rivalilor mai vechi şi mai noi 
Spineanu, Ciumara şi Ionescu 
etc.

Programul de guvernare 
prezentat de Radu Vasile nu 
aduce nimic nou în substanţa 
reformei. Singura noutate, dacă 
poate fi numită noutate, este 
apelul Ia calendar pentru 
etapizarea unor decizii. Atît. 
Vine însă cu surprize 
contracandidatul său la postul de

premier, protejatul preşedintelui 
Constantinescu, Sorin Dimitriu 
care face o mică revoluţie în 
politica de privatizare şi 
restructurare a societăţilor 
comerciale. Printr-un ordin al 
domniei sale, societăţile 
comerciale privatizate îritr-o 
anumită perioadă din 1997, vor 
primi 60 la sută din suma plătită, 
în vederea retehhologizării şi 
efectuarea unor plăţi pentru 
datorii restante. Tot Sorin 
Dimitriu ne spune că se va 
realiza o analiză foarte atentă a 
firmelor care urmează a fl 
privatizate, eventual lichidate 
pentru a fi ajutate acolo unde . 
este posibil. Deci, o schimbare 
de optică de 180 de grade în 
această acţiune. Este bine că se 
doreşte întărirea întreprinderilor 
înainte de privatizare pentru a 
obţine un preţ mai bun, că se 
vor face analize mult mai atente 
privind situaţia unor societăţi cu 
rezultate economico-financiare 
slabe, pentru găsirea celor mai 
bune soluţii privind viitorul lor.

Guvernul Radu Vasile nu 
poate face prea multe în acest 
an. El trebuie să ia decizii majore 
în privinţa restructurării unor 
mari regii de interes naţional 
cum este RENEL şi ROMGAZ. 
Aceasta înseamnă, conform

declaraţiilor ministrului 
Industriei şi Comerţului, Radu 
Berceanu, reducerea masivă de 
personal şi, în cazul RENEL şi 
reducerea salariilor cu 25 la sută. 
Este greu de estimat reacţiile 
celor în cauză.

1998 va fi un an cu mari 
convulsii şi de aceea nu văd cum 
s-ar putea promova proiecte 
majore pentru revigorarea 
economiei naţionale. E nevoie de 
bani pentru asemenea proiecte, 
dar bani nu sînt, Avem de plătit 
mari datorii externe, balanţa 
comercială şi de plăţi externe 
continuă să fie deficitară, cu 
aproximativ 2,5 miliarde de 
dolari anual, investitorii nu prea 
se înghesuie iar creditorii 
consideră România o ţară cu 
mare risc.

Radu Vasile a făcut două' 
promisiuni cu mari implicaţii 
pozitive asupra evoluţiei 
economiei româneşti: stimularea 
producţiei pentru export şi a 
agriculturii şi industriei 
alimentare. Dar nu văd ce ar 
putea face în acest an, cel puţin 
pentru agricultură avînd în 
fruntea ministerului de resort 
unul dintre cei mai incompetenţi 
oameni pe care România i-a avut 
pe postul respectiv. Pentru 
agricultură e nevoie de timp, aş

Corpul Experţilor Contabili şi 
Contabililor Autorizaţi din 
România (CECCAR) Filiala 
Cluj, începînd cu luna mai 1998 
la sediul filialei din Cluj-Napoca, 
B-dul Eroilor nr. 2, organizează 
consultaţii gratuite pentru 
membrii şi ncmembrii corpului 
după cum urmează:

CECCAR  Filiala
Pentru Bilanţ şi raporturi 

fiscale: SebcniLiviu, 19.05.98, 
orele 15-16.

Pentru Contabilitate 
financiară: Pântea Petru, 
20.05.98, orele 14-15

Pentru Audit şi control intern:

zice de cel puţin trei, patru ani 
pentru a fi organizată pe principii 
modeme şi de încă pe atît pentru 
dotarea cu cele necesare pentru 
aplicarea de tehnologii modeme, 
în ce priveşte exportul, ar fi 
posibil să apară rezultate bune 
mai devreme prin utilizarea 
pîrghiilor creditului şi fiscalităţii 
care să favorizeze exportul. De 
altfel, cum se întîmpîâ oriunde 
în lume, în economiile cît de cît 
dezvoltate.

Nu ştiu în ce măsură 
Parlamentul îl va sprijini pe 
Radu Vasile prin promovarea de 
legi necesare demersurilor 
domniei sale. Cel puţin ţărăniştii 
nu o vor face deoarece au 
obsesiile lor cu retrocedarea 
proprietăţilor. Ei nu văd altceva 
şi se grăbesc, deoarece sînt mai 
mult decît convinşi că alegerile 
anticipate bat la uşă şi ar fi 
posibile şi surprize care nu le-ar 
fi favorabile. în concluzie nu văd 
că ar putea face prea multe 
guvernul Radu Vasile, mai ales 
cyid societatea românească este 
bulversată de atîtea convulsii 
precum cea mai recentă 
referitoare la mafia ţigărilor cu 
legături în cele mai înalte cercuri 
ale puterii.

Ion GOIA

Cluj acordă consultaţii gratuite
Oprcanloan, 21.05.98, orele 12- orele 14-15 
13 Pentru Contabilitate de

Pentru Expertize contabile şi gestiune: Dumbravă Partcnie,
judiciare: Samfîr Nicolae, 29.05.98, orele 13-14.
25.05.98, orele 13-14 în vederea înscrierii în

Pentru Impozite şi taxe: "Registrul evaluatorilor atestaţi”
Moldovan Dioniziu, 28.05.98, invităm pe toţi cursanţii care au

absolvit cursul de evaluare 
organizat de CECCAR să se 
prezinte la sediul filialei noastre 
pînă la 29.05.1998 pentru a ne 
fiimiza datele personale necesare 
publicării lor în presă.

Preşedinte, 
prof. univ. dr. 

lacob PÂNTEA PETRU

T E H N O L O G IA  FO LO SIR II ■ ; -—  M
P A JIŞ TIL O R  PRIN P Ă Ş U N A T

Iarba de calitate este unul din cele mai acestea, dintre care cele mai importante c) numărul şi
complexe furaje avînd o digcstibilitatc sînt: a) lucrările de suprafaţă, care constau m ă r i m e a
ridicată cuprinsă între 75-90% conţinînd din curăţirea pajiştii de pietre, bolovani, parcelelor în
de aproximativ 10 ori mai multe vitamine scai, tufarii, nivelarea muşuroaielor, care va fi
B, C, D, decît finul, clorofila conţinută nivelarea locurilor accidentate, scurgerea î m p ă r ţ i t ă
mărind conţinutul de hcmoglobinâ, bălţilor, defrişarea de arboret, păşunea este în
eritrocite şi leucocitc din sîngele supraînsămînţarea în golurile lipsite de funcţie de:
animalelor cu efecte benefice asupra vegetaţie, cu seminţe de plante furajere - producţia de 
sănătăţii acestora. corespunzătoare, etc; masă verde ce

Pâşunatul este un caracter ereditar al b) fertilizarea pajiştilor ce urmează a fi se obţine;
animalelor erbivorc, care prin mişcarea păşunate - numărul de cicluri de păşunat posibil şi tineret femei standuri de montă dotate
în aer liber îşi fortifică scheletul, Fertilizarea păşunilor exploatate în mod de realizat îrianii normali de producţie; cu toate cele necesare asigurării reuşitei
articulaţiile, muşchii şi organismul în raţional ar trebui făcută după fiecare ciclu - numărul total de zile dintr-un an cît însămînţărilor artificiale sau a montei
general. La animalele adulte se intensifică de păşunat Atunci cînd nu există această se poate asigura pe păşune masa verde naturale.
funcţia de reproducţie, iar îmbolnăvirile posibilitate este bine să se facă cel puţin pentru animale; Pregătirea anim alelor pentru
animalelor pe păşune sînt mult mai reduse odată la 2-3 ani, fertilizare care să ţină - durata medie în zile a păşunatului pe păşunat
decît Ia cele întreţinute în grajduri. . cont de cartarea agrochimică a solului, o parcelă cu un lot de animale dintr-un Trecerea animalelor de la regimul de

Pajiştile răspund cel mai economic administrarea de îngrăşăminte chimice ciclu de păşunat. stabulaţie din grajd cu regimul de furajare
dintre itoate culturile de furaje la aplicarea fâcîndu-se în funcţie de condiţiile şi Cunoscînd cele arătate mai sus numărul preponderent uscat, la regimul de păşunat
îngrăşămintelor, conducînd la sporuri cerinţele concrete ale solului de pe de parcele se calculează după formula: trebuie să se facă treptat cu o prealabilă
considerabile de came si lapte. Rezultatele pajiştea respectivă. Nr. parcele = Nr. total de zile pregătire a animalelor pentru a se evita
obţinute de cercetarea ştiinţifică In scopul menţinerii leguminoaselor din păşunabile într-un an / Nr. de cicluri de tulburările digestive (colite, enterite)
demonstrează că 1 kg azot substanţă pajişti este indicat să se-fertilizeze cu păşunat x nr. zile cît stau animalele pe o precum şi a unor afecţiuni pulmonare,
activă aplicat pe o pajişte de calitate bună îngrăşăminte organice la 4-5 ani sau să parcelă. _ Este recomandat ca animalele să fie
ce se pâşunează, realizează aproximativ se execute tîrliri, iar dozele de fosfor în Mărimea parcelelor este în principal în obişnuite treptat cu masa verde, timp de
10-15 1 lapte sau 1-3 kg came spor de potasiu se vor aplica din 2 în 2 ani. funcţie de numărul de animale ce 6-8 zile, interval de timp în care li se vor
creştere în greutate. Organizarea şi dotarea pajiştilor ce păşunează în lot, producţia de masă verde administra fin sau frunze uscate.

Nu în ultimul rînd întreţinerea urmează a fi păşunate : de’pe parcelă, numărul de zile cît stau înaintea ieşirii la păşunat cu cel puţin
animalelor pe păşune de primăvara Pentru a folosi în mod raţional şi animalele pe parcelă, etc. cunoscînd că - o săptâmîna, se va face tratamentul contra
timpuriu şi pînă toamna tîrziu răspunde intensiv o pajişte, fiecare trup de păşune necesarul de masă verde pe zi pentru paraziţilor intestinali. Nu se vor admite
în cel mai înalt grad dezideratului trebuie organizat şi utilat cu tot ce este 1UVM (unitate vită mare) este de 60 kg. la păşunat animalele bolnave şi cele retive
economic, prin economisirea a importante necesar în aşa fel îneît pierderile sau O problemă extrem de importanţă este (rele).
surse de energie care ar fi necesare în resturile de iarbă să fie cît mai mici, iar asigurarea cu apă ţinînd cont, că în zilele La ieşire la păşunat animalele se vor
cazul recoltării, transportului şi randamentul în spor de creştere în greutate călduroase, animalele folosesc multă apă, împărţi pe specii, categorii de greutate,
administrării furajelor la iesle. sau producţia de lapte, lînâ, să fie cît mai lipsa acesteia în cantitatea necesară vîrstă şi stări fiziologice.

în scopul obţinerii unor rezultate mari. determină stagnarea producţiei de lapte Tineretul bovin se va lotiza pe sexe şi
economice cît mai favorabile trebuiesc Cînd se organizează păşunea, este şi a sporului de creştere în greutate. Apa pe categorii de greutate; rezultatele
luate o mulţime de măsuri care se referă necesar să ţinem cont de următoarele: se asigură prin tîrliri, bazine de cercetării ştiinţifice au arătat că tineretul
la dotarea, întreţinerea şi exploatarea cît a) pentru a menţine echilibrul dintre acumulare, racordare la surse din reţea, taurin mascul, dacă nu este castrat înainte
mai raţională a ’acestor pajişti, dintre care graminee şi leguminoase din covorul etc. de scoaterea la păşune, nu realizează
pe scurt ne vom opri la următoarele: vegetal este recomandat ca prin rotaţie, Pentru contracararea efectelor negative sporuri de creştere în greutate

îmbunătăţirea vegetaţiei pajiştilor fiecare parcelă să fie cosită cel puţin o provocate de ploile reci, timpul neprielnic corespunzătoare,
n atu ra le  în  vederea, păşunatu lu i dată Ia 2-3 ani: ori căldurile excesiv de mari din timpul In privinţa oilor, acestea suit mai puţin
raţional b) cînd animalele stau pe păşune şi în verii este necesar ca pe păşune să se pretenţioase, scoaterea lor la păşune

Pajiştile naturale care urmează a fi timpul nopţii se recomandă să se construiască adăposturi simple sau faeîndu-se de obicei după încheierea
incluse în sistemul de exploatare raţională construiască o platformă betonată sau umbrare. . fă ţârilor. Tineretul ovin din anul
se var supune unor lucrări agro-pedo- dacă nu, prin rotaţie, să se rezerve o De asemenea, se va amenaja pe precedent, berbecuţii şi oile sterpe care
ameliorative şi apoi de refacere şi parcelă care apoi la ciclul următor să se păşunile pe care animalele stau nu au fătat vor constitui turme separate
îmbunătăţire a covorului vegetal de pe cosească: . permanent, pentru categoria vaci de lapte Ia fel ca şi mieii după înţărcare.

de combatere 
a bolilor 

şi dăunătorilor 
la prun (I)

Bolile care produc pagube la 
prun şi care sînt mai frecvent 
întîlnitc sînt: Ciuruirea 
bacterianâ care cauzează 
zdrenţuirca frunzelor, ciuruirea 
lor, ducînd pînă la desfrunzirea 
pomilor, Pătarca roşie a 
frunzelor, care produce peţe 
purpurii pe frunze şi la atac 
masiv poate conduce la 
desfrunzirea pomilor. Hurlupii 
prunelor care produc 
deformarea fructelor, creşterea 
necorespunzătoare a lor, 
Ciuruirea micotieă a frunzelor 
care produce ciuruirea lor, iar 
pe lăstari produce ulcere, 
Fumagina care .produce o 
înnegrirc a frunzelor diminuînd 
asimilaţia clorofiliană, 
respiraţia şi depreciazâ fructele; 
atacul apare şi se extinde 
datorită păduchilor de frunze, 
deci combaterea bolifr 
presupune şi combaterea 
acestora.,

Monilioza, boală care se 
aseamănă cu îngheţurile tîrzii; 
infecţia se produce prin floare; 
fructele pot fi atacate în toate 
fazele lor de dezvoltare, dar 
mai ales la maturitate; atacă si 
lăstarii brunifieîndu-i şi 
uscîndu-i.
, Pentru a combate aceste boli 

recomandăm ecle mai 
frecvente fungicide aflate în 
comerţ. Astfel petru 
combaterea bolilor prunului se 
vor executa tratamente cu unul 
din produsele: Anvil, Baycor, 
Bcnlate, Captadin, Dithanc, 
Foldin, Konker, Mcrpan, 
Nimrod, Onefug, Pcrozîn, 
Polisulfură de bariu, Polyram, 
Rovral Ronilan, Sulfat de 
cupru, Sumilex, Topsin, 
Tiuram, Turdacupral, Zeamă 
Bordelczâ, Vondozcb, Atemi- 
C.

Dăunătorii specifici şi cei 
mai des întîlniţi în cultura 
prunului sînt: Păduchele ţestos 
care se fixează pe ramuri sub 
nişte mici scuturi gălbui. 
Păduchele lînos care de sub 
minuscula carapace-scut arc o-1 
mulţime de filamente albe 
pufoase ca de vată; se fixează 
pe ramuri, frunze. Păduchele 
cenuşiu al prunului care trăieşte 
în colonii pe frunze răsucindu- 
lc şi gofrindu-le, sînt insecte 
mici fragile cu sau fără aripi. 
Viespea neagră a prunelor este 
o insectă cu aspectul unei 
musculiţc; în luna aprilie apar 
adulţii care îşi depun ouăle in 
flori, îar larvele pătrund în 
frunzele abia formate, acestea 
căzînd masiv prezcntmd un mic 
orificiu ca o înţepătură. 
Viespea sîmburilor
asemănătoare cu precedenta îşi 
depune oul în sîmburele 
prunei; şi acest dăunător face 
ca fructele verzi să cadă masiv 
fără ca ele să prezinte vreun 
semn de atac. Acţiunea de 
combatere a acestor două 
viespi sc va face cînd 60-70% 
din petalele florilor de prun sînt 
scuturate. Viermele prunelor 
arc două generaţii pc an; 
fluturii care apar în mai îşi. 
depun ouăle la baza fructului) 
larvele pătrund în fruct, acesta 
capătă o culoare violacee cu 
orificiul acoperit de picături 
gomoase. Păianjenul roşu 
dăunător care este vizibil cu 
lupa, trăieşte în colonii F  
Trunze hrănindu-se cu seva 
acestora, et iolîndu-Ie.



[ a d e v ă r u l  
[ d e  C B b jj ; BURSE-FINANŢE-BĂNCl sîmbătă-duniinicăy 9-10 mai 1998 ( l j )  ~j

bursa de valori bucureşti
3  m a i  1  9 9 8

I Denum ire societate | VN | V a r | C u m p . | V ln z . | Deae | In e h . | N r.trz

Categoria l ( 16 aoclatatl )

(JuBBET
kfBBEf#

Al Rrt fii ATI NA 
'  ANTIBOTICE IAŞI TOOO -G 3150 3200 3400 320C 105

AUTOMOBILE DACIA PITEŞTI 1000 -2 640 650 640 650 282

.• AZOBBT AZOMURES TG.MUREŞ 1000 -1 1760

fivft
COMPASiaU 1000 2 1300 1330 1280 1300 59
ELECTRO APARATAJ BUC URI 1000 -2 1570 1570 45

OIL TERMINAL CONSTANTA 1O00 O 1290 1290 1240 197

O LTC H IM RM. VALC EA lOOO -1 1810 1820 127
250 OC O 17200 18500 0 0 0

POUCOLOR BUC URfcSTl *1000 -G 7400 7650 7900 7500 75
RULMENTUL BRAŞOV lOOO -1 455 460 460 459 34

Tmcbet ŞANTIERUL NAVAL CONSTAF 25000 -1 6700 6950 6800 6700 6
1000 -3

TERAF>I A O LU J-NAPOCA lOOO 1 1650C 16600 1620C 16500 159

Total categoria 1 - 1,969

C ateaortaa n-a (  83 eocletetf J

aem* AEM TIMIŞOARA 25000 -18 35000 30100 38000 30100 38

AEROSTAR BAC AU 25000 14 5650 5850 5200 5600 27
AEROTEH BUCUREŞTI 25000 O 8500 9500

ALBAPAM ALBA IULIA lOOO -4 570 590 560 580 16
Al IM F N T A R A  C  L U J-  N A P O C A lOOO O 910 930 890 910 25

ĂMC ■' AMCO OTOPENI 25000 O 17100 18000 17200 17700 10
AMEP AMERICAN PACKAGINGTECOC 1000 o • 510 590 0 O 0

ĂMO AMO NIL SLOBOZIA 1000 0 361 377 358 380 25

ĂMY AMYLON SIBIU lOOO -2 530 550 550 530 3

APC VAE - APCAROM BUZĂU 1000 -1 580 590 600 580 27

ĂPS APSA BAIA MARE lOOO 1 437 490 450 450 2

ÂRM# ARMATURA C LUJ-NAPOC A 1000 -1 2600 2650 2600 2600 11

m ARTROM SLATINA 25000 -5 5400 5550 5400 6400 18

ÂSV* ASTRA VAG O AN E ARAD 25000 -1 5000 5100 4950 5000 6

AUR AURORA TG.FRUMOS IAŞI 25000 -7 24800 26000 23700 24000 5

ĂLA BANCA ALBINA BUC URESTI 10000 4 26200 28000 26500 26800 14

TLV BANCA TRANSILVANIA C LUJ 1000 -4 2950 3000 3000 2950 32

brm BERMAS SUC EAVA lOOO 4 2750 3050 3000 2750 43

CHl# COMP.MOTEI.ICnA INTERCONTINENTAJ. lOOO -11 1320 1350 1510 1350 116
CRB# C ARBID- FOX TARN AVEN 1 1000 1 1560 1580 1570 1570 28
CSC* CAR BOC H J M C LUJ - N APOC A 25000 3 8550 6600 8600 8550 13
CPU CARMETAPLAST DEVA 25000 3 6500 9200 11000 8500 27
CRN CARNEARAD 25000 O 2300 2550 o 0 0
CAS CASIROM TURDA lOOO -2 273 292 272 273 6
CER* CERCON ARIESULCAMPIA.T 25000 2 8350 8750 8350 6700 12
CPR# CHIMOPAR BUCUREŞTI 25000 -5 14100 15000 15500 14800 13
CIP* CIPROM PLOIEŞTI 1000 -2 1120 1130 1110 1120 46
: mf COMELF BISTR1TA 25000 5 3400 3550 3450 3650 4
CON CONDOR DEVA 25000 0 2250 2900 O O 0

i?os CO M B . D E  OTELURI S P E C . TAFH30 25000 O 6600 6600 O O 0
DOROBANŢUL PLOIEŞTI 3000 -1 2350 2500 2350 2350 27"

fcUN# ELCOND ZALAU 1000 1 1640 • 1660 1610 1630 94
ELC ELECTROC ERAMIC A TURDA 25000 7 14000 14900 14000 14000 1
EPN EMA PIATRA NEAMŢ 1O00 -2 1160 1200 1240 1160 40
ENP* COMP. ENERGOPETROLCAI> 25000 -4 22300 24900 26200 22300 31
ERM . ERMAT PLOIEŞTI 25000 O 2900 4300 O O 0
FEL# FELEACUL CLUJ-NAPOCA lOOO 5 640 650 660 660 2
FSP FORAJ SONDE PLOIEŞTI 25000 -1 5650 6300 5650 6000 10
FOR FORAJ SONDECRAIOVA 1000 -3 500 520 500 520 16
GRX GRIMEXTG. JIU 25000 0 3900 4000 O O 0
HDJ HIDROJ ET BREAZA 25000 3 5550 5750 5600 5750 a
HTR MITROM VASLUI 25000 -22 6300 10400 13000 9900 35
/Al I.A.I.F.O. ZALAU 25000 -6 4200 4600 4200 4200 2
IMP# . IMPACT BUC URESTI 6000 O 13300 14000 O O 0
IMS# IMSAT BUC URESTI lOOO 7 20500 20900 18200 20500 169
IDA INDAG RARA ARAD 1000 -4 319 350 322 319 19
SRM INDUSTRIA SÂRMEI C AMPIA 1 25000 8 5450 5900 5500 5950 15
IRS M. P. IRIS BARLAD lOOO 2 850 940 840 900 6
MEP MEFIN SINAIA 25000 1 6800 7300 6600 7000 5
ALP MOBILA ALFA ORADEA lOOO -7 367 400 400 367 6
MOB MO BIS SEBES 25000 0 4250 5000 0 O 0
MOL MOLDO MO 3  LA IAŞI ’ 1000 0 212 218 206 211 14
MPN MO PAN TG. MUREŞ 1000 1 1030 1150 1020 1100 29
MPR MOPARJV RÂMNIC U VALC EA io o o 1 690 710 690 690 8
MPO* MO RĂRIT PAN IF IC ATI E Q ALA 1000 4 760 800 740 800 54
HVM NAVLOMAR BUCUREŞTI 25000 '-4. 13500 14400 13500 13500 1
NVL NAVOL OLTENIŢA 1000 -2 335 348 344 329 19
NEP NEP1UNCAMFINA 25000 O 2600 3000 . 0 O 0
HCL NICOUNA IAŞI 25000 0 4000 5000 O O 0
PCA“ ‘ F*ECO ARAD 1000 O 1250 0
PPL# PRODPLAST BUCUREŞTI 25000 4 24100 25100 24000 25400 39
VAC PRODVINALCO C LUJ-NAPOC 1000 -10 650 700 650 700 8
FMB PRO MET BEC LEAN 25000 o 3900 4450 O O O
RAF RAFO ONEŞTI 25000 -3 10300 10400 10600 10300 37
ROB ROBINETE INDUSTRIALE BAC 25000 -2 4750 4950 4800 4750 8
SAN SAN EVIT ARAD 10000 0 3850 3900 3850 3850 2
SHT ŞANTIERUL NAVAL TULCEA 25000 1 5200 5400 5250 5250 4
SEM SEMANATOAREA BUC UREST 25000 -2 3500 3700 3650 3500 19
5DT SIDERTRANS CALARASI IOOO -4 281 300 282 281 7
luc SILCOTUBZALAU ^ 25000 -2 12900 13000 13200 13000 12
SIN SINTEROM C LUJ-NAPOC A 25000 O 7250 7850 O 0 0
STZ# S1NTE2A O RADEA 1000 -1 530 530 560 540 2 8
SRT* ŞIRETUL PAŞCANI 29134 4 36100 44000 37400 4-2000 19
SMS SOMES DEJ 25000 O 2400 2500 O 0 0

STRATUSLOB BLAJ 1000 -1 285 269 287 285 8
TOMtRlS IAŞI 25000 0 3150 3200 O O 0
TU RIS M TRANS1LVAN IA C LUJ 25000 2 9050 9400 9500 9300 10
U.C.M. RESITA 25000 2 4050 4450 4-100 4-100 1

UAM UAMT ORADEA 1000 3 520 550 530 520 10
UZTEL F>LOIESTI 25000 3 9400 10000 9600 9400 9
VES SK3HJSOARA 25000 -9 6000 7500 5600 5600 1

cHB Z AH ARUL BUZĂU 1000 3 630 640 600 630 21
JM ZIMTUB Z IMN IC EA 25000 -3 7700 6900 9900 7 7 0 0 8

Piaţa mobiliară RASDAQ - 08.05.1998
Sodetatt comardili (Cod fiieal) cţ m ali^Pre l mtd].j'ihTt t»« h

Total categoria a ll-t

Ratele anuale ale dobinzilor acordate de unele bănci 
comerciale, cu activitate în judeţul Cluj, la depozitele în lei

- persoane fizice - % persoane ju rid ice  - %

To ta l categoria I »  ||

T O T A L  G E N E R A L 2 .9 7 4

Cursuri pe piaţa valutară anuntate 
de BNR în data de 08.05.1998

DENUMIREA VALUTEI CURSUL ÎN IEI
SlIILlNG AUSTRIA 680,00
DOLAR AUSTRALIA 5380,00
FRANC BELGIA 232,00
DOIAR canada 5889,00
fr a n c  e lv e ţia 5733,00
' f l k t l G I . K M W l i -k u n
COROANA DANEMARCA 1255,00
PESETAS SCANIA 56,30
*HRCA fin la n d e za 1574,00
dunc franţa 1426JK)
dra sterlina t3 864^)0
l *RA i ta l ia 4,85

JAPONIA 63,81
GULDEN olanda 4244,00
COROANE NORVEGIA 1142,00
^CUOOS PORTUGHEZ 46,69
COROANE SUEDIA 1110,00
^1 AR SUA 8461,00
* C\) . 9413,00gr 11435,00

Cursuri 
ia casele de 

schimb valutar 
din Cluj-Napoca 

în data de 
08.05.1998

VALUTA 
SSUA DM

CUMPĂRARE 
8280 4648

VÎNZARE 
8380 4720

Banca la vedere 1 lună 3 luni 6  luni 9 luni 12 luni

BCR* 12 53 54 54 55 55
B A N C O R E X * 15 •57 52 52 52 52

BRD* 14 55 60 61 61 63
** 14 - 63 65 67 69

BA* 13 53 . 54 54 55 56
B an c  Post* 15 37 41 45 47 52
Ion Ţiriac* 12 53 56 57 60 62

B A N K C O O P * 14 54 55 55 56 57
Bucureşti 13 50 - - - -

Transilvania 13 54 51 50 49 48
R om ânească 18 60 55 53 52 60

C E C 15 50 5 3 , 56 - 60
A L IA N Ţ A 20 54 56 58 58 62

Albina* 12 60 64 64 66 66
B.I.R.* * 18 56 60 49 49 55

L O IA L C O O P 15 54 62 - - -

Banca la vedere 1 lună 3 luni 6 luni 9 luni 12 tuni

BCR 12 53 54 54 55 55

B AN C O R EX 15 52 47 47 47 47

BRD 14 55 60 61 62 63

BA* 13 53 54 54 55 56

Banc Post* 13 35 37 38 - 41

Ion Ţlrlac* 12 53 56 57 60 62
BANKCOOP* 14 54 55 55 56 57

Bucureşti 13 45 - - - -

Transilvania 13 40 41 41 40 40
Românească 18 50 54 53 52 50

C E C 12 - - - - 35
Albina 12 60 64 64 66 66
BJ.R. 17 46 55 43 43 41

LOIALCO O P 15 54 62 - -

MiR face următoarele precizări în legătură cu aceste cursuri-
1. Cursurile incluse în această listă au la bază cotaţii ale societăţilor bancare 

•Worizatc să efectueze operaţiuni pe piaţa valutară.
2. Prezenta listă nu implică obligativitatea utilizării cursurilor în tranzacţii 

Active de schimb valutar şi înregistrări contabile.

Vreţi să fiţi la 
curent cu evoluţia 
valorii acţiunilor’pe 
B.V.B şi RASDAQ?

Doriţi să fiţi la 
curent’cu evoluţia 
pieţii imobiliare 

locale?
Vă interesează 

dobînzile şi 
cursurile de schimb 

ale leului? 
Dacă răspunsul 
'este Da, atunci 

citiţi, zilnic, această 
pagină.

Pîata imobiliară
ZONA

GARSONIERE 
(milioane lei)

APART. 
1 CAM.

APART. 2 CAM. 
(mii. lei)

APART. 3 CAM. 
(milioane Iei)

. APART. 4 CAM. 
(milioane Iei)

Coof. 1 Coof. 2 (mii. lei) Coof. 1 Coof. 2 Conf. 1 Conf. 2 Conf. 1 Conf. 2
Gheorgheai 68-73 50-53 70-75 90-100 65-70 100-130 70-90 120-140 -

Maniatur 6046 48-52 65-75 90-100 65-75 100-120 70-80 100-130 90-120
M irişti 55-65 43-48 70-80 90-140 120-160 - 120-150 -
Zorilor 62-67 - 70-80 90-110 ■ * ■ 120-140 - 120-150 -

Pata ■ - * 80-100 120-150 • 140-160 - 200-250 -
Centru 100-120 ■ 90-130 120-160 - 150-170 - 130-150 -

A. Mnreaaau ■ • * ‘ 120-160 * 150-170 - 200-250 -
Iria 55-60 • " 70-90 * 85-100 80-100 -

Grigorescu 62-65 * 65-75 88-100 75-80 110-130 - 120-140 -
Gruia 50-50 45-50 • 75-90 ■ ■ 85-100 - 90-100 •-

CHIRII
Gheorgbeoi 150DM 130DM - 100$ 100$ 100-150$ 100$ 100-200$ -

Manâstur I50DM 150DM 100$ 100$ 100$ 100-150$ 100$ 100-200$ -
Marian 120DM 120DM 100$ 100$ 100$ 100-150 $ 100$ 100-200$ -

150DM 150DM 100$ 100-150$ - 100-150 ţ 100-200$ -
Pata * - 100$ 100-150$ ■ ■ 100-150$ 100-200$ -

Centru -
' 120$ 100-150$ ■- 100-150 $ - 100-200$ -

A. Muresanu 100$ 100-150$ - 100-200$ -
Iris 100DM “ 100$ -■ 100-150$ - 100-200$ -

Grigorescu 150DM 130DM 100-150 DM 100-150 $ 100-150$ - 100-200$ -

100DM .  , 100$ “ 100-150$ ' - 100-200$ -
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r ' m Ministrul Educaţiei Naţionale, 
Andrei Marga, vrea să 
încurajeze revenirea în ţară a 
românilor care studiază în 
străinătate

M inistrul Educaţiei 
Naţionale, Andrei Marga, 
vrea să , iden tifice  
modalităţile dc stimulare a 
tinerilor români care studiază 
în străinătate, pentru ca 
aceştia să se întoarcă în ţară 
după terminarea pregătirii. în 
acest sens, ministrul a emis 
un ordin prin care va fi 
uşurată procedura echivalării 
studiilor şi recunoaşterii 
diplomelor sau certificatelor 
obţinute în afara graniţelor 
României. Examenele 
pomovatc de elevii sau 
studenţii români în tr-o  
unitate de învăţămînt din 
străinătate, sînt recunoscute 
de şcoala, liceul sau 
universitatea publică, 
naţională, dacă între cele 
două state există programe 
euopcnc de colaborare sau 
convenţii care conţin 
prevederi priv ind
recunoaşterea studiilor, a 
declarat, Mihai Korka, 
secretar de stat în Ministerul 
Educaţiei Naţionale. în cazul 
în carc nu există o
corespondenţă nominală a 
disciplinelor promovate de

elev sau student în unitatea de 
învăţăm înt din străinătate, 
atunci va fi aplicată procedura 
evaluării studiilor dobîndite, 
de către autoritatea şcolară sau 
un iversitară  rom ânească 
respectivă.

Postul în învăţămînt sau în 
cercetarea ştiinţifică, pentru 
cei care efectuează deplasări 
de studii în srăinătate, pe orice 
durată, pe baza unui ordin sau 
con trac t scris ce prevede 
rezervarea postului, va fi 
păstrat necondiţionat, pe toată 
perioada  stipulată în 
în ţelegere, a mai precizat 
secretarul de stat.

Diplomele de licenţă sau de 
doctorat obţinute în ţări cu 
care România nu are acorduri 
de echivalare a acestora vor 
putea fi recunoscute, mai 
simplu decît în prezent, după 
ce specializările existente 
acum în institu ţiile  de 
învăţămînt superior naţionale 
vor fi adaptate la
nomenclatorul utilizat pe plan 
internaţional.

V erdictul. privind 
echivalarea studiilor încheiate 
în ţări cu care România nu a 
semnat o convenţie privind 
recunoaşterea diplomelor, va 
fi dat în cel mult 80 de zile de 
la înregistrarea legală a cererii

de recunoaştere. Senatele 
universitare au autorizarea 
m inistrului Educaţiei să 
prom oveze pe posturi 
didactice universitare, chiar 
şi pe cel de profesor, tineri 
care au obţinut performanţe 
ştiinţifice internaţionale.

Secretarul de stat susţine 
că în atenţia MEN va sta 
realizarea unei noi politici 
salariale, potriv it căreia 
perform anţa ştiin ţifică  
devine criteriu de salarizare.

Şefii de catedră, decanii şi 
rectorii din universităţi vor 
fi “încurajaţi să sprijine 
m aterial şi institu ţional 
tin erii, specialişti ce au 
obţinut diplomele la instituţii 
de învăţămînt din străinătate, 
ei putînd astfel să iniţieze şi 
să desfăşoare programe de 
cercetare ştiinţifică, de studii 
cu studenţii, precum  şi 
programe internaţionale”, a 
mai spus Korka. Secretarul 
de stat este convins că, odată 
cu constituirea Băncii 
Educatorilor, tinerii 
specialişti care au obţinut 
diplom e în unfversităţi 
străine vor primi credite 
preferenţiale pentru a iniţia 
şi d esfăşu ra ' diverse 
programe ştiinţifice.

Scade numărul 
căsătoriilor 

la Gherla
Cu multe probleme şi 

greutăţi materiale se confruntă 
şi tinerii din oraşul Gherla. 
Pe lingă şomaj şi lipsa 
locurilor de muncă, un alt 
fenomen ce atestă criza actuală 
din mica urbe este scăderea 
bruscă a numărului de 
căsătorii. în ultimele luni, 
foarte puţini se hotărăsc asupra 
acestui pas important în viaţă.

La serviciul de Stare Civilă 
dc pc lîngâ Primăria locală, 
în primele patru luni ale 
acestui an s-au înregistrat 
doar... 24 căsătorii. Deci, 
numărul tinerilor care spun 
"Da” în faţa ofiţerului de 
stare civilă scade de pe o zi 
pe alta. Nu e de mirare, în 
oraş trăiesc peste 200 familii 
tinere fără o locuinţă 
personală. La Primărie sînt 
înregistrate şi în prezent sute 
de cereri pentru primirea unui 
apartament, printre ele 
gâsindu-se şi mulţi tineri. în 
astfel de condiţii, căsătoriile 
devin tot mai rare.

Dacă acum cîţiva ani, în 
această perioadă a anului, la 
sfirşit de săptâmînâ la Primăria 
oraşului Gherla se oficiau în 
medie 8-10 căsătorii, în 
prezetft doar 3-4 perechi se 
încumetă să ia o decizie în 
această privinţă. Sărăcia şi 
problemele sociale îşi pun 
amprenta şi pe acest indicator 

•demografic. Tinerii gherleni 
simt pe pielea lor această 
situatie tristă, dar adevărată. 

SZEKELY Csaba

Demonstratie-concurs
9

de vehicule nepoluant'
C lubu l de C ic lo tu rism  

"N ap o ca” , în co laborare  cu 
Clubul "Hobby Bike” şi Clubul 
E co log ic  "T ran s ilv an ia” 
organizează duminică, 10 mai 
în Piaţa Avram Iancu, acţiunea 
” PRO VELO ’98” -
dcmonstraţie-concurs de vehicule 
ncpoluante. Aceasta va cuprinde: 
distribuire de publicaţii pe tema 
b icicletei şi alternativelor de 
transport durabil în municipiul 
C luj-N apoca (de la o ra  12); 
defilarea - parada bicicliştilor, 
rollerilor şi skateboardiştilor din 
C luj-N apoca pe traseul piaţa 
A vram  Iancu - b -du l 21 
D ecem brie  - str.
M emorandumului - str. Petru 
M aior - piaţa Lucian Blaga -

str. Napoca - b-dul Eroilor - piaţa 
Avram Iancu (între orele 14-15); 
demonstraţii de trial (acrobaţie pc 
b iciclete) şi de m e r s . cu 
skateboard şi patine cu rotile (de 
la ora 15); concurs de biciclete 
şi patine cu rotile, dotat cu premii 
(de la ora 16).

Acţiunea este realizată cu 
sprijinul DJTS Cluj, Primăriei 
şi Consiliului local Cluj-Napoca 
şi Federaţiei Europene a 
Bicicliştilor.

Sînt aşteptaţi toţi bicicliştii 
şi toţi cei care cred că "oraşul 
nu este numai al maşinilor” . 
Informaţii suplimentare la tel. 
14-29-53 sau 14-64-62, seara.

M.TRIPON

în această zi se va desfăşura, la 
Grupul Şcolar de Industria 
S ticlei'şi Construcţiilor d e ' 
Maşini, concursul pe secţiuni. 
Festivitatea de premiere va 
avea loc duminică, 10 mai, 
ora 9, la Clubul Copiilor 
Turda. Ea va fi urmată de 
vizitarea Salinei şi a Cheilor 
Turzii.

Inspectoratul Şcolar Judeţean (M.T.)

Alţi elevi* despre I’EARN

I I'JilM

OANA PLATON - cL a X-a, 
Liceul ”AI. Papiu Ilarian 
Dej”:

- Vrei să ”te prezinţi” şi 
să ne spui cîteva cuvinte 
despre proiectele la care ai 
participat?

- Sînt coordonator regional 
din partea elevilor şi 
totodată coordonatoarea 
proiectului internaţional 
Costume populare de pe 
glob (Foile Costumes 
Around the Globe). Particip 
la acest program de educaţie 
(de distanţă) de mai bine 
de doi ani, de cînd există 
de fapt în ţară. Am fost 
prima şcoală din România 
care a lansat un proiect 
internaţional în "Learning 
Circles” şi-anume: Vlad 
Ţepeş, alias Dracula. Fiind 
un subiect speculat pe toate 
meridianele globului, 
proiectul nostru a venit cu 
corecţiile necesare, prezentînd 
personalitatea domnitorului 
Vlad Ţepeş, care are prea 
puţine în comun cu legenda 
maleficului personaj din 
romanul lui Stoker. Am 
participat de asemenea la 
un mare număr de proiecte 
lansate atît de România, cît 
şi de alte ţări, cum ar fi: 
Familly Projects (în The 
Contem porary), St. 
Valentine’s Day, Oameni de 
seamă din ţa ra  mea, 
Copacul în v ia ţa  mea, 
Descoperindu-1 pe 
Eminescu, Locuri speciale, 
Sărbători din toată lumea, 
E’99. în ce priveşte 
experienţa personală, ea s- 
a îmbogăţit enorm prin 
munca de coordonare la 
proiectul Costume populare, 
un proiect pe care urmează 
să-l prezint şi la Conferinţa 
anuală internaţională I’EARN 
ce va avea loc în vara 
aceasta la Chattanooga în 
SUA. -

n

A k

■

- Ce înseamnă pentru tine 
I’EARN?

- O mulţime de lucruri 
noi şi interesante şi foarte 
mulţi .prieteni. Deşi am un 
program foarte încărcat, îmi 
găsesc timp să particip la 
aceste proiecte pentru că 
efectiv acest lucru îmi face 
plăcere.

SIMONA POP, cl. a Xl-a, 
LAPI Dej: - Am participat la 
proiectul The Contemporary 
şi particip şi la Eclipsa ’99. 
Aştept sîmbetele cu nerăbdare 
pentru că am devenit mai 
apropiaţi între noi, colegii, şi 
mai apropiaţi de profesoara 
noastră de engleză. Discuţiile 
sînt altfel decît la ore.

LIVIU CALINCAN, cl. a 
Xl-a, LAPI Dej: - în cadrul 
proiectului The Contemporary 
am participat la tema "Frică 
şi anxietate”, iar la proiectul 
E ’99 sînt unul dintre 
reprezentanţii liceului pentru 
componenta ştiinţifică. îmi 
place, e un lucru pozitiv să 
înveţi cu calculatorul. Am 
reuşit să învăţ şi engleza, 
mai bine decît mă aşteptam...

IOANA COZMA, cl. a XI- 
a LAPI Dej: - Deşi sîmbăta este 
o zi "sacră” pentru noi, vin să 
lucrăm la proiecte cu multă 
plăcere. Nu am sentimentul că 
"pierd timpul”, dimpotrivă, cred

că îl cîştig. Am ajuns să 
înţelegem multe lucruri pe care 
nu ni le explică nimeni şi am 
învăţat să ştiu cum şi unde sâ 
caut ceea ce mă interesează.

G A V R I L - D O R I N  
FRENT, cl. a Xl-a, LAPI 
Dej: - Participînd la
proiectul Costume populare, 
am aflat foarte multe lucruri 
legate de folclorul nostru 
şi al altor ţâri. A fost o 
experienţă _ pasionantă şi 
amuzantă. întreaga echipă 
a lucrat pe brînci, dar a 
fost grozav!

Păreri mai mult sau mai 
puţin apropiate, dar la fel 
de entuziaste mi-au 
împărtăşit: IULIA HULPE 
(care a reprezentat ţara 
noastră la Conferinţa anuală 
internaţională din Spania, 
1997), ANCA RÂDOI (care 
a participat la summitul 
elevilor de anul trecut din 
Ungaria), DANA
ARDELEAN, STEFAN1A 
MUREŞ AN, ANDREEA 
VEKONY, CAMELIA 
SIMA, ANCA PLATON, 
ANDREEA MORAR,
MARIUS PERIJOC si 
MIRELA KORIS, adică 
echipa Learning Circles a 
liceului.

Magdalena VAIDA

Pentru elevi,
Mai sînt locuri în seriile da tabăra la Bâisoara

Mare înghesuială, mare, la seriile de tabără 
a cîte 7 zile, organizate de Palatul Copiilor 
Cluj-Napoca, în vacanţa de vară, la Cabana 
Copiilor de la Muntele Băişorii. Spun "mare 
înghesuială” pentru că s-au epuizat deja locurile 
pentru prima serie (15 iunie - 22 iunie) şi 
pentru cea de a IX-a (22 august - 1 
septembrie), aşa că elevii care ţin cu , tot 
dinadinsul să-şi petreacă o parte a vacanţei în 
tabără la Băişoara nu vor avea altceva de 
făcut decît să se grăbească pentru a-şi asigura 
din timp locul mult rîvnit. Pentru cei interesaţi 
publicăm seriile de tabără pentru care mai 
există locuri disponibile:

Seria II: 24 iunie - 1 iulie, conversaţie în 
limba engleză; seria III: 3 iulie - 10 iulie, 
iniţiere în utilizarea calculatoarelor (30.000 lei, 
în afara costului taberei); seria IV: 10 iulie 
-1 7  iulie, iniţiere în utilizarea calculatoarelor 
(30.000 lei, în afara costului taberei); seria V: 
20 iulie - 27 iulie, iniţiere în utilizarea 
calculatoarelor (30.000 lei, în afara costului 
taberei); seria VI: 29 iulie - 5 august, iniţiere 
în utilizarea calculatoarelor (30.000 lei, în 
afara costului taberei); seria VII: 6 august -

Cluj şi Clubul Copiilor Turda 
organizează cea de-a VlII-a 
ediţie a Simpozionului 
interjudeţean IDECAR 2000 
- concurs de informatică şi 
electronică. Vor participa elevi 
din Lugoj, Cîmpia Turzii, 
Constanţa, Aiud, Oradea, Dej, 
Braşov, Arad, Odorheiul 
Secuiesc, Cluj-Napoca, 
Cisnădie, Gherla, Luduş şi 
Turda.

Deschiderea festivă va avea 
loc sîmbătâ, 9 mai, ora 9, Ia

13 august, conversaţie în limba germană; seria 
VIII: 14 august - 21 august, ecologie; seria 
X: 2 septembrie - 8 septembrie, ecologie. -?

înscrierile se fac la secretariatul Palatului 
Copiilor, din str. Gh. Bilaşcu (fostă Republicii) 
nr. 23, zilnic, între orele 10-14. Elevii care 
frecventează cercurile acestei instituţii se pot 
înscrie şi prin intermediul conducătorilor de 
cercuri.

Capacitatea cabanei de la Muntele Băişorii 
este de 60 de locuri pe serie. Locurile pot 
fi ocupate şi de o singură unitate de învăţămînt 
în acest caz elevii fiind însoţiţi de cadre 
didactice proprii (un cadru didactic la 20 de 
elevi). Cadrele însoţitoare vor beneficia de 
gratuitate pentru un copil propriu în tabără, 
pentru o singură serie. Plecările se vor face 
de la sediul Palatului Copiilor, la orele 8, 0  
întoarcerile, în ultima zi de tabăra, în jurul 
orelor 15, Ia aceeaşi adresă.

Costul unui bilet este de 340.000 lei 
(transport, cazare şi masă), el putînd fi achita) 
şi în două rate a cîte 170.000 lei. Ultima a 
a înscrierilor: 1 iunie a.c. Aşadar, încă o 
dată, GRÂBITI-VĂ! ’ (M.T.)
 1

I / jw u  - zjuj meunjsj demonstraţie de judo; dans
I modern; demonstraţie de
I Inspectoratul Şcolar, Naţional - B-dul Eroilor - 
| Judeţean Cluj, Palatul 

Copiilor Cluj-Napoca, 
! Fundaţia Class Promotion - 
I Ansamblul de dans modem 
| şi majorete, Direcţia Judeţeană 
I de Tineret şi Sport Cluj şi
■ World Vision România
■ organizează sîmbâtă, 30 mai 
I a.c., în zona Teatrului

Piaţa Avram Iancu, "ZIUA 
BUCURIEI - 1 IUNIE”. 
Manifestările se vor desfăşura 
după următorul program: 

ora 9: concurs de cros; 
spectacol de muzică uşoară; 
concurs de biciclete; 

ora 10: concurs de desene
pe asfalt; demonstraţie de

aeromodele; .
ora 11: parada măştilor; 

tragerea la sorţi a cîştigâtorilor 
concursului "Răspunzi şi 
cîştigi”;

ora 11,45: vernisajul
expoziţiei de artă plastică şi 
fotografică;

ora 12: spectacol dedicat 
zilei de 1 Iunie (partea I);

ora 13: tragerea la sorţi a | 
tombolei de 1 Iunie; |

ora 13,15: spectacol dedicat. 
zilei de 1 Iunie (partea a 
Il-a). . .1

Sponsorii deja anunţaţi ai 
manifestărilor sînt: Coca-Cola,, 
IDEEA, SC Feleacul SA, 
NCN, Pioneer şi Adevărul I 
de Cluj. Orice alte oferte | 
de sponsorizare sînt bine..., | 
bine..., binevenite!!! ,

M. TRIPONI
Clubul Copiilor Turda. Tot  . ___    .___ i_______
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proiectile la gunoi

(n 6 mai, doi gunoieri, în timp 
c e  goleau tomberoanele de pe

r. Alecsandri din Gherla 
an avut o surpriză. Cuminţi, 
ascunzîndu-şi pericolul sub 
carcasa ruginită, două proiectile 
anti - car, de calibrul 40 mm, 
fabricate în 1916 stăteau în 
tomberoanele de gunoi, printre 
resturile menajere. Noroc că cei 
doi făcuseră armata. Precauţi, le- 
au lăsat unde erau şi au anunţat 
telefonie Inspectoratul de
Protecţie Civilă. în scurt timp, 
trecători curioşi priveau
spectacolul oferit de ridicarea
atentă a proiectilelor de către 
echipa de intervenţie a 
Inspectoratului Judeţean de 
Protecţie Civilă. Un trecător, mai 
miştocar, amintindu-şi de
vremurile în care era tînăr, s-a 

. ronunţat: “Mă, că parc-am fi iar 
răzbel! Că numa atunci erau 

bombe în goz! Bine că n-or 
explodat, să punem de-o
minune!”

In urma a două
accidente chimice, toate
uzinele se pregătesc!

La Turdalact, 
simularea unui 
accident chimic
La SC Turdalact, la staţia de 

f r ig , care funcţionează prin răcire 
cu amoniac lichefiat, angajaţii au

făcut un exerciţiu de alarmă, 
simulînd existenţa unui accident 
chimic, produs de scurgeri de 
amoniac. Dat fiind că amoniacul 
este un produs deosebit de toxic, 
care atacă funcţiile respiratorii, 
cardio-vasculare şi arde pielea, 
în cazul oricărei avarii, trebuie 
luate măsuri de protecţie şi de 
salvare urgente. La primul 
semnal de avarie, oamenii dau 
alarma, prin semnale sonore 
specifice. în paralel, echipa de 
remedieri tehnologice, echipată 
complet în costume de protecţie,  ̂
cu mască pe faţă, şi echipa de 
salvare a răniţilor şi intoxicaţilor 
operează cu maximum de 
precizie. în timp ce alt echipaj 
creează o pînză freatică, pentru 
a izola zona şi a împiedica 
scurgerile de gaze să se 
răspîndească în atmosferă, cei 
rămaşi în clădirile învecinate 
etanşează geamurile şi uşile, 
izolîndu-se. La exerciţiu au 
participat şi pompierii militari 
(care au ajuns în mai puţin de 
trei minute de la declanşarea 
alarmei, avînd sediul în imediata 
apropiere a întreprinderii). Totul 
a decurs cu mare exactitate, sub 
ochii atenţi ai reprezentanţilor 
Inspectoratului de Protecţie 
Civilă şi ai primarului 
municipiului Turda, prezent la 
acţiune.

Necesitatea unor asemenea 
exerciţii se impune din ce în ce 
mai acut. Numai anul trecut, din 
pricina ploilor interminabile, la 
Dej, de două ori, depozitele de 
clor au fost avariate, destul de 
grav, cxistînd scurgeri ale acestei 
substanţe deosebit de toxice, 
adevărată bombă chimică. 
Intervenţia urgentă şi eficientă, 
în ambele rînduri a evitat 
producerea unei catastrofe.

D.C.

Supă patru zile de la eveniment, Poliţia ne informează că

lu fost confiscate peste 675 de 
grame de bijuterii de contrabandă
Ca urmare a unei acţiuni de împiedicare a traficului şi contrabandei 

cu metale preţioase, desfăşurate în noaptea de 4 spre 5 mai a.c., 
P o l i ţ i a  municipiului Cluj-Napoca a confiscat peste o jumătate de 
Hograme de bijuterii aduse'pe furiş din Turcia. Un autocar marca 
Mercedes a fost oprit Ia Punctul de control din Feleac, ocazie cu 
caro 16 persoane care făceau cale întoarsă din Turcia au fost reţinute. 
Motivul a fost aducerea ilegală în ţară, prin neplata taxelor vamale 

valoare de aproape 60 de milioane) şi nedeclararea la Vama 
jl̂ mrgiu a „mărfurilor de provenienţă străină". Cei 16 călători, 

taiciliaţi în judeţele Cluj, Baia Mare şi Satu Mare, sînt cercetaţi 
iu stare de libertate pentru evaziune fiscală, iar împotriva a opt 
filtre ei a fost începută urmărirea penală pentru operaţiuni interzise 
cu metale preţioase.

Laura MORAR

Cînd salariul 
oficial nu mai 
ajunge...

...fiecare îşi sporeşte veniturile 
personale pe măsura puterilor (şi 
a imaginaţiei).

Postul de poliţie din 
Moldoveneşti a anunţat înce
perea urmăririi penale împotriva 
gestionarei magazinului Bădeni. 
Doina N. a dat o nună de ajutor 
(destul de mică, de altfel) 
salariului care i se cuvenea 
pentru munca prestată. Cei 
aproximativ şapte milioane şi un 
sfert de lei care ar fi trecut, 
conform informaţiilor primite de 
la Biroul de Presă al 
Inspectoratului Judeţean de 
Poliţie Cluj, din buzunarele 
societăţii în cele ale gestionarei 
au intrat acum în atenţia ţ

Laura MORAR

SINUCIGAŞII AC REVENIT 
LA METODELE
TRADIŢIONALE*

Populaţia Clujului se împuţinează pe zi ce 
trece din cauza maniei sinuciderilor care pare 
să-i fi cuprins pe cei mai puţin optimişti drntre 
noi. Joi, 7 mai a.c., Serviciul de Ambulanţă 
Cluj a fost nevoit să facă din nou faţă unei 
tentative (reuşite, din păcate!) de sinucidere. 
După ce unii s-au folosit de cordonul de la 
duş pentru a-şi pune capăt zilelor, Lăjos a 
apelat la ceva mai tradiţionalul cablu. Echipa 
de cercetare trimisă la faţa locului a hotârît că 
singurele urme de „violenţă" sînt cele 
provocate în jurul gîtului de cablul de 
spînzurare. : •

Potrivit informaţiilor, Lajos, mare amator 
de băuturi alcoolice, fusese externat cu 
aproximativ o lună în urmă (în data de 31 
martie a.c.) de la Spitalul Psihiatric Cluj cu 
diagnosticul tulburare psihoticâ acută.

Laura MORAR

Se întîm plă şi la case 
mai m ari

• ca dovadă a faptului v 
că bugetarii o duc mai 

prost, inspectorii se 
mulţumesc cu o sumă 

mult mai modestă •

Un nou membru - cel puţin cu numele - al 
clanului Lingurar care dă deJucru poliţiştilor se 
află sub lupă. Biroul de combatere a corupţiei şi 
contrabandei dîn cadrul Inspectoratului Judeţean 
de Poliţie Cluj a început cercetările împotriva lui 
A. Lingurar specializat de această dată în... turbane 
indiene. Domnul cu pricina ar fi luat, potrivit 
declaraţiilor Poliţiei, peste 2.250 de mărci de la 
un fan al culturii indiene. Aceasta numai pentru 
deranjul de a-şi pune în acţiune cunoştinţele de la 
Ambasada Tndiei din Bucureşti în vederea obţinerii 
unei vize pentru clientul care plătise în avans. 

• Oricum acesta a rămas cu buzele umflate, mai 
precis cu buzunarele goale, în timp ce „pilosul" 
este cercetat de Poliţie. '

Laura MORAR

Oaspeţi olandezi 
în penitenciarele româneşti

în ultimii ani tot mai multe delegaţii străine 
vizitează penitenciarele din ţara noastră. Mai ales 
din Olanda au sosit ajutoare masive, unele organizaţii 
şi asociaţii creştine fund implicate direct în ajutorarea 
şi sprijinirea închisorilor româneşti. %

Zilele trecute, de exemplu, penitenciarele din 
Oradea, Aiud, Codlea, Bistriţa ş.a. au fost vizitate 
de un grup de creştini reprezentînd Asociaţia 
misionară ’Stichting Rugmama”. Organizată de 
Prison Fellowship România, acţiunea s-a bucurat de 
sprijinul conducerilor de penitenciare, care au 
asigurat cadrul necesar bunei desfăşurări a întîlnirilor. 
Cu această pcazie, Ia închisorile mai sus amintite au 
avut loc prelegeri biblice şi întîlniri cu deţinuţii.

De asemenea, pe unde au umblat, oaspeţii olandezi 
au vizitat capelele din incinta penitenciarelor şi 
monumentele istorice şi de artă din localităţile 
respective.

CUmOH % PMiWft ÎN (WOAREA
pedepsei cmm

Preşedintele ameri
can B ill Clinton a 
reafirmat, că este în 
favoarea pedepsei cu 
moartea, adăugind că 
numai dacă aceasta va 
fi suprimată de către 
Curtea Supremă ea nu 
se va mai aplica în 
Statele Unite.

Clinton a subliniat 
că , în m ajoritatea 
cazu rilo r, pedeapsa 
capitală este o măsură 
care ţine de legile 
Statelor Unite şi nu de 
guvernul federal. 
Clinton a făcut aceste

declaraţii în cadrul unei 
co n fe rin ţe  de presă 
comune cu premierul 
italian, Romano Brodi, 
aflat în vizită în Statele 
Unite. Acesta a afirmat, 
cu aceeaşi ocazie, că 
vine dintr-o ţară în care

pedeapsa cu moartea a 
fost abolită de mult 
tim p şi că  este de 
acord  cu această 
măsură.

De la începutul 
acestui an, în Statele 
Unite au fost executate 
26 de persoane, dintre 
care două femei. 
D in tre  statele 
am ericane, în 38 
pedeapsa capitală este 
acceptată. Trei dintre 
ele nu au, în acest 
m om ent, nici un 
condamnat la moarte 
în închisoare.

Relaţiile sexuale între persoane de acelaşi 
sex nu vor mai fi incriminate în mod special, 
prin lege. Executivul a adoptat, joi, un 
proiect de lege pentru modificarea şi 
completarea Codului Penal şi a Codului de 
Procedură Penală. Prin acest proiect, 
dispoziţiile care reglementează relaţiile 
sexuale între persoane de acelaşi sex sînt 
abrogate. Sînt incriminate, ca şi în cazul 
raportului sexual cu o persoană de sex 
feminin, faptele săvîrşitc prin constrîngerc 
sau dacă victima este un copil sub 14 ani 
sau o persoană în imposibilitatea de a se 
apăra ori de a-şi exprima voinţa. Toate aceste 
fapte sînt sancţionate cu aceeaşi pedeapsă, 
respectiv închisoare de la 1 la 7 ani. Valeriu 
Stoica, ministrul Justiţiei, a spus că, deşi 
din toamna anului 1996 relaţiile 
homosexuale nu au mai fost incriminate,

modificările au în vedere eliminarea 
suspiciunilor Consiliului Europei. 
Infracţiunile de insultă vor fi sancţionate 
numai cu amendă, infracţiunea de ofensă 
adusă autorităţii va fi dczincriminată, iar 

pnipitMR*m m m mmRemmmmţs
infracţiunea de calomnie va fi sancţionată 
cu închisoarea de la două luni la un an sau 
cu amendă. Infracţiunea de ultraj este definită 
ca infracţiune numai în cazul în care asupra 
persoanei care îndeplineşte o funcţie ce 
implică exerciţiul autorităţii de stat s-au 
exercitat acte de violenţă ori s-a produs o 
vătămare corporală. Faptele de insultă,

calomnie sau ameninţare săvîrşitc asupra 
persoanei cu atribuţii în domeniul autorităţii 
de stat vor intra sub incidenţa dispoziţiilor 
de drept comun, aplicabile tutuţor 
făptuitorilor.

Proiectul prevede şi modificarea unor 
dispoziţii din Codul de Procedură Penală 
referitoare la urmărirea şi judecarea 
infracţiunilor de insultă şi calomnie. Dacă 
aceste infracţiuni sînt săvîrşitc prin presă sau 
orice alte mijloace de comunicare în masă, 
persoana vătămată sc va adresa cu plîngcrc 
prealabilă organului de cercetare penală sau 
procurorului şi nu direct instanţei de 
judecată. Instituirea acestei noi prevederi 
face posibilă cercetarea penală a plîngcrilor 
făcute împotriva ziariştilor, împicdicînd 
abuzurile celor care doresc să sc adreseze 
direct instanţei de judecată.

Reţelele inform atice - un a lt gen de cutie de chibrituri Ia în d e m in a  cop iilor
Reuters)
, Sînt cunoscuţi sub numele 
Makaveli” şi ”Ânalyzer”. Sînt 
o® blazaţi, cam nemulţumiţi şi 
fia aroganţi. Şi, pentru cei care 
" cred, pretind că sînt 
,esponsabfli pentru seria de 
#icuri informatice de luna 
tecutâ asupra computerelor 
militare ale SUA, cea mai 
•frizată şi sistematică ofensivă 
fc piraterie informatică 
•frizată vreodată împotriva 
JWagonului. Ciberatacul 
•"potrivaMinisterului american 
•I Apărării şi cel lansat asupra a 

de computere ce utilizează 
••ogramul Windows, din 
diversităţi şi instituţii 
^ornamentale, demonstrează 
Mcrea pe care o deţin hackerii 
Piraţii pe calculator - într-o 

dictate ultrainformatizată.
. Centru copiii care reuşesc să 

în sistem şi sâ-i bulverseze 
Mecanismele, scopul urmărit 
Pfiefi oricare, de la o distracţie

pe cinste la o declaraţie politică 
incisivă. ”Haos... cred că e o idee 
frumoasă”, a cugetat Analyzer în 
primul său interviu pe Internet, 
realizat pe AntiOnline, un sit de 

, pe web consacrat problemelor de 
securitate a computerelor, 
"înseamnă putere, blegule, 
înţelegi, putere”, a declarat 
Makaveli aceluiaşi intervievator.

AntiOnline a obţinut 
săptămîna trecut un interviu cu 
Makaveli, unul din cei doi 
adolescenţi califomierii pe care 
FBI îi bănuieşte că se află printre 
responsabilii infoatacurilor 
asupra Pentagonului. Tînărul, 
care nu a fost identificat sau 
arestat, a rîs de încercările 
autorităţilor de a descoperi cum 
a pătruns în situri cum este cel al 
Laboratoarelor Naţionale 
Lawrence Livermore, un centru- 
cheie de armament al guvernului. 
”Acum voi avertiza FBI-ul că 
există o mulţime de servere 
penetrate despre care încă nu au 
aflat, dar vor afla urgent”, a spus

Makaveli. Ca o dovadă a- 
afirmaţiilor sale, a fost lansat un 
nou atac informatic - de această 
dată asupra companiei de servicii 
pe Internet prin intermediul 
Căreia adolescenţii din 
Cloverdale au 
atacat iniţial. 
P en tag o n u l.
"A c e a s tă

nou curs investigaţiei privind 
atacul informatic asupra 
Pentagonului. Makaveli a arătat 
că Analyzer este "mentorul” său, 
un hacker necunoscut din afara.

SUA, care este ’atîf 
de bun îneît 

nu-1 vor

pagină a fost deturnată de 
Analyzer”, se putea citit la situl 
companiei NetDex Internet Inc. 
”Am deturnat această pagină în 
scopul de a clarifica lucrurile... 
în cazul în care căutaţi pe cineva, 
ar trebui să mă căutaţi pe mine”.

Apariţia lui Analyzer a dat un

descoperi niciodată”. ”Nici eu nu 
ştiu cine este de fapt. Dar vine 
dintr-o ţară unde, dacă ar afla 
despre el, l-ar împuşca direct în 
cap”, a adăugat el. Analyzer s-a 
grăbit să confirme că el I-a 
învăţat pe Makaveli cum să 
acceseze reţelele de computere

protejate, susţinînd că 
adolescentul american foloseşte 
numai cele mai simple 
instrumente de piraterie de care 
dispune Analyzer. ”Nu vreau să 
«spînzure» pe cine nu trebuie (în 
cazul atacului asupra 
Pentagonului)” , a declarat 
Analyzer într-un interviu acordat 
AntiOnline, prin intermediul 
reţelei Internet Relay Chat. A 
spus că are 18 ani şi că se 
pregăteşte să se "retragă” din 
branşa piraţilor informatici.

”Cum aveam de gînd să mă 
retrag, am vrut să împărtăşesc 
cuiva cunoştinţele mele şi să îl 
îndrum”, a explicat Analyzer, 
pretinzînd că ştie să intre în circa 
400 de sisteme de computere ale 
Ministerului Apărării. A arătat că 
a început să practice infopirateria 
ca o provocare şi că a luat în 
colimator siturile guvernului 
american pentru că "urăşte 
organizaţiile”. "Pătrund peste tot. 
Vreau să spun că, dacă este un 
server mare, sau guvernamental,

îl voi ataca”, s-a. lăudat el. Dl 
John Vrancsevich, de la 
AntiOnline a povestit că a folosit 
numeroase metode pentru a se 
asigura că cei doi adolescenţi, 
amîndoi membri ai grupului 
clandestin de hackeri cunoscut ca 
”The Enforces”, spun adevărul şi 
sînt responsabili de atacurile 
asupra sistemului informatic al 
Pentagonului. ” îi consider 
sinceri, deşi amîndoi sînt extrem 
de lăudăroşi”, a spus dl 
Vranesevich. ”Ca orice infractor, 
fac pe grozavii”. Proprietarul 
NetDex, Bill Zâne, a fost de 
părere că atacurile de genul celui 
asupra reţelei sale sînt un semnal 
de alarmă şi că ar urma să se 
înmulţească, atrăgînd posibile 
consecinţe dezastruoase, dacă nu 
sînt ameliorate controlul şi 
instruirea etică în orele dc 
informatică din şcoli. ”Ceea ce 
facem în prezent este ca şi cum 
am da copiilor cutia cu chibrituri 
şi le-am spune să se ducă afară 
să se joace”, a  afirmat dl Zâne.
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ZEXE! La 75 de ani

Chimiştii din armată 
la aniversare

Zi de primăvară splendidă pe valea Gîrbăului. Cînd 
lumea nu se aştepta, în această zonă, în jurul amiezii, 
a avut loc un “aţac aerian” la joasă înălţime şi o 
diversiune a unui grup de inamici. Cei care âu luptat în 
acest “război” au fost “chimiştii militari” ai unei unităţi 
militare din Garnizoana Cluj. Acest exerciţiu 
demonstrativ este specific armei “nuclear-biologice şi 
chimice”. Exerciţiul a fost organizat de Comandamentul 
Armatei a IV-a “Transilvania” cu ocazia aniversării a

75 de ani de la înfiinţarea Armei de Chimie Militară. 
Au participat ofiţeri superiori, specialişti chimişti din 
Garnizoana Cluj, de la Corpurile de armată şi marile 
unităţi, precum şi foşti comandanţi ai unor subunităţi 
dC protecţie NBC. Toate acţiunile au demonstrat înaltul 
grad de pregătire a militarilor chimişti, pentru aphearea 
celor mai eficiente măsuri de protecţie şi intervenţie în 
salvarea de vieţi omeneşti şi folosirea tehnicii din dotare.

Comandamentul Garnizoanei a scos în evidenţă modul 
deosebit de acţiune al plutonului condus de mr. Aurel 
Mărcuş şi lt. Csillag Andrâs, care au executat impecabil 
“un atac aerian la joasă înălţime, respingerea inamicului 
şi izolarea prin diferite metode a incendiilor provocate 
prin bombardamente terestre”.

Vasile MOLDOVAN

Părinţii contestă, în necunoştinţă*de cauză, 
tăierea ajutorului

Şi în vechiul regim exista un astfelurmare din pagina 1

Senatorul Titus Şutea 
argumentează halucinant 
oportunitatea desfiinţării 
Liceului numărul 5

urmare din pagina 1
care nu este împărtăşită de statistici. Dar, 
Şutcu se contrazice şi singur, recunoscînd că 
a cam pierdut contactul cu liceele clujene şi 
cu valoarea lor din acest moment “Acum nu 
mai ştiu care sînt liceele care îşi trag zilele 
de pe o zi pe alta. Ştiam, dar asta era cu 
20-30 de ani în urmă” - apreciază singurul 
senator al PSDR.

Şuţcu critică implicarea Consiliului local 
intr-o chestiune care, crede el, ar trebui să-l 
privească doar pe ministrul Andrei Marga. 
“Pe plan naţional, activitatea d-lui ministru 
Marga sc bucură de prestigiu. Alte localităţi 
ştiu să analizeze corespunzător acest lucru. 
(...) Consiliul municipaj nu are nici un drept 
să sc amestece în problemele învăţâmîntului 
liceal” - arată Şutcu.

Deşi pare decis să nu supere forurile 
superioare ale statului - ori poate tocmai de 
aceea Titus Şutcu sc arată indecis în privinţa 
votului pe care ar trebui sâ-1 acorde în 
Comisia de invâţămînt în legătură cu 
problema Liceului numărul 5 din Cluj- 
Napoca. “Nu ştiu cum o să votez în comisie. 
Dacă d-1 Pruteanu convinge comisia, mă 
convinge şi pe mine”. Senatorul PSDR pare, 
totuşi, puţin supărat pe George Pruteanu, 
acesta din urmă fâcîndu-se “vinovat că nu 
l-a informat pe d-1 Şutcu despre vizita pe 
care a făcut-o la Cluj-Napoca. “Mă mir că 
d-1 Pruteanu a evitat pe unii membrii din 
Comisia de invâţămînt ’ - spune Şuteu.

sau pînă Ia 18 ani, dacă aceştia 
urmează cursurile de zi ale unei 
instituţii de învâţâmînt sau sînt. 
încadraţi în gradul I sau II de 
invaliditate şi sînt declaraţi 
handicapaţi. Ajutorul financiar 
acordat este totuşi modest, 
raportîndu-1 la puterea de cumpărare 
a populaţiei. Astfel, o familie cu doi 
copii primeşte 40.000 de lei, una cu 
trei copii dublu, iar o familie care 
are peste patru copii 100.000 de lei.

de sprijin bănesc, dar acela se numea 
„ajutor de marnă" (de 400-500 de 
lei), iar mai apoi ajutor social. în 
ultimul timp, la oficiul de asistenţă 
socială din cadrul Direcţiei Generale 
de Muncă şi Protecţie Socială Cluj 
s-a constatat că numărul celor care 
intră Ia plată este mai mare decît a 
celor care ies. „Tot mai des apar 
situaţii în care cei care nu se mai 
încadrează în prevederile legii 
contestă acest lucru, în necunoştinţâ

de cauză. Dacă minorii au împlinit 
16 ani şi nu mai prezintă adeverinţe 
din care să rezulte că aceştia urmează 
cursurile la zi, nu mai primesc 
alocaţie11, a declarat d-na Georgeta 
Moldovan, şef serviciu asistenţă 
socială,

în fiecare lună depăşesc vîrsta 
de 16 ani cea 200-300 de copii. 
Pentru a mai primi alocaţii, aceştia 
trebuie să prezinte la oficiul de 
asistenţă socială, pe lingă adeverinţe, 
şi un cupon (mandat) de alocaţie 
suplimentară de pe lunile anterioare.

Raportul definitiv al Comisiei de ancheta mixte 
Ministerul Transporturiior-MffpN asupra cazului Otopeni 
va fi finalizat fn circa o lună de zile

Raportul definitiv al Comisiei mixte 
de anchetă a cazului Otopeni, 
formată din reprezentanţii 
M inisterului Transporturilor şi 
Ministerului Apărării Naţionale, va fi 
finalizat-în circa o lună de zile, a 
declarat Traian Băsescu, ministrul 
Transporturilor.

Raportul va evidenţia toate 
aterizările de aeronave civile în 
bazele militare de pe aeroporturile 
din România, efectuate în perioada 
1997-1998. Băsescu a precizat că

verificările de documente făcute pînă 
în prezent relevă că numărul 
aeronavelor care au parcat, în 
ultimul an, în baza militară de pe 
Otopeni este de 27, şi este de 
aşteptat ca, pe măsura avansării 
analizei documentelor, acesta să fie 
mai mare.

Ministrul Transporturilor consideră 
că este necesară restricţionarea 
accesului avioanelor civile în baza 
militară. Parcarea aeronavelor civile 
în baza militară a fost explicată, la

Rata inflaţiei, în luna aprilie,
a fost de 2,7%

Rata inflaţiei în luna aprilie a fost de 2,7%, în scădere de la 3,8%, 
cît a fost în luna martie, a anunţat vineri Comisia Naţională pentru 
Statistică. De la începutul anului, pînă la sfîrşitul lunii aprilie, rata 
inflaţiei este de 19.8%. Comparativ cu aprilie 1997, rata inflaţiei este 
de 59,6%. Pe componente, în aprilie, rata inflaţiei a fost de: 2,1% - 
mărfuri alimentare, 2,3% - mărfuri neaiimentare, 5,7% - servicii. Pe 
grupe de mărfuri şi servicii, cele mai importante modificări de preţuri 
faţă de luna anterioară au fost la: legume şi conserve de legume - 5%; 
băuturi alcoolice - 5%; lapte şi produse lactate - 3,5%; combustibili - 
2,1%; încălţăminte - 3,2%; ţigări, tutun - 0,3; apă, canal, salubritate - 
8,3%; chirie - 2,1%; transport urban - 8,9%; transport interurban - 
8,3%; poştă, telefon, telegraf, radio - 5,5%; îngrijire medicală - 3,4%; 
ouă - scădere cu 6,3%. Rata medie lunară a inflaţiei pe primele patru 
luni din acest an este de 4,6% şi este formată din: 4,2% - mărfuri 
alimentare, 4,3% - mărfuri nealimentare, 6,8% - servicii. în primele trei 
luni ale anului, rata inflaţiei a fost de: 4,9% - ianuarie, 7,2% - februarie, 
3,8% -, martie. ' -

izbucnirea scandalului “Ţigareta II”, 
prin îndeplinirea de către unele dintre 
acestea a unor "transporturi 
speciale”, şi prin faptul că aeroportul 
Otopeni şi platforma aferentă bazei 
au acelaşi indicativ.

, Băsescu a recunoscut că baza 
militară nu îndeplineşte condiţiile 
pentru a avea un indicativ propriu, 
dar a arătat că avioanele civile nu 
trebuie să mai intre în bază, care 
s-a “supercomercializat”.

Ministrul Transporturilor a mai 
declarat, referitor la comunicatul de 
vineri, 8 mai, al companiei Air Sofia 
- prin care aceasta reafirmă că a 
informat autorităţile române asupra 
traseului şi încărcăturii zborului din 
16 aprilie - că aşteaptă, în 
continuare, dovezile companiei în 
sprijinul afirmaţiilor făcute. “Şi noi 
susţinem că documentele lor sînt 
falsuri. Le-am cerut actele de trei 
ori în ultimele zece zile, şi nu ne-au 
răspuns”, a spus Băsescu.

Ministerul Educaţiei 
Naţionale informează
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că examenul de 
bacalaureat din iulie 
rămîne neschimbat

România şi Bulgaria vor prezenta o poziţie comuna în problema 
eliminării celor doua state de pe lista neagra comuna UE şi Schengen
. România şi Bulgaria vor prezenta o 
poziţie comună în problema eliminării 
celor două state de pe lista neagră a 
Uniunii Europene cu ocazia reuniunii 
informale pe care comisiile parlamentare 
de integrare din statele asociate la UE o 
vor avea, sâptâmîna viitoare, la Londra, 
cu reprezentanţii Parlamentului 
European. Cele două ţări doresc un 
tratament nediscriminatoriu în problema 
vizelor din partea ţărilor membre ale 
Uniunii Europene şi a celor din spaţiul 
Schengen şi vor solicita acest lucru de 
pe o poziţie comună cu ocazia reuniunii 
Cosac de la Londra, au declarat, vineri, 
preşedinţii comisiilor de integrare 
europeană ale Parlamentelor de la 
Bucureşti şi Sofia, Mariana Stoica şi, 
respectiv, Assen Agov, la sfîrşitul 
întrevederii pe care au avut-o la Călăraşi, 
în poziţia comună convenită se arată că

România şi Bulgaria au depus recent 
eforturi considerabile în vederea reducerii 

' presiunilor emigraţioniste de pe teritoriile 
lor în ţările comunitare. România, şi 
Bulgaria speră să obţină din partea UE 
o “perspectivă clară” asupra măsurilor 
care se aşteaptă de la cele două state 
în- vederea eliminării lor de pe listele 
negre, atît cea a UE, cît şi cea Schengen. 
Prezenţa României şi Bulgariei pe "lista 
comună UE şi Schengen" va duce, 
inevitabil, la “noi consecinţe politice 
indezirabile", avînd în vedere că alte state 
central-europene cu care autorităţile de 
la Bucureşti şi Sofia nu au avut un regim 
de acordare de vize vor fi obligate să 
introducă un astfel de regim o dată cu 
integrarea lor în Uniune. Rezolvarea 
acestei chestiuni trebuie să se producă 
anterior primului val de integrări, au 
argumentat Stoica şi Agov, referindu-se

la favoritele pentru admiterea în UE - 
Polonia, Ungaria şi Cehia. Un alt 
argument prezentat de Âssen Agov este 
acela că, fără eliminarea de pe lista 
neagră comună, cele două ţări nu pot 
începe negocierile în vederea eliminării 
regimului de vize cu fiecare din ţările 
membre UE şi semnatare ale Acordului 
Schengen. Preşedinţii celor două comisii 
parlamentare au convenit organizarea 
periodică de sesiuni comune de lucru ale 
comisiilor, focalizate pe chestiuni 
specifice vizînd controlul frontierelor, 
lupta împotriva corupţiei şi criminiaiităţii, 
controlul emigraţiei. Prima şedinţă 
comună a celor două comisii va avea 
loc la începutul lunii iulie. Assen Agov a 
mai spus câ nu se aşteaptă la un progres 
real la reuniunea de la Londra. 
“Adevăratul progres a avut loc aici, la 
Călăraşi", a afirmat parlamentarul bulgar.

Examenul de bacalaureat din iulie 
1998 rămîne neschimbat, el constînd 
din cinci probe susţinute lâ patra 
discipline, a declarat, vineri, agenţiei 
MEDIAFAX, Mircea Mureşan, 
director Relaţii publice din Ministerul 
Educaţiei Naţionale. Mureşan a făcut 
această precizare ca urmare a unor 
informaţii apărute recent, potrivit 
cărora, după ce Parlamentul a 
respins ordonanţa care ar fi amînat 
prelungirea cu un an a susţinerii 
bacalaureatului la şapte probe şi a 
examenului de capacitate la 
încheierea ciclului de opt clase, ar 
rămîne valabilă legea care prevede 
modificarea structurii examenului 
încă din iulie 1998. Directorul Relaţii 
publice precizează că Ministerul 
Educaţiei respectă legislaţia în 
vigoare. “Nici ministrul Educaţiei şi 
nici Parlamentul României nu ar 
modifica metodologia unui examen 
sau concurs cu mai puţin de două 
luni de la desfăşurarea acestuia", a 
mai adăugat Mureşan.

eterna
• BRUXELLES. Fostul premier 

spaniol Felipe Gonzalez, în prezent 
emisar al OSCE, a criticat, vineri, 
faptul că preşedintele iugoslav, 
Slobodan Milosevic, menţine “o 
poziţie prea puţin utilă şi mai 
degrabă negativă" în ceea ce 
priveşte medierea internaţională a 
crizei din provincia sîrbă Kosovo, 
informează AFP.

Aflat la Bruxelles pentru a 
discuta despre situaţia din Kosovo 
cu comisarul european pentru 
relaţii Externe, Hans van den 
Broek, Gonzalez a afirmat că, 
pentru a declanşa un proces 
negocieri, este necesar acordul 
ambelor părţi. “Astfel, dacă 
Milosevic refuză să vorbească, 
acest lucra constituie un obstacol', 
a spus el. '

Republica Federativă Iugoslavia 
(RFI) a anunţat că este pregătită 
să-l primească pe emisarul 
Organizaţiei pentru Securitate 
Cooperare în Europa (OSCE), în 
vederea unei normalizări a relaţiilor 
Belgradului cu această organizaţie, 
dar a exclus medierea 
internaţională în conflictul din 
Kosovo.

“Toată lumea ştie că acest 
conflict este o problemă a întregii 
comunităţi internaţionale, nu numai' 
a Belgradului", â afirmat Gonzalez. 
“Comunitatea internaţională este 
cea care trebuie să ia decizii în 
privinţa situaţiei din Kosovo, la 9 
mai”, a mai declarat Gonzalez, 
referindu-se la reuniunea 
reprezentanţilor ţărilor din Grupul 
de Contact, care se va desfăşura 
la Londra.

în cadrai reuniunii de sîmbătă 
urmează să se decidă eventualele 
sancţiuni suplimentare asupra 
Belgradului, în cazul în care acesta 
va refuza să înceapă un dialog cu 
reprezentanţii etnicilor albanezi 
care cer independenţa provinciei. 
Grupul de Contact este format din 
Germania, Statele Unite, Franţa, 
Marea Britanie, Italia şi Rusia.

y.

• BONN. Mai mult de jumătate 
din populaţia Germaniei consideră 
că pe teritoriul ţării locuiesc mulţi 
străini, potrivit unui sondaj dat 
publicităţii vineri, de. către canalul 
de televiziune n-tv, informează 
AFP.

Germanii din fosta RDG sînt mai 
nemulţumiţi decît cei din Vest de 
numărul mare al străinilor (65 la 
sută faţă de 53 la sută), relevă 
rezultatele sondajului, realizat de 
Institutul. Emnid, pe un eşantion 
reprezentativ de 1.000  de 
persoane.

La două sâptămîni de la 
rezultatele spectaculoase 
înregistrate de extrema dreaptă 
(DVU) în alegerile din landul Saxs- 
Abhalt, 57 la sută dintre persoanele 
chestionate au apreciat că DVU, 
care a obţinut 12,9 la sută din 
voturi, este un partid de extremă 
dreapta. însă pentru 28 la sută 
dintre persoanele chestionate, 
DVU este înainte de toate un partid 
care reflectă o formă de protest.

Un german din zece (11 la sută) 
ar fi dispus să voteze un partid de 
extremă dreapta, relevă rezultatele 
sondajului realizat cu cinci luni 
înainte de desfăşurarea alegerilor 
legislative programate pentru luna 
segtembrn

fotidajul îî indică, totuşi, drept 
cîşţîgători pe sociat-democraţi 
(SPD), cu 43 la sută dintre intenţiile 

■ de vot (în scădere cu un procent 
faţă de săptâmîna trecută)- 
SPD-ul ar putea obţine o majoritate 
absolută în cazul încheierii unei 
alianţe cu ecologiştii, creditaţi cu 
şase la sută dintre intenţiile de vot

Alianţa creştină CDU-CSU a 
cancelarului Helmut Kohl este 
creditată, ca şi săptămîna trecută, 
cu 35 la sută din voturi.
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